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A méltányos szomszédok.
Az osztrák képviselőházban mostanában 

sok szú folyik rólunk magyarokról. Általá­
nosamban tárgyaljak a költségvetést és tie­
tek szomszédainknak kapóra jön. hogy ez 
alkalommal a közelgő kiegyezési tárgyalások 
témáit is megrostálhatják. Ha épen kedvünk 
telik abban, hogy az irántunk való osztrák 
érzelmeket osztályozzuk, az osztrák képvi­
selőhöz ama szónokai között is megkülön- 
bőztethetnők egyfelől úgy mondott ellensé­
geinket. kik csak szitkot és gvalázást hal­
moznak nemzetünkre és az ellenünk való 
szent háborút liirdetik az osztrák népeknek, 
másfelől ugymondott barátainkat, kik elég 
szives, k a becsmérelt magyarság védelmére 
égy par jó szót ejteni és a békés kiegye­
zésnek szükségét bizonyítják a jámbor publi­
kum előtt. Az utóbbiak közé tartoznak ter­
mészetesen az osztrák miniszterek is. De 
talán ez esetben válhatik be legjobban az a 
közmondásos fohász, hogy isten óvjon ben­
nünket barátainktól, ellenségeink ellen majd 
magunk is védekezhetünk.

Egész szabatosan kifejezve úgy all a do- j 
lo_. hogy azokkal a szerfölött dühös osztrák j 
makkal, kik velünk semmi közösséget is­
merni nem akarnak, mi épen ez okból 
nagyon könnyen juthatunk egyező véle­
ményre. ellenben azoktól a nagyon barát­
ságos uraktól, kik mindenkép csak a békés 
megegyezést és a szoros kapcsolatot óhajt­
ják fentartani mi velünk, épen ez okból 
nagyon is kell féltenünk nemzeti éléstárun­
kat. Csak szidjanak bennünket a bécsi 
antiszemita és német nemzeti szónokok, a 
mikor egyikük-másikuk a perszonál-uniót j 
jelöli ki az egymás mellett való megélhetés 
módozatául, mely a jelen viszony áltáluk 
panaszolt bajait megszüntetheti, azt hisz- 
szűk minden magyar hazafi teljes meggyő­
ződéssel járul az ilyen véleményhez, melyet 
igaz. hogy csak a lucidum intervallum egy-egy 
pillanatában hallunk a Luegerék táborából. 
De ha gróf Badeni miniszterelnök és 
Bilinski pénzügyminiszter beszélnek kölcsö­
nös méltányosságról és kölcsönös jóakarat­
ról. nemkülönben a teljes igazságosságnak 
követeléséről, melyeknek az uj gazdasági 
ésquotaszerzödéseket sv.gallniok kell, — mert 
ezeknek a szerződéseknek -az összmonavehia 
magasabb érdekeért“ okvetlenül létre kell jön­
niük, akkor minden magyar hazafi csak mély­
séges aggodalommal gondol azokra a magyar 
kormányférfiakra, kik osztrák társaikkal szem­
ben mindenkor oly nagy fogékonyságot ta­
núsítanak -az összmonarchia magasabb 
érdekei“ iránt, hogy mellettük a rajuk bí­
zott specziális magyar érdekekről teljesen 
megfeledkeznek.

Kissé komikusán hat már, ha nálunk is, 
tulnan is a kormányférfiak egyre csak azt 
a kölcsönös igazságosságot és viszonyos 
méltányosságot emlegetik, melyeket a ki­
egyezési tárgyalásokban szem előtt kellene 
tartani. Igazságosság és méltányosság 1 — 
kétségtelenül az erkölcsi világrend alapfo­
galmai közül valók, de a mikor két állam­

nak egymással szemben álló anyagi érdé 
keit kell szerződéses tárgyalások utján ki­
egyeztetni, ezek a fogalmak a tárgyaló fe­
leli előtt csak a szürke abstrakezióknak 
küdvilágában jelennek meg. Még ha a tár­
gyalások oly két állam közölt folynának is, 
melyek mindenkor függetlenek voltak egy­
mástól és igy mindegyike föltétien szabad­
sággal mérlegelheti a kiegyezésnek lehető­
ségeit — olt sem történhetnék az alkudo­
zás máskép már a dolog természeténél 
fogva, minthogy mindegyik kormány csak 
saját államának egyoldalú érdekeit igyekez­
nék tőle telhetöleg érvényesíteni. A ki itt 
a maga nagyobb ügyességével többet tud 
elérni, biz édes keveset gondol a másiknak 
tartozó méltányossággal. De hová lesz még 
az igazságosságnak és a méltányosságnak 
nemes szentimentalizmusa az olyan tárgya­
lásokban. melyekben mi nekünk magyarok­
nak legfontosabb anyagi érdekeink fölött 
azokkal a mi jó osztrák szomszédainkkal 
kellene megegyeznünk, kik századokon at 
országunkat alávetett gyarmatokul zsákmá- 
nvolhatták ki. és a jelenlegi közjogi viszony 
keretében is a politikai felsőbbség mellett 
nagy gazdasági privilégiumok erejével szív­
hatják a magyarság legjobb vérét? Nincs a 
történelemben példa rá — de hogy is le­
hetne ! — hogy valamely uralkodó hata­
lom. mely hozzá idegen is, az általa el­
nyomottak és kizsákmányoltak irányában, 
ha csak a legerősebb külső kényszer nem 
járult hozzá, szerződéses elvül fogadta 
volna el azt az igazságot, mely a jogok 
teljes egyenlőségén, a kötelezettségek teljes 
viszonyosságán, az érdekek teljesen arányos 
méltatásán alapul. Ezt várjuk-e most az 
osztrákoktól ?

Látjuk, hogyan fogják fel az osztrák kép­
viselőháziján azok az irántunk barátságos 
— értsd, az uj kiegyezést kívánó — szó­
nokok a kölcsönös méltányosság kötelezett­
ségét. Konstatálják, hogy Magyarország ál­
lamjövedelmei az utolsó gazdasági és vámszer­
ződések óta emelkedtek, hogy sok téren a gaz­
dasági föllendülés jelei mutatkoznak, hogy 
zsenge iparunk is biztató fejlődésnek indult, a 
legegyszerűbb logikával következtetik hat azt, 
hogy Magyarország minden anyagi elöhala- 
dása Ausztria érdekeinek károsításával járt 
és legtermészetesebb követelésüknek hiszik, 
hogy az uj szerződésekben Magyarország 
járuléka a közös költségekhez felemeltessék 
és a vámszerződések az osztrák ipar érde­
keinek megfelelő változást szenvedjenek. 
Ugyan ki akarná ezeket a jóakaró bará­
tainkat meggyőzni arról, hogy sem a bank-, 
sem a vámközösség terén nem érvényesült 
meg Magyarországnak a kiegyezésben meg­
állapított paritásos egyenjogúsága, hogy a 
fogyasztási adók megosztásában Magyaror­
szág még mindig lényeges megrövidítést 
szenved és hogy az utóbbi időben észlel­
hető ipari haladásunk, főkép pedig állam- 
jövedelmeink emelkedése bizony-bizony nem 
a közös szerződésekből reánk háramlót! elő­
nyök eredménye, de ellenkezőleg, daczára 
o-z osztrák állam és osztrák ipar javára

ránk rakott békóknak, pusztán a nemzeti 
munkaerő hatványozott kifejtéséből jött 
létre? Hja, a ki hagyományos fensöbbsége 
alapján mások zsírját élvezhette, tehet-e róla. 
hogy a kiszipolyozottak műiden önálló érvé­
nyesülését rajta elkövetett jogsérelemnek kell 
tekintenie ? Az osztrákok irányában az igaz­
ságosság és méltányosság érvényesítésének 
nincs és nem lehet más módja, mint el- 
lenallhatlan kényszer erejével bizonytam 
azt, hogy nem valami magasabb „közös 
érdeknek“ hatalma alatt állunk, de magunknak 
vagyunk urai és mini ilyenek, korlátlanul 
saját érdekeinket tarthatjuk szem előtt.

De mikép számítsunk ilyen győztes bizo­
nyításra, a mikor az osztrák kormány ön­
tudatos és tervszerű eljárása es az osztrák 
pártok harczias versengése elleneben mi 
csak a Bántfy-kormánynak kapkodó te­
hetetlenségét és az ő parlamenti többségé­
nek lelketlen szolgaiságát állíthatjuk. Milyen 
különös idióta felfogás, mely épen ebben a 
parlamenti szervezetben találja a legnagyobb 
biztosítékot arra. hogy Magyarország érde­
kei a kiegyezési tárgyalásokban megóvassa- 
tiak. Szilárd parlamenti többség, mondják, 
nagy önérzettel es gunynyat mutatnak az 
osztrák parlament zilált pártviszonyaira. De 
létezett-e imponálóbb parlamenti többség, 
mint a milyent Tisza Kálmán a 7f>-iki or­
szággyűlésbe üsszeesóditetl és vajon nem 
épen ezzel a többséggel szenvedte-e a ki­
egyezési tárgyalásokban egyik vereséget a 
másik után, mig végül a májusi közős 
megállapodások szégyenletes feladására is 
ráfanyalodott? Igen. az osztrák kormány 
nem " rendelkezett többseggel, de annál ha­
tásosabban hivatkozott arra, hogy a már 
megkötött egyezséget sem lehet a pártok 
ellenállása ellenében keresztülvinnie. Ho­
gyan lesz az még most, mikor az osztrák 
pártviszonyok vad elzüllése között a Badeni- 
kormány az őket egyedül összefoglaló aka­
ratokul csakis a Magyarország elleni har- 
ezot találja, mi nálunk pedig a kormány 
egyedül a királyi kegy sugaraiból élősködik 
és az ö szilárd parlamenti többsége az el­
vénült párturalom végső görcsös önzésével 
terül el lábainál!?

Budapest, deczember 13.
Lukács László pénzügyminiszter és Dániel 

Ernő kereskedelemügyi minszter. mint értesülünk, 
holnap este Béesbe utaznak, Banffy Dezső báró 
miniszterelnök a jövő hét elején utazik Becsbe. 
A miniszterek utazása nz Ausztriával teunálló vám- 
és kereskedelmi szövetség küszöbön álló megújítása 
kérdésével áll kapcsolatban.

A katholikus autonómia. Tóthfalusy Béla, er­
zsébetvárosi plébános tegnap a kath. autonómia tanul­
mányozása végett Pozsonyba utazott. Néhány nap alatt 
az északnyugati vármegyékben több olyan községet, vá­
rost látogat meg. a melyekben a kathoiikusoknak auto­
nómiájuk van. Kapcsolatban van ez a tanulmány-ut 
azzal a mozgalommal, a melyet a fővárosi katholikusok 
elűkelőbbjei terveznek a budapesti katholikus autonómia 
megszerzésére. A katholikus önkormányzat kérdésével kú 
lünben most a vallás- és közoktatási minisztérium i:

A győri püspök körlevele
Zalka János gyűri megyés püspök _ fő­

pásztori körlevele, melyet a millenniumi 
ümiep alkalmából híveihez és a püspöki 
megye lelkészkedü papságához intézett, mél­
tán megérdemli a közfigyelmet.

Ha a magyar közélet terén egészen ren­
des viszonyok uralkodnának, ha az ese­
mények nem alkottak volna az eszmék és 
erkölcsök, valamint a politikai törekvések 
fölfogása dolgában olyan mélységes zűrza­
vart, mint a minő mostanság hazánkban 
észlelhető : akkor János püspök főpásztori 
körlevele nem lenne egyéb, mint olyan ha­
zafias cselekedet, melyet a nagybecsű alka­
lomhoz fűződő nemzeti érzések sugaltak 
egy püspöknek, ti ki hivatva érzi magát 
arra, hogy hívei hangulatába belevigye az 
ezredéves jubileum idejére az ünnepies ér­
zés magasztosságát. De a jelen viszonyok 
között a győri püspök körlevele nem pusz­
tán hazafias cselekedet, hanem egyúttal 
figyelemre méltó és bölcs politikai tény­
kedés.

Jól cső érzéssel olvassuk ezt a körleve­
let, melyben a magyar katholikus püspöki 
kar egyik tekintélyes tagja elsőnek emléke­
zik meg a nemzet küszöbön lévő nagy ün­
nepéről, még pedig olyan hangon, mely 
csakugyan alkalmas arra, hogy a hívek el­
méjében és szivében összhangzásba hozza 
a vallásos érzelmeket a hazafias gondola­
tokkal.

Azok mellett a zavaros áramlatok mel­
lett, melyek manapság a nép erkölcsi és 
hitéletét gyakorta szembeállítják a nemzeti 
érzéssel és a hazafias kötelességekkel, s a 
melyek szoczialis és politikai jelszavak han­
goztatása révén csepegtetik a legveszedel­
mesebb mérgeket a magyar nép gondolat- 
és érzelemvilágába, jól esik hallanunk, hogy 
a győri püspök a hamisítatlan Krisztusi 
szeretet nagvszerü erényét hirdeti mindenek­
előtt követendő vezéreszmeképen híveinek és 
alsó papságának is.

De e mellett a körlevélből két nevezetes 
momentum domborodik ki. Az egyik a 
tiszta hazafiság és a haza iránt való sze­
retet hangsúlyozása, a másik pedig a vallási 
türelmesség oktatása. Ez a két momentum 
az, mely a magyar közélet mostani áldat­
lan viszonyai közt, mikor a vallásos érzel­
meket és a felekezeti törekvéseket szinte 
erőszakos módon kuszálják össze nálunk a 
politikai küzdelmek körébe tartozó eszmék­
kel: nemcsak társadalmi, de politikai jelen­
tőséggel is bir. Alig ismerünk manapság 
hazánkban nemesebb feladatot mint azt, 
hogy a politikai küzdelmek világából kikü 
szöbültessenek a vallási és felekezeti türel­
metlenség érzelmei, melyek mig egyrészről 
megzavarják az általános politikai törekvé­
seket, másrészről a pari politikai harezok 
tüzében az igazi hitélet bensőségének is 
nagy ártalmára vannak.

Bölcsen és hazafiasán cselekszik a győri 
püspök, mikor millennáris főpásztori körle­
velében mellőzi a napi politika kérdéseit, s

magasabb álláspontról intézi lendületes szó­
zatát a hívekhez, kiket keresztényi szere- 
tetre, odaadó hazafiságra és az annyira 
szükségessé vált vallási türelmességre oktat.

A millennium ünnepén csakugyan tol 
kellene oldódnia minden más érzésnek és 
gondolatnak a hazaszeretet tüzében. Hiszen 
Magyarország nem egyes pártoké, nem 
egyes társadalmi kasztoké, nem egyes lele- 
kezeteké, hanem az egész magyar nemzete. 
A magyar haza iránt egyforma kötelessége 
van minden magyar embernek s a millen­
náris ünneplés közérzésében egyformán kell 
részesednie mindenkinek, a ki magút ma­
gyarnak vallja.

A győri püspök után alkalmasint a püs­
pöki kar többi tagja is intéz a hívekhez es 
a lelkészkedü papsághoz ily körlevelei. Re­
méljük, hogy valamennyit az a szellem ve­
zeti, mely a győri püspöknek sugalta a 
fenkölt eszméket. Ha igy lesz : akkor a 
katholikus püspöki kar oktatásai bizonyara 
nemesitőleg hatnak a nép kedélyére s ez a 
hazafiságban és tiszta vallási érzelemben 
egyformán megerősödve képes lesz ellen- 
áílani azoknak a zavaros áramlatoknak, 
melyek vagy szocziális, vagy politikai téren 
akarják megingatni népünket becsületes jó­
zanságában.

Közéletünk.

Q Egy könyv jelent meg a piaczon (vájjon miért 
szoktuk használni ezt a kifejezést, hogy «a piaczon» -) 
mely szokatlan mértékben foglalkoztatja a közvéleményt.
A könyv ezime: «A király.» Szerzője nem nevezi meg 
magát, de megígéri, hogy később ezt is megteszi. Addig 
ám találgasson a publikum, ha ugyan nincs egyéb 
teendője.

A könyv hatása: nagy felháborodás. Szidja mindenki.
„ ki elolvasta. Általános a harag. Úgy találják, a szerző 
nem tett hazájának szolgálatot, sőt rossz szolgálatot tett. 
midőn megírta könyvét. Mert a könyv felfogása abból 
indul ki. hogy magasztalja a királyt, s ócsárolja a nem­
zetet. A király jó, de a magyar nemzet haszontalan. A 
király becsületes és szavatartó, de a nemzet hazug cs 
megbízhatatlan.

*
Egy könyv elolvasásánál azt szoktam mar. miól h f- 

először kérdeni, hogy a szerző mit akar? Azt kérdem 
most is, s nehéz megadni a feleletet.

Bebizonyítani, hogy a király jó, a nemzet pedig 10»-, . 
ez még nem olyan czél, a miért könyvet Írunk. Rámu­
tatni a nemzet hibáira, lehet esetleg üdvös dolog, s 1 
hmk is tiszteletet érdemel, ha ezáltal népünk.4 óhaj 1.1 uk 
megjavítani. De ez a czél ezzel a könyvvel el nem es ­
hető. Ha hatni akarunk, kell hogy igazságosak legyünk. 
E könyv pedig nem igazán festi a nemzetet, de torz- 
képet rajzol róla. S a ki hatni akar nemzetéle, annak 
lelkesedést kell keltenie a nemzeti ideálok iránt. Ez a 
könyv pedig lemondásra tanítja a nemzetet. Sárba ti­
porja legfenségesebb ideáljait, s kétségbe vonja önállósá­
gához való jogát. Elakarja hitetni a nemzettel, hogy 
nincs jussa az éltető szabad levegőhöz.

Ezt a könyvet tehát nem abból a czéiból Írták, hogy 
szolgálatot tegyenek a nemzetnek.

Miért írták tehát?
A könyv egekig magasztalja a királyt.
A jelenlegi uralkodó nuudenkép megérdemli a ma- 

gasztalást. Ez kétségen kívüli tény s e tényt mindenki 
elismeri. De épen ez teszi különössé, hogy erről az ism»- 
retes tényről valaki könyvet írjon.

Egy elpusztult világrész.
A vizözűnről való hit minden vallásfelekezetnek 

tanításai közt meg van s minden nép milliósában 
, ervpet játszik. Az összehasonlító inithologia so- 
iat foglalkozott mar azzal a kérdéssel, hogy az 
emberi tudatba honnan jött ennek a vizüzönről 
szóló regének első csirája, s honnan van, hogy 
e'.vmástól távol élő s egymással soha nem érint­
kező es érintkezésben nem volt népek hisznek 
egy itven világpusztulásban, hogy mindegyikben 
hasonló, sőt ugyanazon motívumokat találjuk meg.

Régebben az volt az általánosan elfogadott né­
zet. liogv a vízözön név alatt ismert vilagpusztu- 
lás tulajdonképen nem volt egyéb, mint a föld 
egyes korszakainak átváltozása, s hogy a vízözön 
abba a korba esett, a melyben a föld geológiai 
szempontból a negyedkorból átlépett a jelenkorba.

Egv ideig nem is kételkedtek ebben a magya­
rázatban s mindenki meg volt vele elégedve. 
Újabban azonban rájöttek, hogy a negyedkorban 
m in éltek emberek s igy miután a regében na­
gyon is határozottan benn van az. hogy a viz- 
úzünkor az emberek is elpusztultak, sót hogy ép 
az emberek gonoszságáért küldte az isten bünte­
tésül, kerestek a lüld történetében más magyará­
zatot.

Azzal ugyanis mindenki tisztában volt, hogy ezt 
a hitet, mely annyira azonos mutivumokból ala­
kul a fúld összes népeinél, csakis valami valóság 
alapján lehet kimaerarázni. s hogy ennél a ma­
gyarázatnál csakis a geológiának van szerepe, s 
nem az összehasonlító mithológiának is.

Mintegy ötven evvel ezelőtt aztán az angol geo­
lógusok az Azóri szigetek alakulásának tanulmá­
nyozása közben arra a meggyőződésre jutottak, 
hogy Platónak az Atlantisról, azaz a vizözön 
előtti világrészről mondott tanításai nem alaptala­
nok, mert az Azóri szigetek tulajdonképen nem 
egyebek, mint azok a hegycsúcsok és fensikok, a 
melyeket a tenger hullámai már nem temethettek 
el, s a melyek végső maradványai egy hajdan

virágzó és nagy világrésznek, a melyet borzasztó 
természeti erők a tenger mélyére sülyvsztettek.

Ennek a világrésznek még Plato adott nevet, s 
ö hivta először Atlantisnak, azt állitván különben, 
hoev mindig ez volt a neve. s hogy az Atlanti 
oczeánt is róla nevezték el. Sokáig mindez hihe­
tetlen mese volt. mig aztán körülbelül ötven évvel 
ezelőtt az Azóri szigetek geológiai alakulatának 
vizsgálata közben sok olyan jelre akadtak a tudó­
sok. amelyekből megállapittatni vélték, hogy az 
Azóri szigetek egy elpusztult világrész utolsó ma­
radványai.

Most aztán Ignátius Donnelly tollából erről az 
özönvíz előtti világrészről egy nagyon érdekes 
könyv jelent meg. melyben azt bizonyltja, hogy 
az Atlanti oczeánban. a földközi tengerrel szem­
ben volt egy nagy sziget, amelyet az ókori népek 
ismertek s Atlantisnak nevezték.

Szerinte az a leírás, amelyet Plato ad erről a 
szigetről, nem egy fantasztikus regény, mely ókori 
pendantja akar lenni Bellamy jövő századbeli 
regényének, hanem valódi története a történelem 
előtti korszaknak. £

Sőt Donnellynak az a meggyőződése, uogy az 
Atlanüs volt az a földdarab, amelyen az ember 
először érezte, hogy különb lény mint az állat, s 
az Atlanüs volt a czivilizácziú első bölcsője.

Az Atlantis lakossága az idők folyamában nagy 
és hatalmas nemzetté fejlődött, melynek egyes 
néptörzsei ellepték a mexikói öböl partvidékeit, a 
Mississippi mentét, az. Amazon folyam partjait, 
Dél-Amerika egyes területeit, a melyek a tenger 
közelében feküdtek, s főleg a melyek ma Közép- 
Amerikának neveztetnek. Énnek a népcsaládnak 
nyomait Donnelly feltalálni vélte a földközi tenger 
pártján is azonkívül Nyugot-Európában és Nyugot- 
Atrikában, a keleti tenger partvidékein, a fekete 
tenger mellett és azt mondta, hogy a Kaspi tó 
mentén elterülő földrészek lakossága is ahhoz a 
népcsaládhoz tartozott, a mely az Atlantison élt.

Nagyon természetes, hogy az. Atlantist tartja 
annak a történelem előtti világnak, a melyen az 
éden kertje is volt, azonkívül a Hesperidák kertje

és az eleusiai mezők Alkinous kertje, Mesomphalo 
virágligetei; itt volt az igazi Olymp, s a régi né­
pek tradiüójában fenmaradt Asgara — szóval itt 
volt felhalmozva mindaz, ami az emberi tudatban 
egy történelem előtti korról, mint az emberi bol­
dogság örökre letűnt korszakáról fenmaradt s itt volt 
felhalmozva mindaz, amit az emberi íantazia ma 
is az örök szép eszményének tart.

A görög istenek és istennők, hősök és hősnők, a 
fönieziaiak hősregéinek alakjai, a hindu mithologia 
és az északi hitregék hősei Donnelly szerint nem 
voltak egyebek, mint az Atlantis királyai, királynői 
és hérozEU. Sót szerinte azok a hősregék, amelye­
ket Homérosz és Virgilius rnegénekeltek az iste­
nekről és félistenekről, nem voltak egyebek, mint 
homályos visszaemlékezések azokra a cselekede­
tekre. a melyeket ezek az Atlantison véghezvittek. 
Ezek tehát nem regék voltak, hanem való esemé­
nyek, a melyek egykor régen itt ezen a szigeten 
megtörténtek, de azután félig feledésbe mentek, s 
később már csakis a költők által elevenittettek fel, 
a kik átszőtték csodás fantáziájuk arany szálaival 
s igy lett a valódi történetből ősrege.

Miután pedig, mint már előbb közöltük, Atlantis 
népe hajóra ült és bekalandozta Amerikát is, 
nagyon természetesen magával vitte nemzeti saját­
ságait és hazai emlékeit s innen van. hogy épp 
úgy Egyptom, mint Peru mithologiájának csirái 
tulajdonképen nem egyebek, mint az Atlantis lakói­
nak ősi vallása, a mi alapjában nem volt egyéb, 
mint a napimádás.

Egyiptom más tekintetben is emlékezteti Don­
nelly t az Atlantisra, mert azt mondja, hogy 
Egyiptom a legrégibb ország, a melyet Antlantis 
népe alapított s hogy az egyiptomi kultúra tulaj­
donképen az Atlantis kultúrájának hü képét tün­
teti vissza, sőt az európai bronzkorszak eszközei 
és szerszámai az Atlantisról erednek s hogy nem­
csak a bronzot, hanem a vasat is először az 
Atlantison kezdték felhasználni.

English

nem a szemita és a turáni népcsalád is innen ter­
jedt el az egész ma ismert világon.

Az Atlantist egy borzasztó elemi csapás pusztí­
totta el és tüntette el a föld színéről, a mennyi­
ben mindenestől, városaival, lakosságával, czivili- 
zácziójával együtt lesülvedt a tenger fenekére s 
liogv csakis a nvomát és a helyét mutatják a mai 
Azóri szigetek, a melyek az Atlantis legmagasabb 
fensikjait képezték egykor.

A pusztulásból csak néhány ember menekült 
meg hajón és tutajon, akik elvitték széjjel a vi­
lágba az Atlantis pusztulásának a hírét, amely­
nek emléke fennmaradt a mai napig is az özön­
vízről szóló mondában.

Körülbelül ezeket mondja a Donnelly könyve. 
Ha ezeket az állításokat be lehetne bizonyítani, 

akkor sok olyan titkot lehetne megfejteni, mely 
ma érthetetlen az emberiségnek; a Genezis nem 
egy olyan fejezetét értelmezhetnők egészen máskép, 
mint ahogy most magyarázzuk; az emberiség 
történetének köre kiszélesednék, s meg tudnók 
magyarázni, amit ma nem tudunk, hogy honnan 
van az a sajátságos körülmény, hogy Nyugot- 
Afrika ősi kultúrája, annyi egészen hasonló dolgot 
tár elénk mint Amerika keleti partvidékeinek ősi 
kultúrája.

Itt tehát már ezer és ezer évvel azelőtt czivili- 
lizált világ volt, mielőtt az árja népek elérték 
Indiát, a fönieziaiak Szíriát, és a góthok a keleti 
tenger partvidékeit.

Az a körülmény, hogy az Atlantis történetét 
ezer meg ezer évvel ezelőtt mesének tartották, 
még semmit sem bizonyít, mert hisz majdnem ezer 
évig mesének tartották Pompéji és Herkulanum 
történetét is, sőt a középkori emlékek egyszerűen 
mint „mesebeli városokról“ emlékeznek meg róluk.

Majdnem ezer évig "kételkedett a világ abban, 
hogy Herodotnak igaza van, mikor leirja a Nil 
vidékének és Chaldaeának régi kultúráját, sőt 
ezért Herodotot elnevezték a „hazugok atyjának.“ 
Még maga Plutarchosz is kigunyolta s ma már 
bebizonyított tény, hogy neki igaza volt.

Ép úgy volt idő, mikor kételkedtek abban, hogy

Pharao Neelio egykor expedicziút szervezett Afrika 
körülhajózására, mert azok a tudósok, a kik ebben 
az expediezióban részt vettek, azt jelentették, 
hogy utazásokban oly vidékre értek, a hol észak- 
róf látták felkelni a napot. Majdnem ezer évig 
kételkedtek abban, hogy ez az ut igaz leszen épp 
ennél a körülménynél fogva, ma pedig bizony.- 
tőkul szolgál arra" nézve, hogy az egyiptomiak 
tényleg áthajóztak az egyenlítőn s hogy \asvo 
de Gamat 2100 évvel előzték meg a Jóreménység 
fokának felfedezésében.

Donnelly aligha fogja a könyvével az olvasóit 
meggyőzni, mert a bizonyítékok olyanok, hogy a 
kétkedőket meg nem térítheti, az azonban _kétség­
telen, hogy érdeklődéssel fogja olvasni mindenki.

A LEVELEK TITKA.
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IRTA: HERVIEU PÁL.

FORDÍTOTTA: GYÜRKI SZERÉNA.
— Nos — mondám — miután az volt czélja, 

hogy' kibéküljön velem és miután ez, a mint meg­
győződött róla, meglehetősen sikerült is koronázza 
meg sikerét azzal, hogy visszaadja azt, a mi az 
enyém és a miért én önnek mindennek daczúra, 
szivemből lennék hálás . . . ?

E szavakra, melyek a legnagyobb nyomorúság 
érzékeny könyörgései voltak, nem vevi- lel újra az 
udvariasság hangját. És egyszer magam előtt lát­
tám a brutális állatot, a kivel röviddel ezelőtt 
megszüntettem minden közlekedést. Oh a vad­
állat! Vállait vonogalla. És midőn fühöz-fahoz 
kapkodva, reményem hajszála is elszakadt, kijelen­
tett egyszerre valamit; kedvesem, eltalálod-e, hogy 
mit, és ez maradt utolsó föltétele ...

Nem mertem hinni füleimnek. A legutolsó pilla­
natig nem jöttem arra a gondolatra! A legrosz- 
szabb, a mire gondoltam, ezek voltak: névtelen 
árulás, boszuból! rágalmazás; kegyetlen incselkc- 
dések és már magam sem tudom, hogy még mi!



6>

Ha a magyar nem szeretné az uralkodót s az ural­
kodó rászolgált a szeretetve, akkor értem, hogy valaki a 
király marasztalására könyvet ir. De ellenkező az eset. 
A magyar rajongásig szereti 1. Ferenez József királyt. 
Miéri magyarázza tehát az ismeretlen író, hogy szeres­
sük ő felségét.

Érteném, ha nálunk kiesi körre szorítkoznék a korona 
hatalma s valaki abban a nézetben lenne, hogy e ha­
talmai ki kell tágítani. De épen ellenkező az eset. Nálunk 
napról-napra terjeszkedik a korona hatalmi köre. A nemzet 
önrendelkezési joga sok tekintetben fikezió. Csak a de* 
legácziókra és a közelmúlt miniszterválságokra utalok. 
Azt a kort éljük, a midőn a nemzetek egy jó uralkodó 
kedvéért önként lemondanak jogaikról, hogy azután 
keservesen bánkódjanak, ha rossz uralkodók követ­
keznek.

Mi ezéija hát az írónak, hogy ennyire magasztalja a 
királyt s ennyire ócsárolja a nemzetet ?

Azt találom, hogy az egyes ember mindig gyarló, a 
népek mindig jók. Minél több a tapasztalásom, minél 
többet, olvasok és gondolkodom, annál erősebb bennem 
ez a meggyőződés. Nincsen a világtörténelemnek herosa, 
a ki kiállaná a próbát akkor is, ha nagyító üveggel, 
közelről nézzük. IA nagyító még a Napban is mutat 
foltokat.) Az iró. a tudós, a költő, a bölcsész mind­
annyian szenvednek az eredendő bűnben, hogy em­
berek.

De a nép bölcs és jó. A haladást, az általános jólét 
emelkedését akarja mindig, s csodálatos éleslátással 
meg is tudja találni az ahhoz vezető utakat. Ha csak 
n^m állják útját a tyvannusok.

Éltem, ha a népet magasztalják. Értem, ha valaki a 
saját népét magasztalja, mert különbnek mutatja előtte 
a szeretek De nem értem, ha az uralkodó magasztalása 
odáig ragad valakit, hogy ócsárolja még p°dig igaz­
in lanul — a saját nemzetét.

Ilyenkor a magasztalás alig különbözik a hízelgéstől.
A mi ismeretlen szerzőnk még a magasztaláéban is 

elveszíti' a mértéket, s egész az ízléstelenségig megy. 
Egyszerűen ki akarja állítani az ezredéves kiálllitáson 
a kiráhrt.

Ki'irta ezt a könyvet?
Nem nehéz megmondani.
Felütöm a könyv 2o3-Lk oldalát s ezt olvasom; -Mi­

kor. nem létezett bécsi kamarilla ? Csak akkor, mikor 
nemi beszéltek róla. Mihelyt beszélni kezdtek róla, azon­
nal; megszűnt >nem létezni« és onnan kezdve annál 
inkább megmutatta, hogy van. minél többet beszéltek 
róla.1*

Ez a.paradoxon elárulja a mesterL
A magyar egyáltalában szereti a paradoxonokat. Nasby, 

Amerika egyik ismert humoristája, hosszabb ideig tar­
tózkodván Magyarországon, a r-Toledo Blade«-ben közölte 
élményeik s azt jegyezte meg, hogy barbárságunk mara­
dékai láthatók abban, miszerint szeretjük a rikító színe­
két é< a .paradoxonokat. Legnagyobb mesterük nálunk 
egy i-anoere!«'s k»'*pviselö, Apponyi pártjának egyik tagja, 
a ki hosszú időn át a párt félhivatalos közlönyét is szer­
kesztette. Ez a könyv is az u kezére vall. Nem akarom 
megnevezni, ha már egyszer az anonimitást választotta; 
niismerhet a kin^k tetszik. Elárulja az egész könyv, 
nem annyira alapgondolatával mert uj az irúiníl ez 
a felfogás — de irályával, s az apróbb vonatkozások 
esrész sorával.

Budapest, deczember 13.
A fövewliltti- holnap délelőtt 10 untkor ülést 

tart. a melyen az indomnityn kiviül előveszik a 
képviselői lázban legutóbb leiárzyaU t orvén yjavas- 
latokat is.

A képviselöház folyó évi de v-iuber 16-d:kán, 
h»:tfön déli 12 órakor ülést tart.

A képviselöház igazságügyi bizottsága ma
folytatta Teltszky István elnöklete alatt a bűnvádi 
eljárásról szóló javaslat részletes tárgyalását. A bizottság 
ma a 02. §-íól letárgyalta a Só. §-ig terjedő javaslatokat 
•s csekély változtatásául valamennyit elfogadta. A legkö­
zelebbi ülés holnap d. e. 11 órakor lesz.

VIDÉK.
* A függetlenségi és 48-as párt ggü- 

zelme Gyulán. A gyulai függetlenségi és AS-as 
pari. mint tudósítónk írja. tegnap nagy diadult 
avatott a szabadéi vüpárt lelett A tegnap tartott 
közgyűlésen ugyanis a központi választmányba 
tizenegy függetlenségi partit és vsak egy szabad­
elvű pariit választottak be. A városi főjegyző 
Popovies Gusztáv lett.

De hogy ilyen utálatos szörnyeteg erőszakkal 
•‘sarja magát egy asszonyra kötni, kiről jól tudja, 
hogy megveti, gyűlöli, 1 ászén saját szemeivel ol­
vasta az elsikkasztott levélben, még mikor nedves 
v ott az aláírás! . . . Nem, igazságos ég! Soltasem 
hittem, hogy van a földön ember, ki előtt ez er­
kölcsileg lehetséges! . . .

Mikor kimondd azt a szörnyűséget, elsikoltám 
magam, hogy bizonyára meghallják a billiard- 
-zobában. ha nem csevegnek oly szörnyű zajjal.

Ez a női titokba avatkozó betörő olyan, mint 
a mithológiai satyr.

Iszonyú röhögéssel esküdött meg, hogr csak 
nyugalmam helyreállítását kívánja, miután játékszere 
voltam; és hogy esküjének nagyobb súlya legyen, ar- 
‘•zátlanul oly közel jött hozzám, hogy majdnem 
úgy éreztem magam, mintha már ragadni kezdene 
i- reúrn valami abból a szennyből, a mely egész 
lényét oly undorítóvá teszi.

Szemébe mondtam megvetésemet:
— Tegyen a mit akar! .... Jelentsen föl tet­

szése szerint: szolgáltassa férjem kezébe azt. aná 
tetszésére van, .... a mit elsikasztott. Szívesen 
tűrök el mindent, ha .... ha ... . Önt nem 
látom 1

— Hogy siet, — válaszold. Dellát ön téved. 
Nékem nem sietős. Jól tudom, hogy lázasan dol­
gozik levelei visszaszerzésén. De én — én egy 
•-epet sem sietek. Várok türelemmel, még meg­
gondolom ....

Uh. a förtelmes! Milyen szemtelen és számitó 
volt minden szava! Milyen ügyességet fejtett ki 
kinzóeszközcinek megválasztásában! . . . . Resz­
ketni. szakadatlanul! Elaludni, felébredni folytonos 
rettegések közt, mert egy ördög szeszélyétől füg­
günk! Mert elhiheted, ha mondom, hogy ö maga 
a megtestesült sátán!

ügy érzem, hogy a leggyávább is hősnek érzi 
magát némely pillanatban. De folyton hősiesen 
viselkedni, az ream nézve tiszta lehetetlenség. 
Nem leszek képes elviselni azt a halálos gyötrel­
mekkel tele jövőt, melyet hóhérom egy pillanatra 
megmutatott.

Te. a ki bátor vagy mint egy amazon, bizo­
nyosan elhatároztad volna, hogy megölöd. Szá­
momra csak egy remény maradt, egy rögeszme: 
tán meghal magától, hirtelen egy engem megsza­
badító csoda következtében. Es el is rendeztem az
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* A horvát tartománygyttlé» mai ülésén — mint 
Zágrábból táviratozzék — az agrár statisztikáról szóló 
törvényjavaslatot harmadik olvasásban elfogadták. A 
há£ tárgyalás alá veszi azután az 1891. évi országos 
alapok autonom költségvetésének zárszámadásairól, vala­
mint az 1892. évi közös leszámolásról szóló törvényja­
vaslatokat. A közös leszámolásról szóló javaslatnál 
Egersdorfer utal a kedvező eredményekre. Frank 
nem fogadja cl a tön ;nyjavaslatot, mely kifejezést ad 
Horvátország 'pénzügyi alárendeltségének és nem felel 
meg a tényleges pénzügyi állapotnak, mely, szónok szá­
mítása szerint, többletet eredményez Horvátország javára, 
nem pedig, mint ki van tüntetve 2 millió hiányt Szónok 
azután Gyurkoviee költségvetési beszédére reflektál és 
kijelenti, hogv sohasem volt opportunista, a mit eddigi 
politikai szereplése igazol, sem nem robbantja szét sajál 
pártját, mert ö mindig hit maradt elveihez és dr. Star- 
csevics programmjálioz. — Eggersdorfvr előadó kimu­
tatja, hogv Erink számítása nem helyes; ha az összes 
bevételeket Horvátország részére akarja lefoglalni, úgy a 
terheket is viselnie kell és akkor a leszámolásokban 
mindenesetre hiány áll be. A törvényjavaslatot elfogad­
ták. A legközelebbi ülés holnap lesz. melyuek napirend­
jére ltárom képviselőnek a közös országgyűlésre való 
választása van kitűzve.

* A horvát nemzeti párt, mint Zágrábból 
táviratozzék, a közös országgyűlésnél üresedésben 
levő három képviselői állásra dr. Thoinassich 
Miklós egyetemi tanárt. Krajcsorics Sándort és 
Popovies Istvánt, a Tőkölyanum igazgatóját jelölte.

* Győrviros törvényhatósága a közös vám­
terület ellen. Győrváros törvényhatósági bizottsága ma 
gróf Laszberg főispán elnöklete alatt közgyűlést tar­
tott, melyen elhatározta, bogy a létesítendő áruraktár 
költségeihez 60.000 forinttal járul, a Vágó Pál által ren­
dezendő millenniumi dbzmenctbez a meghívandó győri 
ifjak felszerelési költségeit viseli, jövedéki hivatalát, mely 
az államtól bérbe vett fogyasztási és italmérési illetéket 
kezeli, újjászervezi s hogy uj városházat épit Hübner 
.lenó műépítész tervei szerint, mire 330.000 formt költ­
séget irányzott elv. Hosszabb vitát keltett Tauber Károly 
bizottsági tásnák az az indítványa, hogy intézzen a város 
feliratot a kormányhoz, hogy a küszöbön álló kiegye­
zési tárgyalások alkalmával a közös vámterület ás 
közös bankkal felhagyva, önálló vámterületet 
es önálló magyar jegybankot állítson fék Az 
indítvány kifejti, hogy az eddig fennállott vám­
közösség mellett úgy ipari, mint mezőgazdasági 
érdekeink kellően megóva nem voltak, mert míg az 
osztrák ipar a magas vámtételek folytán nálunk biztos 
piaczot talált, addig a hasonlóan magas vámok által 
meg nem védett nyersterményeink a külállamok szabad 
versenyének teljesen kiszolgáltattak és az oly sok sza­
badalommal és nagy kedvezményekkel felruházott közös 
bank az ország jogos hiteligényeit mindezideig kellően 
ki nem elégítette. A közgyűlés elhatározta ennek folytán, 
hogy intéztessék felirat, illetve kérvény a kormányhoz 
és a törvényhozás két házához az iránt, hogy a legkö­
zelebbi kiegyezések alkalmával az ország közgazdasági 
érdekei minden hányban és teljes mérvben érvényesíttesse­
nek, lm pedig ez a kiegyezések kereteiben elérhető nem 
lenne, legyen önálló vámterület, nemkülönben állitlassék 
fel az önálló nemzeti jegybank és egyúttal kerestessenek 
mng az ország ossz*, s törvényhatóságai, hogv Gvőr város 
feliratát és kérvényét ’ hasonszellemü felirataikkal és 
kérvényeikkel támogassák.

A református kon rent vtasitétsa az 
cgyházjadifikul törvények tárgyában. Deb-
rcvV-énbvti — mint tudósítunk táviratozza — ma 
hagyta el a sajtót a református konvent utasítása 
a lelkészekhez és a hívekhez az uj egyházpolitikai 
tö:a nyék folytán követendő eljárásról. Az utasítás 
alatt Kán Bertalan és Tisza Kálmán neve áll. Az 
utasítás lényegileg megegyezik a protestáns püspö­
kük és református kerületek ideiglenes utasításával. 
A konvent is megengedi a keresztény és nem 
keresztény házasságoknak megáldását a papoknak, 
de kimondja, hogy ez eskü a nem keresztény 
féltől i- kiveendő a szentháromságra való hivat­
kozás nélkül. Ha a nein református halottól saját 
papja a temetési szertartást bármiért megtagadna, 
azt a protestáns lelkész teljesítheti. A stoiu érin­
tetlenül marad, de abban az esetben, ha meg nem 
fizetik a felek, ez nem lehet akadály arra, hogy 
a pap őket megáldja.

* Az erdélyi kath. status gyűlése. Lön- 
hardl Ferenez erdélyi kutholikus püspök, székhe­
lyéről Gyulafehérvárról — mint tudósítónk távira­
tozza — ma este Kolozsvárra érkezett, hogy 
résztvegyen az erdélyi kutholikus statusnak holnap 
tartandó rendkívüli gyűlésén, melynek tárgya a 
bajmoki uradalom megvásárlásának helybenhagyása. 
A püspököt a pályaudvaron linó Béla kanonok, 
Győr ffy Gyula a status alelnöke, valamint a status 
és egyházközség számos tagja fogadta. Biró Béla 
üdvözölte a püspököt, aki megköszönte az üdvöz­
lést. majd hosszú kocsisor kíséretében harangzúgás 
közt bevonult a városba.

egész dolgot kitünően. A vad zűrzavarban eszembe 
jutott szavak olv eszméket képeztek, hogy halálát 
már bekövetkezettnek is gondoltam s láttam öt 
abban a pillanatban, mikor holtan terül el a föl­
dön és a többiek kirohannak a mellékszobából. 
Láthatod kedvesem, hogy voltak pillanataim, mi­
kor határozottan örült voltam.

Csak annyi erőm volt még, hogy a szörnyeteg­
nek egy jellel tudtára adhattam, hogy távozzék, 
mert még nehány másodpercz és tekintete eszmé­
letemtől foszt meg!

Tán kitalálsz számomra egy geniáiis ötletet. 
Kérlek nyugtass meg. Mond meg, nem volna-e a 
legjobb a félelmetes következményekkel nem tö­
rődve. Andreriak nyílt vallomást tenni ? Egy szó­
val ird meg mi a véleménye szép telkednek és 
taníts meg arra, a mit helyembe cselekednél.

Vigasztalhatatlan barátnőd,
Vanoche.xxx in.

DE CARÉAX-PRIOLO HKRCZEG MVNSTKIN BÁRÓNAK.
Pontarmé kastélyban,

Sorrento, 1895. oki 27.
Báró ur!

Igen sajnálom, hogy öregségem és a hosszú ut 
meggátolnak oly ügyben mint ez, mely szivemen 
fekszik, személyesen megjelennem, tehát engedje 
meg, hogy húsban végezzem el.

De Carean Silvére herczeg nevében, van sze­
rencsém Munstein Flóra kisasszony kezét meg­
kérni.

Egy itt időző közös jóbarátnőnk, de Necringel 
asszonytól tudom, hogv- bájos leánya érdemei mily 
magas fokon állanak; azóta pedig fiam juttatott 
amtak tudatára, hogy egy fiatal emberre nézve a 
nagyrabecsült hölgy közélteié a leggyöngédebb ér­
zelmeket idézi föl.

Drága Silvére fiam dicséretétől visszatartom 
magam. Nagyon szívesen venném tudomásul, hogy 
a legjobbat, a mit fiamról mondhatnék, önök már 
régen fölismerték benne.

Csak azt engedje meg, hogy ennek daczára kö­
zöljem Önnel, hogy mindazoknak az erényeknek 
birtokában van, a mikről a nemzeti történelem oly 
szívesen irogat; ezt műiden túlbecsülés nélkül, 
határozottan merem állilani. Ez alatt azt a gond­
talanságot, jókedvének ama szertelenségét, min­
denre kiterjedő túlbuzgóságát értem, mely sajnos

• A román megyei komiték és az álta­
lános tiszt újítás. Az erdélyrészi megyékben a 
román nemzetiségi komiték a legtöbb helyen szo­
kásos titokban tartásukkal megalakultak s a tör­
vényhatósági bizottsági választások intézésénél és 
a reklamácziók intézésénél tevékenységüket máris 
észrevehetőkké teszik. A kiadott jelszó szerint, a 
hol csak lehetséges, jelölteket állitnak fel a tiszt­
viselői választásoknál, noha a magyarság minde­
nütt tekintettel volt a román inielligenczi.ua a 
bizottsági tagválasztásoknál, núg a komité csak 
13 próbás nemzetiségi jerőiteket forszíroz s az 
értelmiség és megbízhatóság kellékére nincs va­
lami szigorú tekintettel.

* Makó város képviselőtestülete e hő 11-én tartotta 
rendes havi közgyűlését. A központi választmány meg­
választása után, mint tudósítónk Írja, megállapították a 
fogyasztási adók kezeléséről szóló szabályrendeletet. ^El­
határozták továbbá, hogy a városi [főmérnök tervei sze­
rint 19.500 forintért egy uj közvágóhidat építtetnek és 
hogy ez a közegészségügvi 'követelményeknek minden 
tekintetben megfeleljen, aniiak területére egy artézi kutat 
furatnak.

I Arton és a franczia kormány.
(Dupas leleplezései)

A .Figaro' ma érkezett száma ismét szenzá- 
cziót tartalmaz és újra nehéz követ gördít a fran­
czia kormány útjába. Tudvalevőleg Ribot és Bour­
geois külön-külön ünnepélyesen kijelentették, hogy 
a franczia kormány nem folytatott tárgyalásokat 
Artomial és becsületes buzgalommal mindig azon 
volt, hogy a franczia botrányok titkainak nagy 
letéteményesét elfogja. A közönség ugyan máskép 
tudta a dolgot, a mennyiben Dupas volt rendőr- 
ügynök röphatban is, hírlapi közleményekben is 
többször kijelentette, hogy igenis a kormány meg­
bízta őt, hogy tárgyaljon Artonnal és szerezze meg 
tőle a kompromittáltak névsorát. Ribot-nak és 
Bourgeois-nak néhány nap előtt a kamarában tett 
kijelentése most újra nyilatkozatra készteti Dupas-t 
és el kell ismerni, ezúttal valóban csekély kétség 
férhet szavaihoz. Mert Dupas nemcsak állít, de 
bizonyít is. Nemcsak czáíolja a minisztert, de 
dokumentumokat is közöl. A „Figaro-* facsimilé-ben 
hozza Artonnuk egy tévéiét, a melyet Dupas-hoz 
intézett velenczei találkozásuk előestéjén és a mely­
ben a franczia komiánynak küld üzenetet, hozza 
továbbá ugyancsak facsimilében azokat a távirato­
kat, a melyeket Soinourg rendőrfőnök — közvetítő 
a kormány és Dupas között — küldött \ elen- 
ezebe Dupasnak és a melyek az Artonnal való 
tárgyalásokra vonatkoznak és közli végre, szin­
tén lacsimiteben a két útlevelet, a melyet a 
franczia külügyminiszter adott Dupasnak és a melyek 
mindegyike álnévre van kiállítva.

A mi azgátiratok összefüggésének a megértésé­
hez szükséges, ezt Dupas hosszú ezikkben mondja 
el. E szerint a kormány háromizben küldte őt Arton 
után, de korántsem azért, hogy elfogja, hanem, hogy a 
hírhedt iratokat igyekezzék tőle megszerezni. Az 
első misszióról Dupas csak keveset ir : részletesen 
röpiratában adta elő a dolgot. E szerint London­
ban 1892. novemberében találkozott Dupas elő­
szűr Artonnal. Ez a találkozás semmi eredményre 
sem vezetett.

A második találkozásnak Velencze volt a szín­
helye. Arton ügyvédje: Rögére volt az, a ki kiesz­
közölte. liogv Alton beleegyezett a találkozásba 
és ezt a következő tevéiben adta tudtára 
Royére-nck :

Kedves barátom!
Megkaptam a levelei, a melynek ön nem temeti a tar­

talmai. »Irataim« megvételéről van benne szó. Erre 
nem felelek semmit.

Ha X - ne k (egy képviselő) a küldötte visszatérne, 
magyarázza meg neki az ügyet, a mennyire lehet. 
Figyelem és óvatosság! Attól kell félnem, hogy elárul-

svok UJJ, Oldó inláiniáknak, ha látják, hogy n-.-i 
elkövetésére.

Tehát a legnagyobb eszéiyesséegel i-s körültekintéssel 
ki ll eljárni I

Talán lehetne belőle valamit kovácsolni, vagyis meg­
mutatni a kormánynak, hogy nem ; karok dyen. a köz­
társaság ellen irányuló vállalatokba bocsátkozni.
Arton a találkozás elölt Dupas-nak is irt levé­

tel, amelyet a „Figaro-* iaeimiiebeti közöl. E te­
véiben előfordul a következő passzus is: „Mondja 
meg Eolian-nak, hogy ez a találkozás nagyfontos- 
ságu tehet reá nézve. *■ — Eolian alatt a franczia 
kormány értendő. Általában az Artonnal való 
tárgyalásokban csupa álnév szerepelt. így Avion a 
franczia kormányt Kalian, Jacques de Remaeh 
bárót a tudój, a Panamai eatacoínba, Cottit bárót 
adversity, önmagát pedig Adoptál m névén emlí­
tette. Dupas viszont először Regard Emil néven 
utazik, majd liudajn.sti.ic idéztekor az: a táviratot 
kapja, hogy ezentúl a Jtooby álnevet használja. 
Artont először Dubux néven említik, Budapesten

Dupas rendeletét kap, hogy ezentúl Smith lesz a 
neve. Soinoury távirataiban Art ónnak „a fiatal 
leány“ a neve, a miniszterek pedig „barátaink" 
néven szerepelnek.

Mikor Dupas Velcnczébe utazott, hogy Artonnal 
találkozzék, Soinoury a költségekre való pénz át­
adásakor azt a megbízást adta neki, hogy ipar­
kodjék megszerezni a hírhedt tisztát, vagy ha ez 
nem sikerül, legalább másolja te.

— De hát ha Arton megtagad minden fölvilá- 
gositást —- kérdé Dupas — elfogassam ?

— Őrizkedjék ettől! — felelte Soinoury. Irtó­
zatos zavarba hozná a kormányt. Ez nagy 
dolog!

Velenczébe érkezve, Dupas Royere-rel együtt a 
Hotel Luna-ba szállt meg, egy Altoméval szom­
szédos szobáiba. Rögtön megtáviratozta Soinoury- 
nak, másnap pedig mái- azt jelentette, hogy az 
ügyek jól mennek, fontos és érdekes dolgokat tu­
dott meg. Soinoury erre a kővetkező távirattal 
válaszolt;

1893. januar 2.
Lemoinc. Hotel della Luna. Venise F. R.
Venise-Paris. 22—909 —20—3 —25 H. S.

Köszönöm a táviratokat. Nagyon megvagyunk elégedve.
Kérem várjon Yelonczében uj utasításokat.

Henry,
Másnap a következő távirat érkezett:

1893. januar 3.
F, S. Lemoinc. Hotel della Luna. Venise.
Paris. 30-403-19-2-41 S. R.

Barátaink türelmetlenül várnak részletes tudósítást a 
fiatal leányról. Kérem írjon. Henry.

Henry Soinoury-nek a keresztneve.
A velenczei találkozás tudvalevőleg szintén ered­

ménytelen volt. Következett Dupas harmadik útja, 
mikor sorba járta Budapestet, Bukarest-ct, Jassy-t, 
Nümberg-et stb. A mit Dupas ez útról elmond 
— eredményeit tekintve — szintén ismeretes. Uj 
adat azonban az a levél, a melyben — mint múr 
emlitettük — Ducroaju felszólítja Dupast, a ki 
ekkor Budapesten időzött, hogy a maga és Árion 
álnevét változtassa meg. Különben is ez a levél­
nem valami döntő bizonyíték; de annál súlyosab­
bak a többi táviratok és kídünösen a franczia 
külügyminisztertől kiállított útlevelek.

London, decz. 13. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Bourgeoisnak az a nyilatkozata, 
hogv Arton elten más vétségek miatt is, mint a 
melyek miatt kiszolgáltatják, meg fogják indiluni 
a vizsgálatot, itteni jogászkörökben azt a hitet 
kelti, hogy a franczia kormány meg akarja aka­
dályozni Arton kiszolgáltatását, mert a kiadatási 
szerződés világos határozmányai szerint a kiszol­
gáltatott egyén ellen nem szabad más ügyben 
megindítani vizsgálatot és vádat emelni, mint a 
mely a kiadatási okmányban határozottan meg 
van említve. (X. Fr. Pr.)

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 13

Az Egyetértés t. olvasóihoz!
Az irodalom pangása olyan panasz, melyet a 

könyvkiadók és szerzők már régóta hajtogatnak. — 
Okát nagyon sokan a közönség indoiencziá jóban kere­
sik, a közönség peelig viszont a könyvkereskedők és 
kivált az utazó ügynökök nem mindig korrekt eljá­
rásában. Hogy a pangásnak és ezzel együtt a 
panasznak ez utóbb említett indító okéit tőlünk tel­
hetőiig elhárítsuk, kiadóhivatalunk egy elsőrangú 
fővárosi könyvkereskedő és könyvkiadó ezéggel olyan 
egyezségre lépett, hogy módjában van t. olvasóink­
nak bármely irodalmi terméket azonnal, első kézből 
és eredeti bolti áron megküldeni. Kiadóhivatalunk 
nem kiméi semmi költséget és semmi fáradságéit, 
hogy t. olvasóinknak bármely ez irányban nyilvání­
tott kívánságát azonnal és készséggel elintézze. Hogy 
a választást megkönnyítsük, lapunk hirdető részében 
állandóan közölni fógunk-a jelesebb irodalmi w(írek­
ről hosszabb vagy rörielebb lajstromot s kérjük t. 
olvasóinkat, hogy minden ezekre vonatkozó megren­
delést közvetlenül az Egyed értés kiadóhivatalába 
szíveskedjenek beküldőn i.

— Személyi hírei;. Stefánia özvegy trónörö­
kösné ma délben meglátogatta a bécsi műcsarno­
kot. — Basily Sándor orosz konzul ma Becsből 
visszaérkezett a fővárosba. — Gróf Grenneville 
Henrik velenczei alkonzul Becsből állomáshelyére 
utazott. — Ottó töherczeg tegnap Szombathelyre 
ment. — Mária .Jozefa főherczegnő ma délelőtt 
Becsbe utazott.

— Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter 
Bécsbe utazása miattaz e hó 16-ára kitűzött általá­
nos kihallgatások elmaradnak.

— A budai ref. papválaaztáahoz. A proszbilerivua 
a budai református papválasztásra megtette a lépéseket s 
ez utón hívja fel az egyház tagjait, hogy miután a zri. 
nali törvények szerint választásra jogosult műiden nagy­
korú egyházi adót fizető tag, egyházi és közalapi hátra-

____ helyettes
Gergely Antal segédlelkészt hozta be.

— Gr. Zichy Jenő második' expedlatiája. 
Megírtuk, hogy gróf Zichy Jenő az első expediczió 
alkalmával szerzett gyűjtemények kiegészítése vé­
gett újból elmegy a Kaukázusba. A gróf e hó 
18-án reggel 7 órakor indul útnak. Komornyikján 
Roszlapilon kívül az első expediczió egy tagja 
Csdingarián tanár kíséri. A bécsi orosz nagy- 
követség — tekintettel a kulturális czélra — 
ugyanazokat a könnyítéseket engedélyezte a gróf­
nak, a melyeket az első expediczió alkalmával 
kapott az orosz kormánytól. Az útleveleket már 
kézbesítették is a grófnak, ki körülbelül márczius 
hó végéig marad a Kaukázusban.

— Szent gyakorlatok. A budapesti központi oltár­
egyesület nőtagjai e hó 26-tól 30-ig az angol kisasszo­
nyok templomában szent gyakorlatot tartanak. Deezetn- 
ber 26-án délután előkészítő szent beszéd, a következő 
három nap délelőtt, délután két-két prédikácziő, 30-án 
reggel pedig ismét szent beszéd lesz, azután nagy mise 
és közös áldozás. A szent gyakorlatokban az egyesület 
nőtagjain kívül más Katii, nőegyesületek tagjai Is részt 
vehetnek. A templomba ezeken a napokon csak belépti 
jegygyei mehetnek. Vidékről jövők az angol kisasszonyok 
kolostorában teljes ellátást kaphatnak erre az alkalomra, 
a főváros külső részeiben lakók pedig a kolostorban is 
ebédelhetnek, megfelelő kárpótlás fejében.

— A lierczegprimás millenniumi pász- 
torlevele. Yaszary Kolos, bíboros herczegprimás 
millenniumi íőpásztorlevelet bocsát ti. A pásztor- 
levclen most dolgozik. Deczember végén küldik 
szét a levelet és ujeszlendő napján hirdetik ki a 
templomokban.

— Szegedi háztulajdonosok a pénzügyminisz­
ternél. Nagy deputácrió-júrás lesz a jövő hét hétfőjén a 
pénzügyminiszternél, a hol 1850 szegedi háztulajdonos 
nevében jelenik meg egy szegedi küldöttség dr. Lázát 
György polgúrmesterholyettes vezetése alatt. Az újonnan 
készülő házadómentességi törvényről van szó, s az a sze­
gedi Kötsönüs Rókusok kérelme, hogy az uj házadúmen- 
tességi törvény megalkotásánál Szegedre nézve, a hol 
még annyi baj van, külön intézkedést léptessennek életbe. 
Ez a külön intézkedés abból állana, hogy Szeged ház- 
adómentessége 4—5 évvel az általános határidőnél hos­
szabbra vétessék. A szegediek kérelme annál Is inkább 
megszivlelésre méltó, mer t alapos okok támogatják ezt 
Szegeden a rekonstrukezió munkája nincs még befejezve, 
a kihasított 6054 telekből csak 4123 van beépítve, tehál 
200 bűztelek ma is beépittetlenül áll ama bizonyos vé 
kony deszkakerítésekkel, amelyekről nótát csinált a nép 
Ez év végével 1850 háznak szűnik meg az adómentes 
sége, ezek a Kütsünős Rókusok. akiknek eddig a háziúr, 
állapotnak csak a keserűségéből jutott ki s ha most ezek 
nek a számos teher mellett, még a házadó is a nyakakba 
szakad, akkor a kincstár különös házai ugyancsak 
megszaporodnak. Mig a további 1 lázadómentesség nem 
csak könnyítené a helyzetet, temem fokozná is az épít­
kezési kedvet.

— A hajsza Faure ellen. A „Figaro* ma 
száma — mint egy Fámból érkezett távirat jelenti 
— leleplezi azokat a körülményeket, a melyek o 
Faure elleni hajsza kiindulási pontját képezték 
Tomisban egy Barat nevű asszony él, a kinek 3 
férjét Faure Felixné apja állítólag megkárosította 
Mikor Faure havrei képviselő és később a köztár­
saság elnöke lett. Baratné és fia követelésekkel 
léptek az elnök elé. Faure ezeket a reklamácziókat 
a melyek folyton ismétlődtek, teljesen figyelmen 
kívül hagyta s feleletre sem méltatta. Egy voll 
képviselő, a ti ezt megtudta s a kinek a csatié 
az erre vonatkozó papírokat átadta, felhasznált; 
azt, hogy hajszát indítson a köztársaság elnöke 
elten. A „Figaro** megjegyzi, hogy helyesen járt e 
az elnök, a műkor apósának, a kit sem ő, sem í 
felesége nem ösmert. s a kitől nem örököltek sem­
mit, nem fizette ti állítólagos adósságait s hogv 
a megkísértett zsarolásnak egyáltalán nem akad 
engedni.

— Szegény gyermekek felruházása. A Kossuth 
Ferenez védnöksége alatt átló magyar asztaltársaság 
e hó 18-án Ovoda-utcza 9. sz. a. helyiségében ruhaki 
osztó ünnepet rendez. A társaság tagjai 20 szegény ár 
vát lát el jó meleg téli ruhával s valószínű, hogy 1 
szép ünnepélyen a védnök is megjelenik.

— A Ferenez Józzef-kaezárnya kibővítése. Megír 
tűk, hogy miután a Ferencz-József lovassági kaszárnya 
szűknek bizonyult, a főváros azt több pavilonépületté 
bővíti ki. A tanács már megkötötte a szerződést eg, 
vállalkozóval s az építést tavaszszal kezdik meg.

igen gyakran éli túl az érettség idejét és a mely 
kellemetlen következményeivel hosszú éveken ke­
resztül fölöttem is uralkodott. Mint utolsó kép­
viselője ily nemes fajnak, abban a nézetben va­
gyok, hogy a Clarénan-vér utódja egészen te fogja 
vetkezni ezt az öröklődő tökéletlenséget, azaz, 
hogy- levetkőzi majd az ebből a házasságból szár­
mazó utód. mely házasság megkötését elragadtatva 
kérem Öntől és becses családjától.

Munstein Flóra kisasszony gyermeksége óta 
mindenesetre túl volt halmozva a legkülönfélébb 
szerencse és boldogság jeleivel. Adja az ég, hogy 
e frigy megtöbbszörözze boldogságát.

A mi engem illet, az étet ama kellemes oldalá­
ról fogok gondoskodni, a melyről joggal mondják, 
hogy megfizethetetlen. És Silvére (ki elég figyel­
mes volt irányomban, mikor épp úgy számított 
teám, mint én ö reá) — a mint előre látható — 
bizonyára beszélt Önnek ama erkölcsi személyes 
adományról, melyet oly szívesen fonnék e frigy 
rózsalánczai közé.

így például abban a szép reményben ringatód- 
zorn, hogy a különböző európai udvaroknál — 
ahol az én kedvemért örömmel fogadnák — sze­
mélyesen bemutassam a kedves fiatal leányt, ti 
az én fiamra vetette szemét, a mi által nékem 
jutott a szerencse öt mint menyemet karomon 
vezetni.

De nem akarok még több ehez hcsonló dolgok­
ról említést tenni, hiszen mindennek csak egy 
ezéija van; teljesítse kérelmemet, melyhez fiam 
élete-boldogságát fűzi. Kívánságomat, az Ön és fiam 
iránti szeretőiből, tiszteletből atyai bölcs jóváha­
gyására bízom.

Caréan Prioh.
XXXIV.

DE TREMEFR ASSZONY. VANALT.T DF. FLANCRE 
ASSZONYNAK,

Pontarmé kastélyban.
Paris, — kedd.

Óh minő lesújtó tudósítás, kedves barát nőin! 
Igazad van: E bajok elviselhetetlenebbek n múlt 
héten kiállott izgalmaknál. Iialadék nélkül kikelt 
szabadulnunk minden áron! Hidd el, hogy újólag 
halálos félelmet állok ki.

Óh istenem! Milyen őrült állapotban leheltem, 
mikor határtalan gyöngédségből leírtam néked azt

a bajthozó történetet, mely mindkettőnket rom­
lásba vitt!

Sietek tudtodra adni. hogy legszentebb jogod 
kérlelhetlemivk tenned oly ügyben, mely téged oly 
kőzel érint és csakis tőled függ. Meghajtok visel­
kedésed előtt, mely női büszkeségedből ered.

De mivel jó hírnevedet, társadalmi állásodat lá­
tom koezkán, tehát tölíoghatod, hogy nem veszem 
könnyen a dolgot.

És ha a legjobb társaságokban kivívott állásod, 
rombadöllének tán előestéje előtt áll, akkor föl­
foghatod. hogy kétszer meggondolom, mielőtt tar­
tózkodás nélkül jóváhagyom, nemes maga tartá­
sodat.

Bocsáss meg előre, ha akaratom ellenére úgy 
fejezem ki magamat, hogy jelen lelkiállapotodban 
fájdalmasan vagy sértőleg hatna reád.

Csak azt ismétlem édes kincsem, hogy szeren­
csétlen könnyelműséged következtében én sem 
nyugszom rózsaágyon. Szerencsére az én eszméim 
tisztábbak, mint a tied, mert az az előnyöm van, 
hogy minden erőszaktól szabadon, több nyuga­
lommal l;ondolkozhatok, a mi által a dolgokat jó­
zanabbal és valódi értékük szerint ítélhetjük meg. 
És mivel veszem észre, hogy bolondos fejecskéd 
nincs helyén, tehát elvagyunk veszve, ha bizalom­
mal nem hallgatsz reám.

A mint a bárót ismerem, de mindenekelőtt a 
mint lerajzoltad előttem, a tüzbe merem tenni a 
kezem, hogy föltételétől nem fog elállni. Nagyon 
is együtt érzek veted és így tudom, bog)’ ez még 
daczosabbú, hajthatatlanabbá tesz; azt is elhi­
szem, hogy zsamokoskodásának tárgya nem akarsz 
lenni (még szádban van az utóize) és hogy el vi­
se Illetlen reád nézve a végtelen, beláthatatlan 
nyomor. Mert fogalmunk sincs arról, hogy milyen 
találékony ez a Sátán.

Légy meggyőződve szegény kedvesem, hogy 
semmiesetre sem tenném szóvá, ha tudnám, hogy 
telked nagy szenvedélyben ég, hogy ha igazán 
szeretnél valakit Hibásnak, esztelennek, gyalázatos­
nak érezném magam, ha abban az esetben tanácsol­
nám — egyezz bele mindjárt, vág)7 legalább 
vonakodj egy darabig, gondold meg . . -

Azonban sajnos, nem az az eset forog fenn, 
mely a helyes mederben tartana és cselekvésed­
ben szabályozna. Nagyon jól tudom, hogy férjed 
csak jó barátod. Már jó ideje, hogy nem dobog

érte a szived, nem ejt izgalomba mint röviddé 
ezelőtt Silvére herezeg, kinek neve hallatái-: 
arezod elpirult, csak néhány nappal is azelőtt 
hogy megírtad érdemelten voltát. Tehát az egyet­
len boldogság, a mit férjednek nyújthatsz. iu 
házias, nyugalmas házas élete. Szerelemről közte­
lek szó sínes, hát csupán az a kötelességed, hogj 
férjedet a nagy gondtól, fájdalmas méregtől 
szóval mindattól megkíméld a mi valószínű- 
leg kiforgatná a rendes, megszokott, békés rend 
bői. Sorsa tehát hasonló a tiéddel, vagyis a ma­
gadra erőszakolt áldozat nyugalmad megszerzése 
ért, neki ép oly kívánatos mint néked.

(Folytatása következik.)

rí A divat a csempészet szolgéilatában 
Egy amerikai lap írja a következőket: Kanadából 
az Egyesült-Államokba igen sok ékszert, csipkét í 
más apróságot csempésznek mostanában az un 
nők. mióta a felpuffadt ruhaujjak divatba jöttek 
A vámőrök nagy figyelemmel kísérik a gyanús 
nőket, azonban ritkán tudják őket a csempészé­
sen rajta kapni s így kézrekeritenL 

»
rz Kemzeti sajátságok a földművelés• 

ben. Az amerikai farmokon, hol gyakran külön­
böző nemzetiségű földművelők laknak egymás 
szomszédságában, a földművelés módjából mar 
meglehet ismerni a majoros nemzetiségét A ben- 
szülött amerikai lakóháza előtt gyepet hagy s a 
szántóföld kerítése mellett szabad tért s ezenkívül 
arra törekszik, hogy minél több gabonát termel­
hessen. Az angolok és németek sok tért hagynak 
a zöldségnek és gyümölcsnek s szeretik, ha házuk 
előtt virágos kert van. A franczia szőlőt minden­
esetre ültet, ezenkívül virágokat is, de csak olya­
nokat, melyeket a szomszéd városban könnyen 
értékesíthet. Az irlandi lakóházának környéke ren­
desen piszkos, disznó-óla mindenesetre van. Elő­
szeretettel termel burgonyát, káposztát és árpát. 
Az amerikai meglehetős pazar a földdel és a ne­
hezen művelhető részeket parlagon hagyja, mig p. 
külföldiek, különösen azok, kiknek eredeti hazá­
jában a szántóföld drága, minden talpalatnyi 
főidet igyekszenek felhasználnL
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__ Kitüntetett nagykereskedő. A hivatalos lap 
• ,zínna közli, hogy a király a személye körüli minisz- 

M előterjesztésére Deutsch Sándor budapesti nagyke- 
rtstedönek- a hazai kereskedelem és ipar ierén szerzett 

elismeréséül a harmad osztályú vaskorona-rendet 
jijmentesen adományozta.
_ 4 kemyaró-járt'ány. Megírtuk, hogy a

(ivarosban aggasztó módon terjed a gyermekek 
Mzótt a kanyarójárvány. A betegedések száma 
aaprol-napra gyarapodik különösen az iskolás 
.lm,ekek között. A dohány-utczai elemi iskolában 
naponkint 10—12 gyermeknek tiltja meg a kerü­
leti orvos az előadások látogatását. Most már esak- 
^an ideje volna, hogy erélyes óvintézkedéseket 

tevének a baj meggátlására s ha másképpen 
Be(ii lehet, az iskolákat kellene bezárni, főképpen 

Erzsébetvárosban.
— A postakocitsok ellen. A pcsíakoesisok ellen 

y a pimasz merült föl, hogy vigyázatlanságukkal és 
sebes hajtásukkal =ok embert tettek már szerencsétlenné. 
Tegnap is egy halálos elgázolás történt. Ez a budapesti 
postaigazgatóságot" arra indította, hogy a postakot sisok 
eilen erélyes rendszabályokat léptessen életbe. Mindenek­
et ügyesebb kocsisokat fognák alkalmazni, mert most 
főleg az a baj. hogy a kocsisok felerésze nem is tud 
hajtani. Azonkívül a postaigazgatóság szigorú büntetés 
trriie alatt utasítani fogja a kocsisokat, hogy vigyázva 
hajtsanak.

— Elsőnek.' Brossai
tériket fejteget a kolozsvári 
pesti lapban — úgymond 
olvasám nemrégiben

Heintze 
(Szervita-tér 3.)

Samuel érdekes nyelvészeti 
«Ellenzék: .ben. <Egy buda- 

a magvar tudósok nesztora —- 
az . Eiröii- L szóalak hibás Uasz- 

oálatát: «Elsőnek Tibad Antal szólott', a helyett: hogy 
«Először Tibád Antal szólott'. Mibp kapott be az az 
esetlen kifejezés nvelvünkbe. hadd beszéljem el. A latin 
aVetv egyik sajátsága, hogv az adji-ktivnmokkal olykor 
advérbium-értelemk a él." Például Cato arra mii a me- 
--i gazdát, hogy: primus cnbitu surgat. jwstrenms cu- 
bitiim eat (előszűr keljen fel. utoljára feküdjék le)._ — 
Terentius egvik vigjátékában Dt-mea. a zsemle s üreg 
,gv dicsekedik : a primus sentio mala nostra, primus re- 
scisco omnia (először veszem észre, ha baj van, először 
Indok meg mindent). Cicero szerint : Sicilia príma do­
tált majoros nostros (Sicilia tanított először őseinkre). 
Korábbi hóink nem irtóztak a latinizmusoktól s a túli bb 
idézett heiveket igv funliták : • >a gazdal első keljen tel 
s utolsó feküdjék le» - én első veszem -szre a bajt, 
elsó tudok meg mindent. Ezen akart javitni. a ki a pr.- 
must igen szerencse tier ül «eisün-k > alakjában fői uittni.i. 
|> biz' azt. a mint iutom. mint dicséretes újítást föl- 

« majommodra. holott olvasóm keres megfontolás­
ul át fogja látni, hogy az idézeti mondat jó magyar- 

eeeszen egyebet teszen, mint a mit tolni úchjIhi

— Tartalékosok nyomozása. A főváros katonai 
ügyosztálya most tartalékosokat nyomoz. Az idei közös- 
hadseregbeli és honvédségi ellenőrzést szemlékről sok 
tartalékos elmaradt és mind máig nem jelentkezett. 

,et nvomozza most a katonai ügyosztály, a mely !s-

1000 koronát nyertok: 2495 4230 7980 ‘010 
9805 10037 14150 14775 19052 29215 37208 41947 
56159 03107 64789 77270 79513 8-2769 86537 87086 
91592 95733 97060.

2000 koronát nyertek: 1071 14107 15203 39905 
39278 43520 45014 48928 59377 59142 70700 79731 
89900 89820 98549. „„„„„

6000 koronát nyertek: 00992 95897 ro376
33998.

8000 koronát nyert: 10324.
20.000 koronát nyert: 50410.
400.000 koronát nyert: 82279._______ _____

~~7" Az osztálysorsjáték igazgatóságától azon érte­
sítést vesszük, hogv a decz. 11-iki húzáson kisorsolt 
50.000 koronás főnyeremény sorsjegye nem a_lapunk 
tegnapi számiban megjelölt helyen, hanem 
Károly központi fogy üjtüdéjében 
vásároltatott. _________ ________

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A nemzeti színház főrendezője. Tóth Imrét, 

a nemzeti színház régi jeles rendezőjét, á mai napon 
az intézet főrendezőjévé nevezték ki az igazgató mellé. 
A színház viszonyaival ismerősek jól tudják, hogy eddig 
is tulajdonképen ő volt a főrendező, csakhogy a szinész- 
rendezők melleit alrendezői czimme!. Tóth Imrében, 
mint főrendezőben Festetlek igazgató epen olyan jeles 
munkatársat és szakerőt fog bírni, mint annak idején 
Paulay Ede. a ki Tótliban évek előtt fel­
fedezte a nem mindennapi rendezői talentumot. 
Azokból a nagy sikerekből, a melyeket a nemzeti 
színház Paulay alatt sok részben a kitűnő ren­
dezésnek köszönhetett, nagy rész illette a közönség áltál 
alig "ismert Tóth Imrét. Az újonnan kreált főrendezői 
állás mellett, úgy tudjuk, a szinész.rendezőségek is meg­
maradnak. bár Tótiinak ezentúl nagyobb felelőssége 
mellett nagyobb hatásköre is lesz. a mi az intézetnek 
csak előnyére lúg válni. Tóth eddig kisebb szerepekben 
a színpadon is szerepelt s ilyenkor is mindig elárulta 
nteliigeneziáját. A kinevezést a nemzeti szinliaz művé­
szei s művésznői őszinte örömmel iogadUik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közoktatásügyi bizottsága

ros részéről fizetendő 5% semmi körülmények között 
nem fog emelkedni, reá nézve a döntő ok. Az agrár­
banknak a bizottság nagy elismeréssel tartozik, de - 
ha az összes viszonylatokat atba veti - akkor a pénz­
intézetek csoportjának ajánlatához hajlik ezúttal Az 
agrárbank ajánlatában a főváros a legnagyobb előzé­
kenységet találhatja, de pénzügyileg előnyösebbnek kell 
mégis az intézetek ajánlatát tekinteni.

Palotai Rezső a fővárosra nézve nem tartja előnyős­
nek hogy akkor, a midőn az egész kölcsönt bármelyik 
nagyobb pénzintézet is lebonyolíthatná, ezek egymással 
szövetkézre teszik az ajánlataikat. Így a főváros ki van 
téve annak, hogy akként szabják meg a föltételeiket, 
a mint nekik tetszik. Ha az agrárbank nem tesz aján­
latot a főváros kénytelen lett volna az opczió jogát is 
megadni a pénzintézeteknek. Nézete szerint tellát nem 
el^l az ha egyszerűen elismerést nyilvánítanak aZ agrár* 
bank iránt, mért azt hiszi, hogy ez "utóbbival a tárgya- 
lások tulajdonképen még nincsenek is befejezve. Nem 
kell az ü*ylet befejeztél elhamarkodni. Javasolja, hogy 
kérdczzék°meg az agrárbanktól, vajon nem liajlandó-e 
dillani a kötvények kiállításától s nem hajlandu-e a tix- 
kamatlábra alapítani az ügyletet.

Schmidt Sándor a pénzintézetek csoportjának ajánla­
tát fogadja el. , , ,

Mt*g dr. Heltai Ferencz szólalt fül az agrárbank 
mellett s aztán a kérdés szavazásra került.

A pénzügyi bizottság többsége magáévá tette a köl- 
esön-albizottság javaslatát és elfogadásra az egye­
sült pénzintézetek ajánlatát javasolja a ta­
nácsnak. e

A tanács közvetlen a pénzügyi és gazdasági 
bizottság ülése után szintén ülést tartott, melynek 
kizárólagos tárgya a hat milliós kölcsönre beérke­
zett ke? ajánlat tárgyalása volt. Hosszabb vita 
után a tanács is magáévá tette a kölcsönalbizott- 
=:ig és pénzügyi és gazdasági bizottság álláspont­
ját" és <i holnapi rendkívül; közgyűlésen as egyesült 
'pénzintézetek ajánlatát fogja pártolólag előterjeszteni.

ma
n Rózsavölgyi tűn ő-os elnüklése mellett iile-d 
. A napirend elüti Harass Rezső azt az indít* 
ter'iiTlvtle a bizottság elé. hogy a főváros ovodái- 

alkalmazott óvónőknek minden évben egv havi 
zabadidö biztosittassék. Az indilvánvozó lelkes szavaira 
i bizotts.ur egyhangúlag elhatározta, hogy az indítványt 
rórtolóivg re-szti a tanács elé. - A IV. kerületi ivál- 
sku'.a irat.unt* séma a millenniumra az intézet történetét 
léi, Íz akarja Íratni és ki akarja nyomatni. E cz.élra a 
köll«;g.-k "fedezéséhez való hozzájárulásra az igazgatóság

délül:
tarlót

ban

Ezek
jelentkvzze- 

lesz szigorú.
főnyereményt ma

mint értesülünk, a sors-

terjeszti a 
szerb

Hungária szálloda 
áltoziís az. hogy

metéltén tigyelmezteti az érdekelteket, hogy 
□ek önként, mert igv büntetésük kevésbbé 

— A négyszázezer koronár.
húztak ki a szerencsekerékből 
tegvet Heintze Károly főelárusitó irodájában vettés.
' 1_ Vonatösszeütközés. Egy Svptouból érkezett táv­
irat elemi, bocv ma reggel a Liyőr felé induló személy- 
vonat és egv tehervonat a győr-sopron-ebenturti vasút 
pályaudvarán Összeütközőn. Forgalmi tekintetek ugyanis 
szükségessé tették, hogy a tehervonat közepétől par kocsi 
leakasztassék. E végből az első lokomotív busz kocsival 
«lőre indult hogv u foiöslcge= kocsikat m.;s vágányon 
letegye. Mikor a'lokomotiv visszatért, az állomás je.t 
adott a személyvonat indulásiíra. a mit azonban a teher- 
vonat tolómozdonyának vezetője. Lipoveez Adoll te re­
értett. azt hívén, hogy a .jel neki szól és a tizenhárom 
kocsival megindult: igy a visszatérő első lokomotív es a 
megindult vonat egymáshoz csapódott. Három kocsi er. - 
ven. 10 pedig könnyen megrongálódott. A személyzetből 
senki sem szenvedett sérülést. Ä kár l.tiO írt.

_ Felderítő előadás. A Homes. Eey és Davenport 
müvé=ztársaság. meivnek előadásai lehető legnagyobb tet- 
-zésben részesültek, a közönséggel szemben elismerő 
óhajt lenni s háláját azzal rója le. hogy e hó l.i-ig fel­
derítő előadást rendez a vígadó termében. Ezen du­
dátokon. az oly nagy! feltűnést keltő mutatvány 
»A lekötüzött és lepecsételt medium«, nyílt függöny 
és teljes világítás mellett lesz bemutatva. Az eddigi 
előadások mindenesetre elég érdekesek voltak, de az igazi 
erdek-ssée csak a jelzett előadásokon lesz. a mikor is a 
Spiritismus és sonnanbuiismus rejtélyes jelenségei teljesen 
meg lesznek magyarázva. .

— A bécsi Imperial szálloda ezentúl is Erohner 
Imperial szállodája czimet fog viselni, minthogy az el- 
hnnvt Frohner kiskorú fiának gyámjai meghosszabbí­
tották a szerződést az eddigi bérlővel Landau Horáccal. 
Igazgatónak is Ruling marad meg. akiről azt a hamis 
tort terjesztettek, hogy a budapesti 
vezetését fogja átvenni. Az egyedüli 
a szállodát átalakítják s a legmodernebb komiorttal 
rendezik be.

Rövid hírek. Lip/)"» Pamlurovies filésné 
batanvui özvegy asszony 13 éves leánykája — mint 
nekünk írják — a csatorna vékony jegére men., 
a mely azonban csakhamar beszakadt s a leányka 
a jég ala merült. A segítségére sieiók csak holt­
testet húzhattak kL — JFévsitt egy ,sm. rétien 
nevű dijnok agyonlőtte magát Tettének az okát 
nem tudják. — Temes-Sziyet es Dubovácz közt 
két btizával telt uszály léket kapott, s c^ak netic- 
zen leheteti megmenteni az elsüllyedéstől. 900 mm. 
búza hasznalhatatlanna vált.

— lj renáíértanácsosol:. A liivatalos lap 
mai száma közti Ssowbathfaley Aliiért detektív -fel 
Úzvelünek és Saly Gyula kapitánynak rendörta- 
nácsossá történt kineveztetését.

— a legújabb főkapitányjelölt. A Eirrsnmok 
ma jól értesült forrásból azt a hirt közli, hogy Budnay 
Béla főispán jelöltségét már elejtették s Kormos Béla 
verseezi közieevzo a legújabb fökapitánvjelölt, Kormos 
ez ügyből kifolyólag jelenleg a fővárosban időzik. A mi 
értesülésünk szerint Kormos Béla jelöltsége is elesett mar 
s bevégzett lénynek tekinthető, hogy Childy Hugo 
rendfirtanácsos lesz az uj főkapitány. Chudyt a 
rendőri tisztikar szívesen fogja látni a főkapitunyi alias- 
ban. a meivnek betöltésére tagadhatatlanul meg van 
műiden kívánatos tulajdonsága és tehetsége. Beavatott 
körökben a báró SpU’nyi Ödön jelöltségét is végleg 
ekjtottnek mondjak s állítólag e kürülménynyel all 
összefüggésen Splényir.ek hirtelen szabadságolása is. _

S-, Halálos leiubauás. A káposztismegyen MZinii- 
telepen épülő gépháznál ma szerencsétlenség 
Kuziik András 30 éves napszámos ma 
ház 17 méter magas tetejéről lezuhant

Jel. A bizottság párlolólag 
elé. - A budapesti görögkeleti szerb 

megszavazott ülszilz forintnyi hitoktatási 
kéri. A bizottság kimondta, hogy 

■Ivt. de azzal a kikötéssel,

a tamii -ot 
kéi-v. tiyl a tanáé 
egvli.iz évenlunl 
segélyét állandó 
három évre biztosítja a set 
hogy a hitoktatás magyar nyelven történjék.

A A középítőéi bizottság ma délután ülést tar­
tott. Kun Gvula tanácsos elnöklete alatt. Elhatározták, 
ho-'v holnap." a midőn a káposztásmegyeri vízmüvek Hl. 
szakasza épületeinek, bokréta-ünnepét tartják, a munkások 
között 2779 frt 70 krnvi ajándékot osztanak ki. — Az 
uj országház előtti környék kövezése és parkozásának 
tervei szerint a munkabérre 22,915 irt esik^ a kőért és 
t.„véb acvagért 30.829 frt. a parkozásra 8<40 frt szók- 

3 ,' .;övek fektetésére SOU fi t s az. ideiglenes kerítés 
elké-zlttseért 000 frt. A bizottság a tervekhez hozzájá­
rult. - Elhatározta a bizottság, hogy a muzeum-kűrut- 
nak azt a részét, a hol az omnibuszok állomásoznak, 
2’., mctei-nvi szélességben aszfalt-burkolattal_ látják cl. 
—'Tlozzii járultak ahoz. hogy az orsz. állal védő-egyesület.
1 város több pontján olvan vízvezetéki kutakat állíttat­
hasson töl. (a Bükk Szilár,t-léleía’ap terhére), a melyek 
a különböző nagyságú állatok itatására alkalmasak.

A hatmilliós kölcsön.
_ A pénzügyi és gazd. bizottság ülésé. —

A székesfővárosi pénzügyi és gazdasági bizott­
ság ma délelőtt rendkívüli ülést tartott, Márkus 
József alpolgármester elnöklete alatt, melyen a 
kölcsönügvi albizottságnak a felveendő hat milliós 
uj kölcsönre vonalközéi előterjesztését tárgyalta.

Haberhauor tanéihsnok tett jelentést az albizottság 
eljárásáról. A bizottság a kapott utasításhoz képest tár- 
-valótokba bocsátkozott a két ajánlattevő pénzintézet 
képviselőivel. E két pénzintézet és pedig a budapesti 
szövetkezett pénzintézetek, az általános hitelbank vezetésé 
mellett (képviselője Kornfeld Zsigmond vezérigazgató) 
és a magvar agrár- és járadék bank. (képviselői: JTieio- 
nymi karok és Elnyeriy Lukács.i ,

.1 szövetkezeti intézetek a kulcson kitételéit el­
fogadják. de elsőbbséget akartak a felveendő nagy köl­
csönre nézve, még pedig olvkép. hogy egyenlő ajánlatok 
eset*'n őket illeti az elsőbbség, kikötik továbbá már most. 
hogv kedvezőbb ajánlat esetén joguk legyen utóajáidatot 
lenni. A tárgyalások során azonban ezt a kívánságukat_ clej-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Jövő évi sajtóesküdtek. A jövő évi sajtu- 

csküdleket ma délelőtt sorsolták ki a régi városháza ta­
nácstermében. A szolgálati lajstrom egybeállítására ki­
küldött bizottság GeUéri Szabó János elnöklete alatt 
ez alkalommal eltért azon gyakorlatától, a mely szennt 
a póttagok számát a rendes esküdtekével egyenlően 
száznegyvennégyben állapította meg. A bizottság a sajtó 
bíróság megkeresése folytán ezúttal a száznegyven ren­
des esküdtön kivid kétszáznyolezvannyolez póttagot sor­
solt ki. még pedig nem mint eddig negyedévi, hanem 
havi eziklusra olvképen, hogy az év miudun hónapjára 
huszonnégy póteskiidt esik. A rendes esküdtek szolgálati 
kötelezettsége az eddigi három hónap marad. A sorsolás 
eredménye a következő:

1. negyed. Báró Andreánszkv Gábor, Sz.mre- 
csitiivi Miklós, Végit Aurél, Dankovszky István. 
Politzer Zsigmond, gr. Karácsonyi László, burster 
Ottó Balassa Ernő. \ cisz. Gyula. Lakás Lajos, Innocent 
Ferencz. Feketeházv János, ifi- Luczenbaclier Pál, dr. 
Kőrüsv László, dr. Gerenday György, dr. Bakos Sándor. 
Jekelfálussy Zoltán, gr. Eszterházy Mihály, Bruck Gusz­
táv. dr. Vözsonyi Vilmos, gr. Ándrássy Géza. Szerb 
Gvür-v. Liedemann Rudolf, Vészi József, i,édeczy Sán­
dor. dr. Kovács Gvula, Bossánvi Iván. Almássy Andor, 
Kohek l=tván. dr. Haberern Pál. Schmoll Miklós, Szt- 
lágvi Lajos Fittler Dezső. gr. Batthyány István. \ér- 
tessv Ferencz. dr. Fülöp Károly...//, évnegyed. Sztnchó 
Gvuin. Fábiúu .József, dr. Téry Ödön, Scizütze Hoiuik, 
Rősenbach For. néz. dr. Nagy Sándor, dr. Dimsits 1st- 
ván. Csonka Pál, Ranz.enberger János, dr. Mészáros Ká­
ról'. br. Fejérvárv Imre. Novák Sándor. .Thaly Emil. 
Máttvus Arisztid. Bakonvi Géza. Kezdi Kovács László, 
dr S7.ont.02h Tamás, Depóid Lajos, Molnár Béla, Con­
cha Gvöz.ói Reimann Gyula, domonyi Brüií Ödön, Gvrs- 
ter E. "Miklós, Kornfeld Zsigmond, Pulszky Garibaldi, 
(Mri F.li-k, gróf Sz.apáry Péter. ifj. Kuncz József, prof 
Sztáray József, Sorák Karoly, dr. Kunz Jenő, Saxlehner 
Árpád." Szabó Károly. Kanitz Ferencz, ifj. Bobula János, 
dr. liosvav Lajos. ILI. negyed. Báró Harkányt János, 
Gorove László, Morzsányi József. Gyarmathy Gyula, 
Benitzkv Árpád, Fcktor Ferencz, Kiéli László, Wodiáner 
János (ír. Papp József, Münster György, Fellner Fe- 
renez. Hegyessy Ltlszló, Kubinyi Géza, Czigler Győző, 
Heckenast György. Hun gi Hirsch Károly. Császár Imre, 
Posspert Gyula. dr. Hazay Ödön, dr. Iriez Adoll, Szi- 
tánvi Ödön". Blaskovies Ernő. Devccis de! Vecehis Fe- 
iencz. Brázav Kálmán, mád! Kovács Istvn. gróf Bethlen 
Balázs. Holitsdier Ede, Légrády Béla. Holló Lajos, 
Waldbauser Adolf, Kanócz István, dr. Darányi Gvula, 
Herrmann Frigyes, Bakos János, Kurdin József. Kóser 
János. IV. negyed. Fazekas Ágost. Halióthy Sándor, dr. 
Clivszer Béla. Reusz. Henrik, dr. Stern

Guthi Soma, a károsult fényképészek képviselője, ma 
küldőttségileg felkereste dr. Greguss Gusztáv Kir. 
ügyészt és elmondván neki, bogy csupán a szívességi 
váltók révén okozott káruk meghaladja a harminczezer 
forintot, gyors intézkedések megtételére kérték.

Az ügyész erre rövid utón megkereste a rendőrstget, 
hogy úgy Schlesinger Miksa, mint dr. Langer ügy­
védjelölt előállítása iránt, a ki bécsi lakos ugyan, de 
most Budapesten tartózkodik, tüstént intézkedjék.

A megkeresésnek nem várt gyors eredménye lett, 
mert Schlesinger, a szédelgő nagykereskedő, a déli órák­
ban már a bíróság épületében volt, a hol a törvény­
szék megbízásából dr. Haupt Albert központi vizsgáló­
bíró azonnal megkezdte a kihallgatását.

A fővárosi ezégtulajdonos letartóztatásánál sokkal ne­
hezebben ment dr. Langernek, a «csendes társának a 
kézrekeritése. aki itt bujdokolt a fővárosban, mígnem dr. 
Guthi véletlenül a nyomára akadt és az Erzsébet-fogadó 
egyik félreeső szobájában a rendőrség kiküldötteivel le 
nem tartóztatta és a vizsgálóbíró elé kísértette.

A két jeles üzlettársnak a kihallgatása a késő dél­
utáni órákig tartott s azzal végződött, hogy a vizsgáló- 
bíró úgy Schlesinger Miksa, mint dr. Langer letartóz­
tatását elrendelte.

Az ekként ártalmatlanná tett ezégtársak felebbeztek a 
letartóztatást elrendelő határozat ellen s különösen dr. 
Langer méltatlankodik a miatt, hogy őt is, a ki pedig 
csak mint »csendes társ« szerepelt az üzletben és szin­
tén áldozata a szélhámos nagykereskedőknek, letartóz­
tatta a vizsgálóbíró.

A „csendes társ* állítása szerint a »Türkei és Schle­
singer« nagykereskedő ezég már évek óta a bukás szé­
lén állott s csak úgy tudta magát a felszínen tartani, 
hogy évenkint hamis mérleget készített s ezzel hintett 
port a világ szemébe.

A két letartóztatás Ilire nagy feltűnést keltett 
rosbau, különösen pedig a fényképészek között.

ígér vezérszónok (pro) a kiegyezésről szólva, üdvözli 
a kormány kijelentéseit. Pártja nc-m kívánja, hogy a ke 
állam közt fennálló köteléket széjjeltépjék, hanem inkábl 
hogv szorosabbra fűzzék mindkét állam javára. A cseh 
kérdést illetőleg kijelenti, lingv a csehek kívánságait nem 
lehet teljesíteni, mindazonáltal a kérdés megoldása szűk-

^SczepanowsJci előadó a többi közt kiemeli, hogy a 
vállalkozóknak Ausztriában nemcsak dologi és technikai 
nehézségekkel kell megküzdeniük, hanem bizonyos gyám­
ság! rendszerrel is. a mely zavarja az ipar fejlődését.

A ház ezután elhatározza, hogy megkezdi a költség, 
vetés részletes tárgyalását.

A legközelebbi ülés holnap lesz.
Paris, decz. 13. A képviselőim elfogadta a 

bevételi előirányzat összes czikkeit és azután az 
egész költségvetést 453 szavazattal 59 ellenében 
megszavazta.

Pétervár, dorz. 13. (Az Egyetértés 
távirata.) Wamwvszky hadügyminiszter és 
Obmcsev a lörzskar iünüke, mint beavatott 
forrásból jelentik, legközelebb vissza log 
lépni állásától. A hadügyminiszter az állam­
tanács elnökévé neveztetik ki és 

czár sajátkezüleg irt levélben
hir szerint 
nagyon ki 
Utódja alli- 
Obrucsevé

fővá-

é? tánez-
Vigadó

MULATSÁGOK.
— Jótékonyaiéin nagy hangverseny

vigalommal egybekötött estély lesz holnap 
összes termeiben", a budapesti férfi-dalegyiet és számos 
műveszek közreműködése mellett, amelyen a védnöksé­
gét a kultuszminiszter vé,Halta el. akinek megjelenésével 
pontban 9 órakor a hangverseny kezdetét veszi. A rendező­
ség! iroda (IV. Gizella-tér 2.) délután 5 óráig a közönség 
rendelkezésére áll.

GYÁSZROVAT.
Jedlik Ányos benezús áldozár, a budapesti tudo­

mány-egyetem nyugalmazott tanára, a magyar tudomá­
nyos akadémia t. tagja, a magyarországi Szent-Benedek- 
rend nagyérdemű nesztora — mint Győrből táviratozzák
_ ma meghalt 95 esztendős korában. Az aggastyán
szerzetes csak pár napig betegeskedett halála előtt. Jed­
lik Ányos halála hírére az akadémia és a tudomány­
egyetem kitűzte a gyászlobogót s koszorút küldött a 
ravatalra. A gyászszertartáson dr. Lengyel Béla rektor 
és dr. Ponori Tewrewk Emil bölcseleti dékán képviseli 
az egyetemet. Az elhunyt életrajza a következő:

Jedlik Ánvos István 1800. január 13-án született 
Szeműn. Komárommegyében. Nagy-Szombatban és 
Pozsonvhnn tanult. 1817-ben Pannonhalmán a Szent- 
Benedek rendbe lépett. 1825. évben áldozó pappá lett 
és mint tanár Gvőrött, 1831-től kezdve pedig Pozsonyban 
tanárkodon. 1839-ben a budapesti egyetemen a fizikai 
tanszéket foglalta el. 1850-ben tőle jelent meg a ma­
gvar nyelven irt első fizikai tankönyv, melynek czime 
,A sul’vos testek természettana.« Ezen nagy készültséggel 
és alapossággal megirt könyv alapján a tudományos 
akadémia Jedlik Ányost azonnal rendes tagjává válasz­
totta. átugorván a levelező tagságot. 1862-ben a 
tanárvizsgáló bizottság tagja lett, 1803-ban az egye- 

rektorává választották, működése elismeréséül 
czimmel és a vaskoronarenddel tün­

tették ki. Közel 39 éves tanárkodása után nyuga-

fogja tüntetni. Jelenleg 73 éves. 
tólag Tmeretinseky herczeg lesz, 
pedig Knropatkin vezérőrnagy.

Belgrad, decz. 12. A haladópúrti körben egy 
egy képviselő Meriakovits belügyminiszternek alap­
talan szemrehányásokat tett, mire ez elhagyta a 
kőrhelviségel. A* képviselő, a ki maga is belátta, 
hogy nincs igaza, elégtételt adott a miniszternek. 
Ma a kör küldöttsége felkereste a minisztert és 
kifejezte a klub legteljesebb bizalmát. — Vasárnap 
diszehéd lesz az udvarnál Séhiessl osztrák-magyar 
követ tiszteletére.

Belgrad, decz. 13. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A hadügyminiszternek 
a szkupstina elé terjesztett jelentése szerint 
a Törökország halárán lévő topliczai kerü­
letben letelepített montenegróiak között 1200 
kincstári puskát és 100,000 töltést osztot­
tak ki. (X. Fr. Pr.)

Róma, decz. 13. (Az Egyetértés táv­
irata.) Hogy Rómában tudtak MmelU; készü­
lődéseiről. bizonyítja Libera hadnagy levele. 
A hadnagy azt irta, hogy minden előkészü­
letet megtettek a hadjáratra. Menelik nagy 
sereg élén voy.nl előre és gyorstüzelő fegy­
verei is vaunak. Toselli őrnagy pedig ha­
lála előtt néhány héttel azt irta egy idevaló 
barátjának, hogy nehéz küzdelmek előtt ál­
lanak.

Róma. decz. 13

lem
királyi tanácsosi

József. Mössmer

ítték, s csupán annyit'kőtnek ki. hogy a nagy kölcsön fi lvéte- 
.li, 1 velük indíttassanak meg elsősorban a tárgyalások, 

kölcsön karaallábjál Ital

szintén

érhetett 
lixirozla a

Hoittc-stet bevitték a törvényszcki

történt, 
délelőtt a gép­

es szörnyet halt. 
orvostani intézetbe.

Amagy. osstálysorsjáték mai imzásán :
200 koronát nyertek: 0109 18Í8 2.594 3929
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30332 30916

10379 12045 12398 
49 19519 2089 

200 27014 27925 
«1224 31201 31171

54800
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01921 61Ö93 0ÍV03 
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7409 77288 78036

5801.12 1.9030 59404 00102 00020 
028-40 03028 03304 03071 03501 
0701'! 07030 08911 08193 08047 
7->07D 72282 72918 72850 72528 
74475 44122 74300 75301 70371 
84470 87320 87173 89770 9384

91258 92349 94002 94297 90180 90934 99349.

\ hatmilliós kölcsön karaatlábját a nemzeti bank 
mind' tikot" megállapított kamatlábon fölül még • 4 száza­
lék fellétkamatot kérnek.

Az agrárbank hajlandó a feltételeket általánosságban 
elfogadni. A hatmillió formtból egy millió forintot 189o. 
deczember 28-án, a többit pedig egyenlő 500,000 frtos 
havi részletekben adná at a fővárosnak. A rendes bank- 
kamatlábon felül még egy fél feltétszázalékot kér.

E kölesün-aibizottság a pénzintézetek két csoportjával 
egyidejűleg tárgyalt és ma délelőtt vette át a bizottság
mindkét csoport ultimátumát. ..........................

Xz agrárbank a hat millió forint visszatérítését 
na„Y kölcsön felvételénél követeli. Arra a kérdésre, hogy 
kiván-e kötvényt vagy kötvényeket, melyek bélyegköltsége 
13 700 forintot Ősznek ki. a nyilatkozatot későbbre 
tartotta fenn. A kamatlábra bejelentett feltételeit fen- 
tartja, egyebekben pedig a megállapított feltételeket
elfogadja. , , „

X helybeli pénzintézetek szövetkezete ma elejtette az 
opczió jógának kikötését a 40 milliós nagy kölc 
kamatlábat 5°'„-ban fixirozzn. Kötvények kiállít; 
állanak és! a részletekre nézve a feltételeket
elfogadják. ,, . ,

A kölesün-aibizottság a legnagyobb elismeréssel nyi­
latkozva az agrárbank előzékenységéről, melynek nagy 
ré=7e van abban, hogy oly kedvező eredményt 
el mégis, mivel a pénzintézetek szövetkezete fi: 
kamatlábat, azt javasolja a pénzügyi bizottságnak, hogy 
a szövetkezett pénzintézetek ajánlatát fogadja el és ter­
jes zsze a tanács elé.

Kurfürst Miksa a pénzintézetek csoportjának aj an 
]atát fogadja el. mert azt hiszi, hogy az agrárbank a 
nagv kölcsön fmanczirozására nem bír elég erővel. _ 

Dr Heltai Ferencz az agrárbank ajánlatai előnyö­
sebbnek tartja s azt pártolja. A szövetkezett pénzinté­
zetek fix hozták a kamatlábat és ezt ő nem tartja elő- 
„„ősnek, a mennyiben a váltókamatláb valószín,lieg
kisebbedre lóg. .

Fenyvesay Adolf utal a mai pénzügyi viszonyokra, 
melyek nem nyújtanak semmiféle kilátást arra. bogv az 
osztrák-magyar bank kamatlabja l°/„-kal redukálódnék 
a közeli jövőben és miután a hatmilliós kölcsön rövid 
visszafizetési lejáratra vételik fel. előnyösebbnek tartja 
a szövetkezett pénzintézetek ajánlatát.

Medrey Zsigmond fejtegeti, hogy a fővárosnak csakis 
fixirozott kamatliib mellett szabad a kölcsönügyletet 
megkötni, mert egyáltalán meg nem tűrhető, hogy a 
fizetendő kamat nagysága bizonyos előre nem 
esélyeknek legyen kitéve.

Steiger Gvula: Tény az. hogy az osztrák-magyar 
bank kamatlába, a tapasztalatok szerint, januárban és 
február elején le szokott m-nn, 1 /„-ka - De ki al ­
hat arról jót. hogy politikai, vagy fináneziális bonyodal- 
mák be nem fognak következni s ha ezek tényleg be­
következnek. ágkor a kamatláb — ha ugyan a mostam 
5 százaléknál feljebb nem emelkedik — lejebb bizo­
nyára nem fog szállni. Az a bizonyosság, hogy

látható

Ernő. Haggenmacher Árpád, Tarcsay Lajos, Bap Géza, 
fopits Alajos, Heinrich Alajos, Pompéry Elemér, Nessy 
Gvula, Antes János, dr. Kaeskoyich Mihály. Apály Lajos, 
dr" Muravcsik Ernő, Marton Alajos, dr. Arküvv József, 
Bolt János, Szálánvi Gyula, Huzella Elek, Berzeviczy 
Albert. Komáromv István, dr. Balogh Jenő, Jankovic-li 
Irtván Porzsolt (Írnia. Strobentz Károiv. Csőké Ferencz. 
Mandello Hugó. ".Neuländer Kálmán, Radisich Jenő. 
Székely Elek, dr. Prém József, dr. Morfin Emil, Kasselik 
Jenő.

Szenzácziós letartóztatások.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A mai nap szemuíeziója egy fóvárosszerte ismeretes 
nagykereskedő letartóztatása voll, a kivel együtt hurokra 
került a »csendes társa« is, egy bécsi ügyvédjelölt.

Csak nehány napja, hogy a »Türkei és Schlesin­
ger« ezég, melynek a Károly-küruton, a kaszárnya épü­
letében volt fényképészeti czikkekból álló nagykereske­
dése, hirtelen csődbe ment.

Kereskedői körökben nagy feltűnést kelteit már maga 
ez a bukás is, mert mindenki azt lütte, hogy a társ­
kereskedők, a kik csaknem az összes magyarországi fény­
képészeknek szállítói voltak, vagyonilag igen jól állanak. 
Erre engedett legalább következtetni az, hogy igen nagy­

lábon éltek és szinte tüntetőleg játszották a rende­
zett viszonyok között élő kereskedő szerepéi.

A kereskedőknek ez a kedvezőtlen helyzete még akkor 
is csak félig tudódott ki, mikor a bécsi nagykereske­
désre, a mely «Türkei és Steiner» ezég alatt volt be- 
jegvezve, szintén elrendelték a csődöt. A fővárosi üzlet 
nek passzívái körülbelül százezer forintra rúgtak, mig 
ezzel szemben aktívát úgyszólván mitsem találtak.

De nem tudott kellő fedezetet nyújtani dr. Langer 
bécsi ügyvédjelölt sem, a ki mint «csendes társ» sze­
repelt «Türkei és Schlesinger» ezég budapesti üz­
letében.

A gyanús csődbejutáson kívül ma aztán a jeles nagy­
kereskedők egyéb turpissága is napfényre került.

Schlesinger Miksa ugyanis, az egyik ezégtag, nehány 
nappal a esőd kiütése előtt végigjárta összes magyar- 
országi megrendelőit s akitől csak tudott, egy vagy több 
szívességi váltót csikart ki. Az ekként kicsati váltókat 
aztán a ezég rögtön értékesítette, tetemes anyagi veszte­
ségére a megrendelőknek, akik abban a hiszemben, 
hogy a „Türkei és Schlesinger“ ezég a lehető legjobban 
áll, adták meg a kért szívességi váltókat.

A becsapott kereskedők szemeit csak a hitelen be­
állott csődbejutás nyitotta ki némileg, mire ma tiz elő­
kelő fényképész felkereste dr. Guthi Soma ügyvédet és 
megbízást adtak neki arra, hogy büntető utón járjon el 
a szélhámos ezég ellen.

A dolog azért is sürgős volt, mert magánértesülések 
szerint Türkei, a bécsi nagykereskedés volt vezetője, 
nem akarva bevárni az esetleges bűnügyi eljárást, onnan 
állítólag megszökött.

lomba vonult és Győrött élte hátralevő napjait az öreg 
Jedlik Ánvos. ki Kossuth Lajosról és Deák Ferenczrul, 
mint öcsémuramékról beszélhetett. Már kora ifjúságában 
„agy vonzalommal viseltetett a természettan ^ és \ egy tan 
iránt Őt tekintik a szódavizgyártás feltalálójának. De 
legnagvobb mértékben érdekelték az elektromagnetizmus 
tüneményei és ezen a téren két nagy felfedezést köszön­
hetünk neki u. ni. az elektromagrietikus rotacziuk föl­
fedezését és a dinamogép alapelvének megállapítását. 
Már 1827—28. években "foglalkozott az elektromagnetikus 
for>»ó mozgásokra való készülékek szerkesztősével. Sukkal 
előbb Siemens előtt rájött Jedlik Ányos a dinamogép 
szerkesztésének gondolatára. Egy pesti mechanikussal 
szerkesztett is egy készüléket, mely a budapesti egyetemi 
fizikai intézet gyűjteményében őriztetik. Mellette van 
Jedlik Ánvos sajátkezű használati utasítása. Érdekes vizs­
gálatait számos értekezésben irta le.

Bereczki Máté 48/9-ki honvéd, több tudományos 
társulat és gazdasági egvlet t. tagja, a hires pomolo- 
. __s 72 éves korában meghalt a kunágoü.i pusztán, ifju 
"Sármezey Antal házánál. Bereczki Máté a magyar 
pomologusok közt első tekintély volt s mint szakíró a 
legelsők közt foglalt helyet. ....

Várady Bálint lipótvári kir. orsz. fegyintézetig es 
közvetitő-intézeti evangélikus református lelkész 40 éves 
korában meghalt Lipótvárott. .

Gy. cslmafalvi Madarász Lajos nyug. királyi 
adótárnok és 48—49-iki honvédszázadós, 79 éves korá­
ban, végelgyengülés következtében, meghalt Székely- 
Udvarhelyen." Halála mély részvétet keltett.

Csasznek József 4S-as honvédhidász-szúzados, 
hajóskapitány, Károlyváros díszpolgára 72 éves korában 
meghalt Újpesten. Temetése holnap, e hó 14-én,
3 órakor iesz Attila-utcza 17. számú lakásáról.

délután

TÁVIRATOK.
Becs, decz. 13. Ma reggel 3/,8 órakor egy 130 tag­

ból álló ruthén küldöttség érkezett ide, mely a császár 
és királynak átadandó lesz a lengyel hatóságok által a 
legutóbbi tartományi gyűlés választásai alkalmából állí­
tólag elkövetett visszaélésekre vonatkozó panaszokat. A 
küldöttség tagjai ma este reszt fognak venni a keresz­
tény szoczialisták által rendezendő gyülekezetben, melv 
nek napirendjén lesz egy előadás ily czim alatt; ^»Nagy- 
érdekű leleplezések Kelet- és Nyugot-Galicziánul.» A 
gyülekezeten jelen lesznek még Lichtenstein herczeg, 
Lueger és Schneider képviselők is, kik mindannyian be­
szélni fognak. A rendőrség nagy előkészületeket tesz, 
hogy esetleges zavargásoknak elejét vegye. Lrol Ladern 
miniszterelnök határozottan kijelentette, hogy a ruthén 
küldöttségnek csak egy 10 tagú delegácziójának elfoga­
dásáért emelhet szót az uralkodónál.

Béos, decz. 13 (Képviselőház.) A pénzügyminiszter 
lörvénvjavaslatot terjeszt elő a földadónak az árvízkárok 
által sújtott birtokokra nézve való leírása tárgyában. 
Ezután folytatják a költségvetés általános tárgyalását. 
Vita folyamán szóba kerülvén a polgármester-választás 
megsemmisítése, s a kormány magatartása, mely egyik 
párt álláspontját sem fogadja el. Gróf Wunnbrana 
kiemeli, hogy Ausztriában egy parlamentenkivüli mi­
nisztériumnak teljes létjogosultsága van, minthogy az 
osztrák nép szívesen lát hivatalnokokat maga túlütt. 
Szóló utal arra, hogy a coalitios minisztérium alatt egy 
jelentéktelen közoktatási kérdés okozta a parlamentáris 
regime bukását. Azonban ebből látható, hogy az egye­
sült balpárt mily kitartással képviseli Ausztria né 
népének érdekeit.

Kaizl a költségvetés elleni vezérszónok a kiegyezésre 
vonatkozólag kijelenti, hogy a kormány tudassa Magyar 
országgal, hogy Ausztria népe az eddig fennállott kiegye­
zést magára nézve nyomasztónak és károsnak tekinti. 
Pártja a cseh államjog helyreállítását kívánja, azonban 
nem a csehországi németek boszantására vagy elnyomá­
sára. Szóló végül a nyelvkérdés szabályozásának sziiksé 
gességét emeli ki.

Egy lap hire szerint 
a hadügyi miniszter be akar hívni egy kor­
osztályt, hogy ekként az Afrikában lévő 
csapatok létszámát kiegészítse és esetleg 
további zászlóaljakat küldhessen oda. A 
korosztály behívására szükséges költségek, 
hir szerint, a helyőrség változások és a 
jövő évi nagy hadgyakorlatok elmaradásá­
ból. valamint a határozatlan időre szabad­
ságolt legénység be nem hívásából szár­
mazó megtakarítások által fedeztelm nek.

Róma, decz. 13. Anglia és Olaszország közölt 
tárgyalások iolynak, hogy Anglia a Vörös-tenger­
ben Jeikáról Olaszország javára lemondjon, vagy 
legalább az olasz csapatok átvonulását Harrar * ■' 
Schoa irányúban megengedje. . .

London, decz. 13. A „London Gazette'- királyi 
rendeletet tesz közzé, mely a parlamentet február 
11-re egybehívja.

Madrid, decz. 13. A minisztertanács 
ma egvbegyült. A közmunkaügyi miniszter 
levélben közölte Canovas miniszterelnökkel 
lemondását és kijelentette, hogy mint ma­
gánember kivan védekezni Catrinana huna­
dásai ellen. Hir szerint az a szándéka, hogy 
fontos leleplezéseket tesz az igazgatásról, 
abból az időből, mikor madridi polgármes­
ter volt.

A német birodalmi gyűlésből.
Berlin, decz 13. (Birodalmi gyűlés.) Tárgyalás alatt all 

a tisztességtelen verseny ellen irányuló törvényjavaslat 
Bötticher államtitkár kifejti, hogy a javaslat lényegileg 
a ház kezdeményezéséből eredt. Számos testület kritikája 
nyomán kijavították az első javaslatot. A törvény főleg a 
reklám-ügy kinövései ellen irányul. Továbbá védtimet 
akar nvujlani a gyár és üzleti titkok jogosulatlan fel­
használása ellen. Á reklám korlátozására vonatkozólag a 
avaslat eltalálta a helyes utat, a mennyiben a polgár, 

Járói eljárás mellett a büntető eljárásnak is helyt ad. 
A legvitásabbak az üzleti [titkok elárulására vonatkozó 
zakaszók. Oly időben, midőn az idegen vagyon kihasz­

nálása nagyobb mérveket ölt. mindig czélszerü a gyárost 
mestert megvédeni a tisztességtelen verseny ellen. 

Szónok kéri a házat, hogy a javaslatot behatóan vizs­
gálják meg. (Tetszés.) Eassermann reméli, hogy a tör­
vény a kereskedői osztálynak előnyére válik és támogatni 
fogja annak becsületes tagjait az irreális verseny^ elleni 
küzdelemben. A reklám-szédelgés elleni irányadó intéz­
kedésekkel szónok pártja egyetért. Az üzku és gyári
titkok megőrzésére vonatkozó intézkedések azonban igen 
aggályosak. Rühren (centrum) üdvözli a javaslatot és 
inditv'ácvozza, hogy azt a tizennégy tagú bizottsághoz 
utasítsák. Czelinszki pártolja a javaslatot, épugy 
elvben Singer, ki azonban kétségbevonja, vajon

mostani alakjában megfelel-e hozzá fűzőit
várakozásoknak. VMgül kijelenti, hogy a szociál­
demokraták nem fogadhatják el az üzleti tit­
kok elárulásáról szóló intézkedéseket. (9. §.) 
Bötticher államtitkárra Singer beszéde azt a benyomást 
teszi, mintha a szocziáldemokraták saját érdekükben 
fenn akarnák tartani a verseny szabályozatlan állapotát. 
Schmidt szintén a 9. g. ellen hoz fel aggályokat. Langen 
biró melegen pártolja a javastatot, de a 9. g. szerinte is 
tulmessze megy. Meyer (Halb) reméli, bogy a javaslat 
a bizottságban elfogadhatóbb szövegezést fog nyerni. 
Holnap folytatják a tárgyalást és a kézmmparkoma- 
rákra vonatkozó javaslatot is tárgyalják.

A Giolitti-ügy.
Róma, decz. 13. (A képviselőhöz ülése.) A 

terem és karzatok zsúfoltak. A miniszterek Cnspi 
kivételével, a ki még gyengélkedik, mind jelen 
vannak. A Banca Romana okmányainak elsikkasz- 
tása ügyében kiküldőit bizottság indítványait elő­
terjesztik és hozzá fognak ezeknek tárgyalásához. 
Arnabóldi indítványozza, hogy a tanácskozást 
füegeszszék fel, hogy Giolitti a bizottságnak fel­
világosításokat adhasson. Giohlti azt mondja, 
hogy a dolgok jelenlegi állása mellett a húz 
elé" kell terjesztenie a tényeket. Annak elő­
terjesztésére fog szorítkozni, hogy mily maga­
tartást követett a kormány e kérdésben. Ha a
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Kltttntetett nagykereskedő. A hivatalos lap 
mai száma közli, hogy a király a személye körüli minisz­ter előterjesztésére Deutsch Sándor budapesti nagyke- 
rtsiedőnek. a hazai kereskedelem és ipar ierén szerzett 
érdem* ! elismeréséül a harmad osztályú vaskorona-rendet 
díjmentesen adományozta.

__ .4 kanyaró-járvány. Megírtuk, hogy a 
«városban aggasztó módon terjed a gyermekek 
között a kanyarójárvánv. A betegedések száma 
naprul-napra gyarapodik különösen az iskolás 
«termeket; kötött. A dohánv-utezai elemi iskolában 
"ponkint 10—12 gyermeknek tiltja meg a kerü­
leti orvos az előadások látogatását. Most már Csák­
ján ideje volna, hogy erélyes óvintézkedéseket 
jelenek a baj meggátlására s ha másképpen 
nem lehet, az iskolákat kellene bezárni, főképpen 
az Erzsébetvárosban.

— A poetakocstsok ellen. A pcstakocsisok ellen 
rfilt föl. hogy vigyázatlanságukkal és

1000 koronát nyertek: 2495 423C 7980 7610 
9805 10C37 14150 14775 19052 29215 37268 41947 
56159 63107 64789 77270 79513 82769 86537 87086 
91592 95733 97060.

2000 koronát nyertek: 1071 1440: 15203 39905 
3927S 43520 45014 4S92S 59377 59142 70700 79731 
89900 89826 98549. ___ „ ___

6000 koronát nyertek: 66992 95897 zi>376
33998.

8000 koronát nyert: 16324.
23.000 koronát nyert: 50410.
400.000 koronát nyert: 82279.________________

=» Az osztálysorsjáték
sitést vesszük, hogy a dec:
50.000 koronás főnyeremény sorsjegye nem 
tegnapi számában megjelölt helyen, hanem 
Károly központi fogyiijtüdéjében (Szervita-tér 3.) 
vásároltatott.

igazgatóságától azon érte­
ti-iki húzáson kisorsolt 

a lapunk 
Heintze

az a pánai
sebes hajtásukkal sok embert tettek már szerencsétlenné. 
Tegnap is egy halálos elgázolás történt. Ez a budapesti 
posta igazgatóságot árra indította, hogy a postakor sisok 
ellen erélyes rendszabályokat léptessen életbe. Mindenek­
előtt ügyesebb kocsisokat fognak alkalmazni, mert most 
főleg az a baj. hogy a kocsisok felerésze nem is tud 
haltam. Azonkívül a postaigazgatóság szigorú büntetés 
terhe alatt utasítani fogja a kocsisokat, hogy vigyázva 
hajtsanak.

__ Elsőnek.» Brassói Sámuel érdekes nyelvészeti 
hénh-t fejteget a kolozsvári «Elb-nzék»-ben. «Egy buda­
pesti lapban — úgymond a magyar tudósok nesztora — 
olvasóm nemrégiben az «Ei«őnuk szóalak hibás hasz­
nálatid : «-Elsőnek Tibád Antal szólott . a helyett: hogy 
«Először Tibád Antal szólott -. Mikép kapott be az az 
esetlen kifejezés nyelvünkbe, hadd beszéljem el. A latin 
tivelv egyik sajátsága, hogy az adjektivumokkal _ olykor 
adverbium-értelemben él Például Cato arra inti a me- 
,-i gazdát, hogy: primus citbitu surgat, postremus cu- 
bitam eat (először keljen fel, utoljára feküdjék le). — 
Terentius eevik vigjátékában Ucmea, a zsémbes öreg 
jg, dicsekedik : a primus sentio mala nostra, primus re­
vise® omnia íelőszűr veszem észre, ha baj van. először 
tadűk meg mindent). C*<vro szerint : - a-dia prima do­
nit majoros nostros (Sicilia tanított először őseinkre i. 

korábbi Íróink nem irtózlak a latinizmusoktól s a föld* 
idézett helveket így forditák : -»a gazda: első keljen tel 
5 utolsó feküdjék le» - én else, veszem vszre_a bajt, 
első. tudok meg mindent. Ezen akart javitni. a ki a pn- 
must igen szerencsétlen ül «eisum-L-* alakjában fordító**. .
O- W azt. a mint latom, mint dicséretes ujit-ist tel* 
taptík majommódra, holott olvasóm kevés megfontolás­
ai át fogja látni, hogy az. idézett mondat jó magyar­
sággal egészen egyebet löszén, mini a mit tolmácsolni

— Tartalékosok nyomozása. A főváros katonai 
ügyosztálya most tartalékosokat nyomoz. Az idei közös- 
hadseregbeli és honvédségi ellenőrzési szemlékről sok 
tartalékos elmaradt és mind máig nem jelentkezett. 
Ezeket nyomozza most a katonai . ügyosztály, a nv-ly is­
mételten figyelmezteti az érdekelteket, hogy jelenlkozze- 
oek önként, mert Így büntetésük kevésbbé lesz szigorú.

_ A négyszázezer koronás főnyereményt ma
húztak ki a szerencsekerékből s mint értesülünk, ^ a sors­
jgyet Heintze Károly főelarusitó irodájában vettév.
' — Vonatösszeütközés. Ecy Sopronból érkézéit táv­
irat jelenti, botrv ma reggel a Uyór felé induló személy­
vonat és egv tehervonat a győr-sopron-ebenfurli vasút 
pályaudvarán Összeütközőn. Forgalmi tekintetek ugyanis 
szükségessé tették, hogy a tehervouat közepétől pár kocsi 
leakasztassék. E végből' az első lokomotív busz kocsival 
“lőre indult, hogy a fölösleges kocsikat m - vágunvun 
letegve. Mikor a lokomotív visszatért, az állomás jeit 
adott a =zemélwonat indulására, a mit azonban a teher- 
vonat tolómozdonyának vezetője. Lipoveez Adolf k-:re- 
értett. azt hívén, hogy a jel neki szól és a tizenhárom 
kocsival megindult: igy a visszatérő első lokomotív és a 
megindult vonat egymáshoz csapódott. Három kocsi er - 
sem 10 pedig könnyen megrongálódott. A személyzetből 
senki sem szenvedett sérülést A kár loOO irt.

— Felderítő előadás. A Homes. Fey és Davenport 
művésziérsaság. melynek előadásai lehető legnagyobb tet­
szésben részesültek." a közönséggel szemben elismerő 
óhajt lenni s háláját azzal rója le. hogy e hó l,>-ig fel- 
Jerilő előadást rendez a vigadó termében. Ezen elő­
adásokon. az oly nagy! feltűnést keltő mutatvány 
,> lekötözött és lepecsételt medium«, nyílt függöny 
(s teljes világítás mellett lesz bemutatva. Az eddigi 
-iőadá«ok mindenesetre elég érdekesek voltak, de az igazi 
erdek-ssesr csak a jelzett előadásokon lesz. a mikor is a 
Spiritismus és sonnanbuil<mus rejtélyes jelenségei teljesen 
meg lesznek magyarázva.

— A bécsi Imperial szálloda ezentúl is Frőhner 
Imperial szállodája ezime-t fog viselni, minthogy az el­
hunyt Frohner kiskorú fiának gyámjai meghosszabbí­
tották a szerződést az eddigi bérlővel Landau Horáceal. 
Igazgatónak is Ruling marad meg. akiről azt ;i hamis 
hirt terjesztették, hogy a budapesti Hungária szálloda 
vezetését fogja átvenni. Az egyedüli változás az. hogy 
a szállodát átalakítják s a legmodernebb komforttal 
rendezik be.

Rövid hírek. Táppá» Pandnrovies IHésm- 
batanvai özvegy asszony 13 éves leánykája mint 
nekünk írják — a csatorna vékony jegére ment. 
a melv azonban csakhamar beszakadt s a leányka 
a jég alti merült. A segítségére siuiuk csuk holt­
testet húzhattak ki. — JOisctf egy ismeretlen 
nevű dijnok agyonlőtte magút Tettének az okát 
nem tudjak. — Hentes-Sziget es Dubováez közt 
két búzával telt uszály léket kapott, s csak nehe­
zen lehetelt megmenteni az elsüllyedéstől. 9<X) mm. 
búza hasznalhatatlannu vált.

— XJj rendőrtfínávsosok. A hivatalos lap 
mai száma közti Szombat 1*fairt/ Albert detektív -ted- 
figvelönek és Sah/ Gvula kapitánynak reudőrta- 
náesossá történt kineveztetését.

— A legújabb főkapitányjelölt. A Hirrsamok 
ma jól értesült forrásból azt a hirt közli, hogy Rudnay 
Béla főispán jelöltségét már elejtették s Kormos Béia 
verseczi közjegyző a legújabb íőkapitányjelőlt; Kormos 
ez ügyből kifolyólag jelenleg a fővárosban időzik. A mi 
értesülésünk szerint Kormos Béla jelöltsége is elesett mar 
s bevégzett ténynek tekinthető, hogy Chudy Hugó 
rendörtanácsos lesz az uj főkapitány. Chudyt a 
rendőri tisztikar szívesen fogja látni a főkapitányi áléi­
ban. a melynek betöltésére tagadhatatlanul meg van 
minden kívánatos tulajdonsága és tehetsege. Beavatott 
körökben a báró Spirit yi .Ödön jelöltséget is- végleg 
felejtettnek mondjak s állítólag e kürüiménynyel ad 
összefüggésben Splényinek hirtelen szabadságolása is. _

„ Halálos lezuhanás. A káposztásmcgyeri vizmu- 
telepen épülő gépháznál ma szerencsétlenség történt. 
Közük András 36 éves napszámos ma délelőtt a gép­
ház 17 méter magas tetejéről lezuhant és szörnyet ball. 
Holttestet bevitték a törvényszéki orvostani intézetbe.

színház és művészet.
— A nemzeti színház főrendezője. Tóth Imrét,

a nemzeti színház régi jeles rendezőjét, a mai napon 
az intézet főrendezőjévé neveztek ki az igazgató mellé. 
A színház viszonyaival ismerősek jól tudják, hogy eddig 
is tubjdonképpu ó volt a főrendező, csakhogy a szinész- 
rendezuk mellett alrendezői czimmel. Tóth Imrében, 
mint főrendezőben Festetlek igazgató épen olyan jeles 
munkatársat és szakéról fog bírni, mint annak idejt-n 

Ede, a ki Tóthban évek előtt fel*Paulay
talentumot, 
a nemzeti 

ren* 
által

kreált főrendezői 
szint?/.rendezőségek is meg- 

ezentul nagyobb felelőssége 
hatásköre is lesz. a mi az intézetnek 
rálni. Tóth eddig kisebb szerepekben

fedezte a nem mindennapi rendezői
Azokból a nagy sikerekből, a melyeke 
színház Paulay alatt sok részben a kitűnő 
dezésuek köszönhetett, nagy rész illette a közönség 
alig Ismert Tóth Imrét. .Az újonnan 
állás mellett, úgy tudjuk, 
maradnak, bár Tutim ak 
mellett nagyobb 
csak előnyére lóg
a színpadon is szerepelt s ilyenkor is mindig elárulta 
ntelligencziáját. A kinevezést a nemzeti színház mü>é- 
szei s művésznői őszinte örömmel logadtak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A főváros közoktatásügyi bizottsága

in Rózsavölgyi tanácsosdóiul

eg. 
segélye 
három

ma
mik lése mellett ülést 

tartott. A napirend elüti Havass Rezső azt az indil- 
terjesztette a bizottság elé, bogy a főváros ov.«Iái­

ban alkalmazott óvónőknek minden évben egy havi 
szabadidő biztosittassék. Az indítványozó lelkes szavaira 
a bizottság egyhangúlag elhatározta, hogy az indítványt 
pártolókig terjeszti a tanács elé. - A IV. kerületi reál­
iskola : ra. .n.l* - ága a milleiiniumra az intézet történetet 

akaria Íratni és ki akarja nyomatni. E czélra a 
költségek Ve dl zé-séliez. Valii hozzájárulásra az igazgatóság 
a tanácsot kérte fel. A bizottság pártolókig terjeszti a 
ki-ív. ayt a tanács ele. — A budapesti görögkeleti szerb 

vbaz évenkint megszavazott uiszáz forintnyi hitoktatási 
t állandósítani kéri. A bizottság kimondta, hogy 
'•vre bizi.* itia a scg.'-lvt. de azzal a kikötéssel, 

i10cv a hitoktatás magyar nyelven történjék.
— A középitóel bizottság ma délután ülést tar­

tott. Kun Gyula tanácsos elnöklete alatt. Elhatározták, 
lio«y holnap, a midőn a káposz!lismegycri vízmüvek ill. 
szakasza épületeinek, bokréta-ünnepét tartják, a munkások 
között -2779 frt 70 krnvi ajándékot osztanak ki. — Az 
uj országház előtti környék kövezése és parkozásának 
tervei -zc-rint a munkabérre 22.915 Irt esik. a kőért és 
c-svéb a::ragért 30,829 fii. a parkozásra 8710 frt szül­
éi!, ... u isitek fektetésére 800 fit s az ideiglenes kerítés 
elkészi;*sóért 600 frt. A bizottság a tervekhez hozzájá­
rult. - Elhatározta a bizottság, hogy a muzeum-körut- 
nak azt a részét, a hol az omnibuszok állomásoznak, 

invi széles.: -zben aszfalt-burkolattal látják el. 
árultak alioz. liogv az orsz. állatvédő-egyesület, 

kutakat úllittat- 
re), a melyek 

11 utók itat fisára alkalmasak.

ros részéről fizetendő 5% semmi körülmények között 
nem fog emelkedni, reá nézve a döntő ok. Az agrár- 
banknak a bizottság nagy elismeréssel tartozik, de — 
ha az összes viszonylatokat latba veti — akkor a pénz­
intézetek csoportjának ajánlatához hajlik ezúttal. Az 
agrárbank ajánlatában a főváros a legnagyobb elozé- 
kenvséget találhatja, de pénzügyileg előnyösebbnek kell 
mégis az intézetek ajánlatát tekinteni.

Palotai Rezső a fővárosra nézve nem tartja előnyös­
nek hogy akkor, a midőn az egész kölcsönt bármelyik 
nagyobb pénzintézet is lebonyolíthatná, ezek egymással 
szövetkezve teszik az ajánlataikat. így a főváros ki van 
téve annak, hogy akként szabják meg a föltételeiket, 
a mint nekik tetszik. Ha az agrárbank nem tesz aján­
latot. a főváros kénytelen lett volna az opczió jogát is 
megadni a pénzintézeteknek. Nézete szerint tehát nem 
elég az. ha egyszerűen elismerést nyilvánítanak az agrár­
bank iránt mért azt hiszi, hogy ez. utóbbival a tárgya­
lások tulajdonképen még nincsenek is befejezve. Nem 
kell az ügylet befejeztél elhamarkodni. Javasolja, hogy 
kérdezzék"nn-g az agrárbanktól, vajon nem hajlandó-e 
elállani a kötvények kiállításától s nem hajlandó-e a flx- 
kamatlábra alapítani az. ügyletet.

Schmidt Sándor a pénzintézetek csoportjának ajánla­
tát fogadja el. , ,

Még dr. Heltal Ferenc?, szolalt föl az agrárbank 
mellett s aztán a kérdés szavazásra került.

A pénzügyi bizottság többsége magáévá telte a köl- 
c«ön-albiz.ottság javaslatát és elfogadásra az egye­
sült pénzintézetek ajánlatát javasolja a ta­
nácsnak.

A tanács közvetlen a pénzügyi és gazdasági 
bizottság ülése után -szintén ülést tartott, melynek 
kizárólagos tárgya a ht t milliós kölcsönre beérke­
zett két ajánlat tárgyalása volt. Hosszabb vita 
után a tanács is magáévá tette a küle-'önalbizott- 
ság és pénzügyi és gazdasági bizottság álláspont­
ját és a holnapi rendkit iili közgyűlésen az egyesült 
pénzintézetek ajánlatát fogjal>úriolólatj előterjeszteni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Jövő évi »ajtóesküdtek. A jövő évi sajtó­

esküdteket ma délelőtt sorsolták ki a régi városháza ta­
nácstermében. A szolgálati lajstrom egybeállítására ki­
küldött bizottság Géllé ti Szabó János elnöklete alatt 
ez alkalommal eltért azon gyakorlatától, a mely szerint 
a póttacok számát a rendes esküdtekével egyenlően 
száznwryvennégyhen állapította meg. A bizottság a sajtó- 
biróság megkeresése folytán ezúttal a száznegyven ren 
des esküdtön kivid kétszáznyolezvannyolez póttagot sor­
solt ki. még pedig nem mint eddig negyedévi, hanem 
havi ezikltisra oiyképen. hogy az év minden hónapjára 
huszonnégy pótesküdt esik. A rendes esküdtek szolgálati 
kötelezettsége az eddigi három hónap marad. A sorsolás 
eredménye a következő:

£ Virgiled. Báró Audreánszkv Gábor, Szmre- 
csánvi Miklós. Végit Aurél, Dankovszky István, 
Politzer Zsigmond, gr. Karácsonyi László, Förster 
Ottó. Balassa Ernő. V visz Gyula. Lakos La os, Innocent 
Ferenc?. Feketebázy János, ifi. Luczenbacher Pál, dr. 
Kőrösv László, dr. Gerenday György, dr. Bakos Sándor. 
Jekelfálussy Zoltán, gr. Eszterházy Mihály. Bruek Gusz­
táv. dr. Vázsonyi Vilmos, gr. Ándrássy Géza. Szerb 
Gvör"v. Liedemann Rudolf, Vészi József, Lédeezy Sán­
dor. dr. Kovács Gyula. Bossányl Iván. Almássv Andor, 
Kobek István, dr. Hátterem Pál. 
lásryi Lajos. Fittlcr Dezső. gr.

Guthi Soma, a károsult fényképészek képviselője, ma 
küldöttségileg felkereste dr. Greguss Gusztáv ltir. 
ügyészt és elmondván neki, hogy csupán a szívességi 
váltók révén okozott káruk meghaladja a harminczezer 
forintot, gyors intézkedések megtételére kérték.

Az ügyész erre rövid utón megkereste a rendőrséget, 
hogy úgy Schlesinger Miksa, mint dr. Langer ügy­
védjelölt előállítása iránt, a ki bécsi lakos ugyan, de 
most Budapesten tartózkodik, tüstént intézkedjék.

A megkeresésnek nem várt gyors eredménye lelt, 
mert Schlesinger, a szédelgő nagykereskedő, a déli órák­
ban már a bíróság épületében volt, a hol a törvény­
szék megbízásából dr. Haupt Albert központi vizsgáló­
bíró azonnal megkezdte a kihallgatását.

A fővárosi czégtulajdonos letartóztatásánál sokkal ne­
hezebben ment dr. Langernek, a .csendes társ»-nak a 
kézrekeritése, aki itt lmjdokolt a fővárosban, mígnem dr. 
Guthi véletlenül a nyomára akadt és az Erzsébet-fogadó 
egyik félreeső szobájában a rendőrség kiküldötteit el le 
nem tartóztatta és a vizsgálóbíró elé kísértette.

A két jeles üzlettársnak a kihallgatása a késő dél­
utáni órákig tartott s azzal végződött, hogy a vizsgáló- 
bíró ugv Schlesinger Miksa, mint dr. Langer letartóz­
tatását elrendelte.

Az. ekként ártalmatlanná tett ezégtársak felebbeztek a 
letartóztatást elrendelő határozat ellen s különösen dr. 
Langer méltatlankodik a miatt, hogy őt is, a ki pedig 
csak mint »csendes társ. szerepelt az üzletben és szin­
tén áldozata a szélhámos nagykereskedőknek, letartóz­
tatta a vizsgálóbíró.

A .csendes társ“ állítása szerint a »Türkei és Schle­
singer. nagvkereskedő czeg már évek óta a bukás szé­
lén állott s csak ugv tudta magát a felszínen tartani, 
hogy évenkint hamis mérleget készített s ezzel hintett 
port a világ szemébe.

A két letartóztatás Ilire nagy feltűnést keltett a fővá­
rosban, különösen pedig a fényképészek között.

MULATSÁGOK.
— Jótékonyaiéin nagy hangverseny és táncz- 

vigalommal egybekötött estély lesz holnap a Vigadó 
összes termeiben, a budapesti férfi-dalegylet és számos 
művészek közreműködése mellett, amelyen a védnöksé­
gét a kultuszminiszter vállalta el. akinek megjelenésével 
pontban 9 órakor a hangverseny kezdetét veszi. A rendező­
ség! iroda (IV. Gizella-tér 2.) délután 5 óráig a közönség 
rendelkezésére áll.

■J. IÜ'
-"Hu.

hasson fül 
a különbözu nagyságú
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A hatmilliós kölcsön.
— A pénzügyi es gazd. bizottság ülésé.

A székesfővárosi pénzügyi és gazdasági bizott­
ság ma délelőtt rendkívüli ülést tartott, Márkus 
József alpolgármester elnöklete alatt, melyen a 
kölcsőnügyi albizottságnak a felveendő bal milliós 
uj kölcsönre vonatkozó előterjesztését tárgyalta.

Haberhaner tanábsnok" tett jelentést az albizottság 
eljárásáról. A bizottság a kapott utasításhoz képest tár­
gyalásokba bocsátkozott a két ajánlattevő pénzintézet 
képviselőivel. E két pénzintézet es pedig a budapesti 
szövetkezett pénzintézetek, az általános hitelbank vezetése 
mellett (képviselője Kornfeld Zsigmond vezérigazgató) 
és a magvar agrár- és juradekbank. (képviselői. Hiero~ 
nymi Károly és Enyedy Lukács.) .

j£ szövetkezeti intézetek a kölcsön feltételeit el­
fogadják. de elsi'ibbséget akartak a felveendő nagy köl­
csönre nézve, még pedig olykép. hogy egyenlő ajánlatok 
es, téu őket illeti az elsőbbség, kikötik továbbá már most. 
hogv kedvezőbb ajánlat esetén juguk legyen utóajánlatot 
tenni. A tárgyalások során azonban ezt a kívánságukat elej­
tették, s csupán annyit’kötnek ki. hogy a nagy kölcsön felvéte­
lénél velük indíttassanak meg elsősorban a tárgyalások.
A hatmillió« kölcsön kamat káliját a nemzeti bank 
minői tikot- megállapított kamatlábon léiül még 
lek feltétkamatot Lei n* k.

Az agrárbank hajlandó a feltételeket általánosságban 
iliógadni. A hatmillió forintból egy millió forintot 1895.

/.ember 28-án. a többit pedig egyenlő 7*0,000 fitos 
havi részletekben adná at a tóvárosnak. A rendes bank- 
kamatlábon felül még egy fél feltétszázalekot kér.

L külcsön-albizottság a pénzintézetet- két csoportjával 
egyidejűleg tárgyalt és ma délelőtt vette át a bÍ7.ottság 
mindkét csoport ultimátumát. _ . ■ . ,

Az agrárbank a hat millió forint visszatérítését a 
na*-v kölcsön felvételénél követeli. Arra a kérdésre, hogy 
kivau-e kötvényt vagy kötvényeket, melyek bélyegköltsége 
,8.700 forintot t, szilek ki, a nyilatkozatot későbbre 
tartotta fenn. A kamatlábra bejelentett feltételeit fen- 
tartja. egyebekben pedig a megállapított feltételeket
elfogadja. , .. „

A helybeli pénzintézetek szövetkezete ma elejtette az 
opczió jógának kikötését a 40 milliós nagy kölcsönre. A 
kamatlábat 7,”/ -ban lixirozza. Kötvények kiállításától pi­
llának ésj a részletekre nézve a feltételeket szintén

elfogadják. . , .
A kölcsün-alhizottság a legnagyobb elismeréssel nyi­

latkozva az agrárbank előzékenységéről, melynek nagy 
része van abban, hogy oly kedvező eredményt érhetett 
el mégis, mivel a pénzintézetek szövetkezete llxirozta a 
kamatlábat, azt javasolja a pénzügyi bizottságnak, hogy 
a szövetkezett pénzintézetek ajánlatul fogadja el és tér- 
jeszsze a tanács elé. .....

Kurfürst Miksa a pénzintézetek csoportjának aján­
latát fogadja el. mert azt hiszi, hogy az agrárbank a 
nagv kölcsön financzirozására nem bír elég erővel. _

Dr Heltal Ferencz az agrárbank ajánlatát előnyö­
sebbnek tartja s azt pártolja. A szövetkezett pénzinté­
zetek fmrozták a kamatlábat és ezt ő nem tartja elő­
nyősnek, a mennyiben a váltókamatláb valószínűleg
kisebbedül fog. . . .

Fenyveasy Adolf utal a mar pénzügyi viszonyokra, 
melyek nem nyújtanak semmiféle kilátást arra, liogv az 
osztrák-magyar bank kamatlábja l0/»-kai redukálódnék 
a közeli jövőben és miután a hatmilliés kölcsön rövid 
visszafizetési lejáratra vétetik fel. előnyösebbnek tartja 
a szövetkezett pénzintézetek ajánlatát.

Medrey Zsigmond fejtegeti, hogy a fővárosnak csakis 
fixirozott kamatláb mellett szabad a kölcsönügyletet 
megkötni, mert egyáltalán meg nem tűrhető, hogy 
fizetendő kamat nagysága bizonyos előre nem 
esélyeknek lesben kitéve.

Steiger Uvula: Ténv az. hogy az osztrák-magyar 
bank kamatlába, a tapasztalatok szerint, januárban és 
február elején le szokott menni */,-l%*kal. kl alJ* 
hat arról jót. hogy politikai, vagy fináneztáhs bonyodal­
mak be nem fognak következni s ha ezek tényleg be­
következnek. atkor a kamatláb — ha ugyan a mostani 
5 százaléknál feljebb nem emelkedik — lejebb bizo­
nyara nem fog szállni. Az a bizonyosság, hogy a fová-

Sehmidl Miklós. Szi-
1 t _____ c._ Batthyány István. Vér-
less> Eerenez. dr. Fülöp Károly. TI. évnegyed. Sztrichó 
Gvula. Fábián József, dr. Terv Ödön, Schütze Henrik, 
Rö.scnbach Ferencz, dr. Nagy Sándor, dr. Dimsits Ist­
ván. Csonka Pál. Ranzenberger János. dr. Mészáros Ká­
réi'. br. Pejérváry Imre. Novak Sándor. Thaly Enni. 
Máttyus Arisztid. Bakonyi Géza. Kezdi Kovács László, 
dr. Szontaah Tamás. Depóid Lajos, Molnár Béla, C-on- 
,-iia Gvó/ó. Reimann Gyula, domonyi Brüll Ödön, Gers­
te,. E. "Miklós, Kornfeld" Zsigmond, Pulszky Garibaldi, 
p.'tri Elek, gróf Szapáry Péter. ilj. Kuncz József, gróf 
Sztárav József. Serák Károly, dr. Kunz Jenő. Saxlehner 
Árpád." Szabó Károly. Kaniiz Ferencz, ifi. Bobula János, 
dr. liosvay Lajos. III. negyed. Báró Harkányi János, 
Gorove László, Morzsányi József. Gyarmathv _ Gyula, 
Benitzkv Árpád, Fektor Ferencz, Kiéli László, Wodiáner 
János. dr. Pupp József, Münster György. Fellner Fe­
rencz, Hegyessv László. Kubinyi Géza, Gziglcr Gyuző, 
Heckenast György, Hüregi Hirsch Károly. Császár Imre, 
Posspert Gyula. dr. Hazav Ödön, dr. Iricz Adolf, Szi- 
tanvi Ödön", Blaskovics Ernő. Devecis del Vecehis Fe­
rencz. Brázay Kálmán, mádi Kovács István, gróf Bethlen 
Balázs. Holilsdier Ede. Légrády Béla. Holló Lajos, 
Waldhauser Adolf. Kanócz István, dr. Darányi Gyula, 
Herrmann Frigves. Bakos János, Kurdin Jüzsel. Rüser 
Jám s. I\'. negyed. Fazekas Ágost. Hahóthy Sándor, dr. 
Chvszer Béla. Reusz Henrik, dr. Stern József. Müssmer 
Ernő. Haggenmaehcr Árpiid, Tarcsav Lajos, Pap Géza, 
Topits Alajos. Heinrich Alajos, Pompéry Elemér, Nessy 
Gyula. Antes János, dr. Kaeskovich Miliálv. Apály Lajos, 
dr" Moravcsik Ernő. Marton Alajos, dr. Arküvy József, 
Bolt János, Szalúnvi Gyula, Huzella Elek, Berzeviezy 
Albert. Komáromy István, dr. Balogh Jenő, Jankomeli 
István. Porzsolt Gvula, Strobentz Károly. Csőké Ferencz. 
Mandello Hugó. " Neulánder Kálmán, Radisich Jenő. 
Székely Elek, dr. Prém József, dr. Morfin Emil, Ka- 
Jenő.

GYÁSZROVAT.
Jedlik Ányos benezés áldozár, a budapesti tudo­

mány-egyetem nyugalmazott tanára, a magyar tudomá­
nyos akadémia 1. tagja, a magyarországi Szent-Benedek- 
rend nagyérdemű nesztora — mint Győrből táviratozzák 
— ma meghalt 95 esztendős korában. Az aggastyán 
szerzetes csak pár napig betegeskedett halála előtt. Jed­
lik Ányos halála hirére az akadémia és a tudomány­
egyetem kitűzte a gyászlobogót s koszorút küldött a 
ravatalra. A gyászszertartáson dr. Lengyel Béla rektor 
és dr. Ponori Teivreuk Emil bölcseleti dékán képviseli 
az egyetemet. Az elhunyt életrajza a következő:

Jedlik Ányos István 1800. január 13-án született 
Szeműn. Komárommegyében. Nagy-Szombatban és 
Pozsonyban tanult. 1817-ben Pannonhalmán a Szent- 
Benedek rendbe lépett. 1825. évben áldozó pappá lett 
s mint tanár Gvőrött, 1831-től kezdve pedig Pozsonyban 

tanárkodéit. 1839-ben a budapesti egyetemen a fizikai 
tanszéket foglalta el. 1850-ben tőle jelent meg a ma­
gvar nyelven irt első fizikai tankönyv, melynek czime

Á súlyos testek természettana. = Ezen nagy készültséggel 
_5 alapossággal megirt könyv alapján a tudományos 
akadémia Jedlik Ányost azonnal rendes tagjává válasz­
totta, átugorván a levelező tagságot. 1862-ben a 
tanárvizsgáló bizottság tagja lett, 18G3-ban az egye- 

rektorúvá választották, működése elismeréséül

Jeer vezérszónok (pro) a kiegyezésről szólva, üdvözli 
a kormány kijelentéseit. Pártja nem kívánja, hogy a ké 
állam közt fennálló köteléket széjjeltópjék, hanem inkám 
hogv szorosabbra fűzzék mindkét állam javára. A cseh 
kérdést illetőleg kijelenti, hogy a csehek kívánságait nem 
lehet teljesíteni, mindazonáltal a kérdés megoldás * szűk-

^Sczepanoivslci előadó a többi közi kiemeli, hogy a 
vállalkozóknak Ausztriában nemcsak dologi és technikai 
nehézségekkel kell megküzdeniük, hanem bizonyos gyám­
sági rendszerrel is, a mely zavarja az ipar fejlődését.

A ház ezután elhatározza, hogy megkezdi a költség, 
vetés részletes tárgyalását.

A legközelebbi ülés holnap lesz.
Paris. decz. 13. A képviselőim elfogadta a 

bevételi előirányzat összes czikkeit és azután az 
egész költségvetést 453 szavazattal 59 ellenében 
megszavazta.

Pétervár, docz. 13. (Az Egyetértés 
távirata.) Wannovszkg hadügyminiszter ős 
Obrucsev a lörzskar főnöke, mint beavatott 
forrásból jelentik, legközelebb vissza fog 
lépni állásától. A hadügyminiszter az állam­
tanács elnökévé neveztetik ki és liir szerint 
a cz.ár sajátkezüleg irt levélben nagyon ki 
fogja tüntetni. Jelenleg 73 eves. Utódja állí­
tólag Imcretinszky herczeg lesz, Obrucsevé 
pedig Knropatkin vezérőrnagy.

Belgrad, decz. 12. A haladópárti körben egy 
egy képviselő Meriakovits belügyminiszternek alap­
talan szemrehányásokat tett, mire ez elhagyta a 
körhelyiségei. A" képviselő, a ki maga is belátta, 
hogy nincs igaza, elégtételt adott a miniszternek. 
Ma a kör küldöttsége felkereste a minisztert és 
kifejezte a klub legteljesebb bizalmát. — Vasárnap 
diszebéd lesz az udvarnál Schiessl osztrák-magyar 
követ tiszteletére.

Belgrad, decz. 13. (Az Egyetértés, tu­
dósítójának távirata.) A hadügyminiszternek 
a szkupstina elé terjesztett jelentése szerint 
a Törökország határán lévő topliczai kerü­
letben letelepített montenegróiak között 1200 
kincstári puskát és 100,000 töltést oszlot­
tak ki. (X. Fr. Pr.)

Róma, decz. 13. (Az Egyetértés táv­
irata.) Hogy Rómában tudtak Mendik készü­
lődéseiről. bizonyítja Libera hadnagy levele. 
A hadnagy azt irta, hogy minden előkészü- 

adjáratra. Menelik nagy 
előre és gyorstüzelő fegy- 
Toselli őrnagy pedig ha­
lléttel azt irta egy idevaló 
nehéz küzdelmek előtt öt­

letet megtettek a 
sereg élén voyul

isellk

vaskoronarenddel Uin-

a
látható

Szenzácziós letartóztatások.
— A1 Egyetértés tudósítójától. —

A mai nap szenzációja egy fóvárosszerte ismeretes 
nagykereskedő letartóztatása volt, a kivel együtt hurokra 
került a »csendes társa« is, egy bécsi ügyvédjelölt.

Csuk néhány napja, liogv a »Türkei es Schlesin- 
qer* ez ég, melynek a Károly-köruton, a kaszárnya épü* 
leiében volt fényképészeti czikkekből álló nagykereske­
dése, hirtelen csődbe ment.

Kereskedői körökben nagy feltűnést keltett már maga 
ez a bukás is, mert mindenki azt 1 title, hogy a társ 
kereskedők, a kik csaknem az összes magyarországi fény­
képészeknek szállítói voltak, vagyonilag igen jól állanak 
Eire engedett legalább következtetni az, hogy igen nagy* 
úri lábon éltek és szinte tüntetőleg játszották a rende* 
zett viszonyok között élő kereskedő szerepet.

A kereskedőknek ez a kedvezőtlen helyzete még akkor 
is csak félig tudódott ki, mikor a bécsi nagykereske­
désre, a mely «Türkei és Steiner» ezég alatt volt be 
jegyezve, szintén elrendelték a csődöt. A fővárosi üzlet­
nek passzívái körülbelül százezer forintra rúgtak, mig 
ezzel szemben aktívát úgyszólván mitsem találtak.

De nem tudott kellő fedezetet nyújtani dr. Langer 
bécsi ügyvédjelölt sem, a ki mint «csendes társ» sze­
repelt «Türkei és Schlesinger» ezég budapesti üz­
letében.

A gyanús csűdbejutáson kívül ma aztán a jeles nagy- 
kereskedők egyéb turpissága is napfényre kerülL

Schlesinger Miksa ugyanis, az egyik ezégtag, nehány 
nappal a csőd kiütése előtt végigjárta összes magyar- 
országi megrendelőit s akttól csak tudott, egy vagy több 
szívességi váltót csikart ki. Az ekként kicsalt vallókat 
aztán a ezég rögtön értékesítette, tetemes anyagi veszte­
ségére a megrendelőknek, akik abban a íriszemben, 
hogy a ^Türkei és Schlesinger* ezég a lehető legjobban 
áll, adták meg a kért szívességi váltókat.

A becsapott kereskedők szemeit csak a hitelen be­
állott csődbejntás nyitotta ki némileg, mire ma tiz elő­
kelő fényképész felkereste dr. Guthi Soma ügyvédet és 
megbízást adtak neki arra, hogy büntető utón járjon el 
a szélhámos ezég ellen.

A dolog azért is sürgős volt, mert magánértesülések 
szerint Türkei, a bécsi nagykereskedés volt vezetője, 
nem akarva bevárni az esetleges bűnügyi eljárást, onnan 
állítólag megszökött.

lem
királyi tanácsosi czimmel es 
tették ki. Közel 39 éves tanárkodása után nyuga­
lomba vonult és Gvőrött élte hátralevő napjait az öreg 
Jedlik Anvos. ki Kossuth Lajosról és Deák Ferenczről, 
mint öcsémuramékról beszélhetett. Már kora ifjúságában 
nagy vonzalommal viseltetett a természettan és \ egy tan 
iránt Őt tekintik a szódavizgvártiís feltalálójának. De 
legnagvobb mértékben érdekelték az elektromagnetizmus 
tüneményei és ezen a téren két nagy felfedezést köszön­
hetünk neki u. m. az elektromagnetikus rotácziúk fel­
fedezését és a dinamogvp alapelvinek megállapítását. 
Már 1827—28. években foglalkozott az elektromagnetikus 
forgó mozgásokra való készülékek szerkesztésével. Sokkal 
előbb Siemens előtt rájött Jedlik Ányos a dinaniogép 
szerkesztésének gondolatára. Egy pesti mechanikussal 
szerkesztett is egy készüléket, mely a budapesti egyetemi 
fizikai intézet gyűjteményében őriztetik. Mellette van 
Jedlik Ányos sajátkezű használati utasítása. Érdekes vizs­
gálatait számos értekezésben irta le.

Bereczkt Háté 48/9-ki honvéd, több tudományos 
társulat és gazdasági egylet t. tagja, a hires pomolo­
gies, 72 éves korában meghalt a kunágotai pusztán, 
Sármezey Antal házánál. Berecz.ki Máté 
pomologusok közt első tekintély volt s mint 
legelsők közt foglalt helyet.

Várady Bálint lipótvári kir. orsz. fegyintézeti és 
közvetitő-intézeti evangélikus református lelkész 46 éves 
korában médiait Lipótvárolt.

Gy. csimafalvi Madarász Lajos nyug. királyi 
adótárnok és 48—49-iki lionvédszázadós, 79 éves korá­
ban, végelgyengülés következtében, meghalt Székely- 
Udvarhelyen." Halála mély részvétet keltett.

Csasznek József 4S-as honvédhidász-százados, 
hajóskapitány, Károlyváros díszpolgára 7-2 éves korában 
meghalt Újpesten. Temetése holnap, e hó 14-én, délután 
3 órakor lesz Attila-utcza 17. számú lakásáról.

u
. magyar 
szakíró a

TÁVIRATOK.
Becs, decz. 13. Ma reggel 3/iS órakor egy 130 tag­

ból álló ruthén küldöttség érkezett ide, mely a császár 
és királynak átadandó lesz a lengyel hatóságok által a 
legutóbbi tartományi gyűlés választásai alkalmából állí­
tólag elkövetett visszaélésekre vonatkozó panaszokat. A 
küldöttség tagjai ma este részt fognak venni a keresz­
tény szoczialisták által rendezendő gyülekezetben, mely­
nek napirendjén lesz egy előadás ily ezim alatt : »Nagy- 
érdekű leleplezések Kelet- és N yugot-Galicziából.» A 
gyülekezeten jelen lesznek még Lichtenstein herczeg. 
Lueger és Schneider képviselők is, kik mindannyian be­
szélni fognak. A rendőrség nagy előkészületeket tesz, 
hogy esetleges zavargásoknak elejét vegye. Gróf Badem 
miniszterelnök határozottan kijelentette, hogy a ruthén 
küldöttségnek csak egy 10 tagú delegácziójának elfoga­
dásáért emelhet szót az uralkodónál.

Bice, decz. 13 (Képviselóház.) A pénzügyminiszter 
törvényjavaslatot terjeszt elő a földadónak az árvízkárok 
által sújtott birtokokra nézve való leírása tárgyában. 
Ezután folytatják a költségvetés általános tárgyalását. 
Vita folyamán szóba kerülvén a polgármester-választás 
megsemmisítése, s a kormány magatartása, mely egyik 
párt álláspontját sem fogadja el. Gróf Wurmbrand 
kiemeli, hogy Ausztriában egy parlamentenkivüli mi­
nisztériumnak teljes létjogosultsága van, minthogy az. 
osztrák nép szívesen lát hivatalnokokat maga fölött 
Szóló utal arra, hogy a coalitios minisztérium alatt egy 
jelentéktelen közoktatási kérdés okozta a parlamentáris 
regime bukását. Azonban ebből látható, hogy az egye­
sült balpárt mily kitartással képviseli Ausztria német 
népének érdekeit.

Kaizl a költségvetés elleni vezérszónok a kiegyezésre 
vonatkozólag kijelenti, hogy a kormány tudassa Magyar- 
országgal, hogy Ausztria népe az eddig fennállott kiegye­
zést magára nézve nyomasztónak és károsnak tekinti. 
Pártja a cseh államjog helyreállítását kívánja, azonban 
nem a csehországi németek boszantására vagy elnyomá­
sára. Szóló végül a nyelvkérdés szabályozásának szüksé­
gességét emeli ki.

veret is vannak, 
lála előtt néhány 
barátjának, hogy 
lávák.

Róma. decz. 13. Egy lap hire szerint 
a hadügyi miniszter he akar hívni egy kor­
osztályt. hogy ekként az Afrikában lévő 
csapatok létszámát kiegészítse és esetleg 
további zászlóaljakat küldhessen oda. A 
korosztály behívására szükséges költségek, 
hir szerint, a helyőrség változások és a 
jövő évi nagy hadgyakorlatok elmaradásá­
ból. valamint a határozatlan időre szabad­
ságolt legénység be nem hívásából szár­
mazó megtakarítások által fedeztetnének.

Róma, decz. 13. Anglia és Olaszország között 
tárgyalások folynak, hogy Anglia a Vörös-tenger­
ben Jt lkáról Olaszország javára lemondjon, vagy 
legalább az olasz csapatok átvonulását Haltai * 
Schoa irányában megengedje.

London, decz. 13. A „London Gazette* királyt 
rendeletet tesz közzé, mely a parlamentet február 
11-re egybehívja.

Madrid, decz. 13. A minisztertanács 
ma egybegyült. A közmunkaügyi miniszter 
levélben közölte Canovas miniszterelnökkel 
lemondását és kijelentette, hogy mint ma­
gánember kíván védekezni Catrinana táma­
dásai ellen. Hir szerint az a szándéka, hogy 
fontos leleplezéseket tesz az igazgatásról, 
abból az időből, mikor madridi polgármes­
ter volt. ______

A német birodalmi gyűlésből.
Berlin, decz 13. (Birodalmi gyűlés.) Tárgyalás alatt all 

a tisztességtelen verseny ellen irányuló törvényjavaslat. 
Bötticher államtitkár kifejti, hogy a javaslat lényegileg 
a ház kezdeményezéséből eredt. Számos testület kritikája 
nyomán kijavították az első javaslatot. A törvény főleg a 
reklám-ügy kinövései ellen irányul. Továbbá védelmet 
akar nyújtani a gyár és üzleti titkok jogosulatlan fel- 
használása ellen- A reklám korlátozására vonatkozólag a 
javaslat eltalálta a helyes utat, a mennyiben a polgári 
járói eljárás mellett a büntető eljárásnak is helyt ad. 
A legvitásabbak az. üzleti (titkok elárulására vonatkozó 
szakaszok. Oly időben, midón az idegen vagyon kihasz­
nálása nagyobb mérveket ölt. mindig ezéiszerü a gyárost 
és mestert megvédeni a tisztességleien verseny ellc-n. 
Szónok kéri a házat, hogy a javaslatot 
gálják meg. (Tetszés.) Bassermann reméli, hogy a 
vény a kereskedői osztálynak előnyére válik éstámoj 
fogja annak becsületes tagjait az irreális 
küzdelemben. A reklám-szédelgés elleni 
kedésekkel szónok pártja egyetért. Az 
titkok megőrzésére vonatkozó intézkedések azonban igen 
aggályosak. Rühren (centrum) üdvözli a javaslatot és 
indítványozza, hogy azt a tizennégy tagú bizottsághoz 
utasítsák. Czelinszki pártolja a javaslatot, épugy 
elvben Singer, ki azonban kétséglievoDja, vajon
az mostani alakjában megfelel-e

behatóan vizs- 
tür- 

ámogatni 
verseny elleni 
irányadó intéz- 

üzleti és gyári

hozzá fűzött
várakozásoknak. Végül kijelenti, hogy a szocziái- 
demokraták nem fogadhatják el az üzleti tit­
kok elárulásáról szóló intézkedéseket. (9. §.) 
Bötticher államtitkárra Singer beszéde azt a benyomást 
teszi, mintha a szociáldemokraták saját érdekükben 
fenn akarnák tartani a verseny szabályozatlan állapotát. 
Schmidt szintén a 9. §. ellen hoz fel aggályokat. Langen 
bíró melegen pártolja a javaslatot, de a 9. §. szerinte is 
tulmessze megy. Meyer (Halb) reméli, hogy a javaslat 
a bizottságban elfogadhatóbb szövegezést fog nyerni. 
Holnap folytatják a tárgyalást és a kézmii iparkama­
rákra vonatkozó javaslatot is tárgyaljak.

A Giolitti-ügy.
Róma, decz. 13. (A képviselóház ülése.) A 

terem és karzatok zsúfoltak. A miniszterek Cnspi 
kivételével, a ki még gyengélkedik, mind jelen 
vannak. A Banca Romana okmányainak clsikkasz- 
tása ügyében kiküldött bizottság indítványait elő­
terjesztik és hozzá fognak ezeknek tárgyalásához. 
Arndioldi indítványozza, hogy a tanácskozást 
lTiggeszszék fel, hogy- Giolitti a bizottságnak fel­
világosításokat adhasson. Giolitti azt mondja, 
hogy a dolgok jelenlegi állása mellett a ház 
elé kell terjesztenie a tényeket. Annak elő­
terjesztésére fog szorítkozni, hogy mily maga­
tartást követett a kormány e kérdésben. Ha a
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bankkal valamely viszonya lett és érdekében ál­
lott volna annak rossz helyzetét eltitkolni, akkor 
hogyan rendelte volna a vizsgálatot, melyek oly 
tények leleplezésére vezettek, a melyek után sem­
mit se fedeztek fel többé. A Bonra Romana igaz­
gatóságiinak ellenőrzését ti rendelte el. Ezeknek 
az intézkedéseknek nem lehetett az a czéljuk, 
hogy okmányok sikkasztassanak el. Mindazonáltal 
Olaszországban az okmányok közül már sokat iss- 
mertek.

GioHtti azután a leghatározottabban tagadja, 
hogy okmányokat telt félre és kijelenti, hogy 
csak három hónappal később értesült arról, hogy 
egy csomag okmányt, melyet lefoglaltak, felnyi­
tottak és az okmányokban helyreigazításokat esz­
közöltek. Szónok megtámadja az igazságügy mi­
nisztert és azt állítja, hogy a miniszter az okmá­
nyok elsikkasztására vonatkozó per megindítása 
előtt kijelentette voll, hogy megfelelően intézkedni 
fog. Az összes hivatalnokokat akkor tényleg — 
talán v életlenségből — állásaikban felcserélték. 
Szónok ezután kifejti, hogy emlékiratot inté­
zett a bírósághoz, a melyben felvilágosítást 
adott arról, miként jutott a szóban forgó okmány­
hoz. a melyről azt állították, hogy azt el akarta 
-ikkasztani. Eddig semmiféle vizsgálatot meg nem 
indítottak, hogy az emlékiratban kifejtett tényeket 
igazolják. Az ellene emelt vádak —• Így végzi 
szónok — súlyosak, de kizárólag politikai termé­
szetűek. Azt hiszi, jogában van a parlament igaz- 
ságszereletére appeüálni. (Helyeslés és ellen- 
mondás.)

Az igazságiigymhiiszter kijelenti, hogy a dolog 
lényegebe nem akar behatolni, azonban Giolitti 
ama panaszát illetőleg, hogy a kormány figyel­
men kívül hagyta a bírói kar t megillető tekinte­
teket. azt kérdi, hogy a vádat rábizhatta-e volna 
ima bírákra, a kiket Giollitti két hónappal előbb 
kinevezett. (Helyeslés es ellentmondás.) Ez okból 
a régibb főügyészek közül egyiket Rómába helyezte 
at, de ama bírák közül, kiket Giolitti kineve­
zett. egeiket sem helyezett el Rómából. (Félbe- 
szakitások a baloldal részéről.) Meg kellett várni a 
törvénykezési szünidőt, hogy megváltoztathassák 
a sec-tio összeállítását és hogy a vádkamarának 
ama bírák ne legyenek tagjai, kik a banua romana 
elleni perben részt vettek. (Nagy zaj ballelől.) 
Az ülést azutan felfüggesztették. Az ülés ismét 
megnyittatvan. Sarasco miniszter kijelenti, 
hogy időt kell engedni a bizottságnak, hogy meg- 
vizsgálliassa a Giolitti áltál védelmére felhozott 
■rveket. (Él-'-nk helyeslés.) A midőn a bizottság 

véleményét fogja majd nyilvánítani, a kormány 
nyilatkozni fog a kérdés politikai részéről Már 
most is tiltakoznia kell azonban Giolitti szavai el­
len. ki gyanúsítani akarta a bírói kart és magát 
politikai üldözés áldozataként .tüntette fel. (Elénk 
helyeslés. Hosszantartó raj a baloldalon.) Azután 
még több szónok pro és contra emelnek szót.

Hosszabb vita után több napirendet terjesztettek 
elő. Az elnök elrendeli a névszerinti szavazást Fian- 
lurro napirendje felett, mely felhívja a képviselő- 
házat. hogv a bizottság összes indítványaira nézve 
lüggeszszc fel a tárgyalást és hatalmazza fel a 
bizottságot, hogy Giolitti érvei tárgyában indítsa 
meg a vizsgálatot. E napirendet, melyhez sem a 
bizottság, sem a kormány nem járul, a ház 167 
szavazattal 1*5 ellenében elvetette. 11 képviselő 
tartózkodott a szavazástól Azután Cavalotti vissza­
vonta napirendjét, mely a szélső balpárt nevében 
követelte, hogy a képviselőhöz elnöke nevezzen ki 
vizsgáléitozotisagol mire a ház egyszerű szavazás­
ul ehuzadta a Ferrara és Tortis által előterjesz­
tett és a kormány által is helyeselt a napirendet, 
mely a következőleg hangzik: A képviselőház ki­
mondván. hogy ,!•■■■„! forog ju,n oh, hogy a Giolitti 
ellen hét perben felhozott vadakat, mélyekre nézte « 
seuimHászek 189.t ópril 22-én és 21-én hét Ízben 
döntött, éittai: I bíróságnak terjeszsze elő, napirendre 
tér at. Em- az ülést bezártak.

A képviselőim mai határozata következtében 
Giolitti. elint minden további bírósági eljárás 
elesik.

Keleti bonyodalom.
Berlin, decz. 13. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) A Tímeának az a kou- 
-tantinápolyi hire, hogy a német kormány 
••Ívileg nem fogadja el Zia pasát berlini 
nagykövetnek, valónak bizonyul. A Berliner 
Tagblatt erre vonatkozóiig ezt hja: Török­
ország araiak idején kérdést intézett Ber­
linbe, hogy Túréban pasának Berlinbe való 
kinevezését kedvezően fogadnák-e, a mbe 
a német kormány a legnagyobb készséggel 
igeulöleg válaszolt. Mindamellett Túréban 
kinevezésével soká késtek, mig egyszeresük 
a nélkül, hogy a német kormányt értesitet- 
ték, vagy hogy az Túréban kineveztetésé- 
röl lemondott volna, Londonba nevezték 
ki. Mikor ez megtörtént, azt az ujabbi kér­
dést intézték Berlinbe, hogy Zia pasa pá­
risi nagykövetnek Berlinbe való kinevezte- 
tése helyeslésre találna-e. Ezt most vissza- 

tasitották. (N. Fr. Pr.)
Konstantinápoly, decz. 13. A szul­

tán hangulata a mostani miniszterek iránt 
az utóbbi időben határozottan megváltozott 
úgy. hogy valószínűleg a jelenlegi minisz­
térium fogja a második állomáshajók ügyé­
ben kierőszakolt engedékenység árát meg­
adni. A mostani nagyvezér Halil Bifaal basa 
mindenesetre már a legközelebbi napokban 
megválik állásától.

Konstantinápoly, decz. 13. Az angol és
olasz második állomáshajók ideérkeztek. A lran- 
• zia hajó holnap reggel, az osztrák-magyar hol­
nap este érkezik.

Konstantinápoly, decz. 13. Megbízható je­
lentések szerint \ ónban nagyobbmérvü újabb erő­
szakoskodások fordultak elő. Egyébként azonban 
1 - nap óta — eltekintve csekélyebb eseményektől 
és az összeütközésektől, melyekre a zeituni felkelők 
ellen ismét megkezdett hadműveletek szolgáltattak 
alkalmat, — komolyabb esetek nem fordultak elő. 
A fosztogatások, a kereskedelem és forgalom fen- 
akadása s a nagy hideg következtében mindenütt 
uralkodó ínséget megbízható jelentések rendkívül 
nagymérvűnek Írják le, úgy hogy nagyobb segé­
lyek nélkül nem lehet rajta segítem. — Az adó­
bevételek teljesen fenakadtak. Bollmann őrnagy 
van-i uj angol konzul és Williams őrnagy uj 
sinasi konzul ma elutaztak. Tegnap rendkívüli 
minisztertanácsot tartottak, melyen Turkan basa 
is jelen volt. Hír szerint a palota-párt arra törek­
szik, hogy a nagyvezérségben változás álljon be 
az ö jelöltje javára. Ugyané befolyások idézték 
elő a berlini kormány által nagykövetnek már el­
fogadott Turkan basa helyettesítését is Zia basa

eddigi párisi nagykövettel. A német kormány nem 
is hajlandó ennélfogva Zia basa elfogadására 
nézve nyilatkozni. Said basa visszatérése török 
körökben vegyes benyomást keltett. Az iiju-törö- 
kök nagyon sajnálják ezt,

Konstantinápoly, decz. 13. Török forrás­
ból származó hir szerint hívsz zászlóalj és öt üteg 
Ibrahim basa vezérlete alatt körülzarolták Hauran 
tartományt és felszólították a drusokat. hogy ad­
ják meg magukat és a hátralékos adót fizessék 
le. Ha a felszólításnak nem tesznek eleget, táma­
dólag fognak ellenük fellépni.

Konstantinápoly, decz. 13. (Az Egyetértés 
távirata.) Ma délelőtt itt nagy pánik tört ki. Az 
emberek ezerszámra menekültek Stambnlból Gala- 
tába és Peruba. Egy pillanat alatt zárva volt 
minden üzlet és mindenféle hírek terjedtek el, 
hogy Stambnlban mészárlások folynak. A perai 
rendőrség hivatalosan azt a jelentést adta ki, 
hogy egy állatseregletből megszökött az oroszlán. 
Tényleg azonban más idézte elő a zavarokat. 
Stambulban ugyanis két örmény kereskedő össze­
veszett egymással és az egyik reálőtt a másikra. 
A rendőrség üldözőbe vette a tettest, a mi sok 
aggodalmas természetű embert arra bírt, hogy 
meneküljön. Az üzleteket csak délfelé nyitották 
meg újra, a rendőrség rábeszélésére.

A közönség köréből.

BÉCS

“SS" HOTEL BRISTOL
7. Kärntnerring 7. 25347

Lift, elektromos világítás, ellátóé hosszabb tartózko­
dásnál egyezség szerint, finom Éranceia és bécsi konyha.

DUKES DÓRA 

LESSXER IMRE
j«Srye»e3c.

Bites, 1895. decz. havában.

Hegy esi József
New-York éttermét átadta s ezután kizárólag csak 

ünnepélyek, lakodalmak, stb. rendezésével foglalkozik = 
hozzávaló szervizzel is rendelkezik. 2öt>b7

Lakása: IV. Ujvilág-uteza 15. szám.

Köszönetnyilvánítás.
Azon nagy csapást, mely bennünket boldogult jó 

nőm halála által ért, nagyon sokan siettek azt 
őszinte részvétükkel enyhíteni, miért is szomorú 
kötelességemnek tartom ez utón úgy magam, mint 
családom nevében hálás kószönetemet kifejezni.

Czegiéden, 1S9">. decz 1-2.
•2ŐÓSO VíVratll Dávid.

Feltűnő olcsó áron
és nagy választékban kaphatók karácsonyi vagy más alkal­
makra alkalmas disz- és illusztrált mii vek, nemkülönben
iJQnsági iratok, képes mesekönyvek magyar, német 
vagy franczia nyelven SZILÁGYI BÉLA antiquár- 
könyvkereskedésében Budapest, Károly-körnt 26. 25G42

KÖZGAZDASÁG.
Pétervár, decz. 13. A pénzügyminiszter az 1895—%. 

évre a czukor-pótadótól mentes termelési mennyiséget a 
bclfogyasztásra nézve 25'/2 millió és az érinthetetlen ala­
pot 2*., millió rubelben állapította meg. A legmagasabb 
ár a belföldön 1896. január végéig 4.95 rubel és onnét 
kezdve szeptember 1-ig 5 rubel

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A gyufáidé Ausztriában és Magyarorszá­

gon. Az osztrák pénzügyminiszter a költségvetés tárgya­
lása alkalmával az osztrák képviselőiázban kijelentette, 
bogy a gyulaadó kérdése jelenleg tanulmányozás alatt 
van és e tekintetben az a törekvése, hogy e kérdést a 
magyar komáuynyai egyetértóleg rendezzék. A gyufaadó 
a miniszter reménye szerint úgy Ausztriában, mint Ma- 
jjarországon jelentékey bevételi többletet fog eredmé­
nyezni Az osztrák pénzügyminiszter c nyilatkozatával 
elárulta tehát azt is, hogy a gyuiáadót Magyarországon 
is beakarja hozni a kormány. Hogy milyen formában 
fogják ezt az adót behozni, az természetesen a most 
folyó tanulmányok eredményétől függ. Ha a gyufaegyed- 
áruságtúl elakarnak tekinteni, akkor még két adózási 
fonna között lehet választani. .Az első a gyártási adó, a 
melynél az illetéket a gyártás helyén szedik be. Ebben 
az esetben természetesen a házi ipar üzemet be kel­
lene szüntetni, a másik sokkal |elterjedtebb forma, 
a belső fogyasztási adó, melyet rendszerint bélyeges sza­
lagok (banderole) alakjában szednek be. Ez a forma van 
használatban Oroszországban és Olaszországban. A 
többi államokban a monopólium dívik. Olaszországban 
ez év elején hozták be a szalagadót és ott ebből több 
mint 4'/j millió frank jövedelmet várnak. A szalagadó 
ott skatulyánkká 1 centim. Egy ilyen skatulyában 230 
finom vagy 60 közönséges gyufaszál van. Francziaor- 
szágban is megkísértették ezt az adózási formát, de ett 
nem vált be és helyette aztán behozták a monopóliu­
mot Ott ugyanis az előirányzott 15 millió frank helyett 
alig 5 millió frankot jövedelmezett, holott a monopol 
tavaly 20,217.000 frankot hajtott Oroszországban a 
szalagadó skatulyánkká 1/,—-2 kopek között váltakozik. 
Svéd gyufák után ez illeték felét, külföldiek után két­
szeresét fizetik- Oroszországban ez az adó 1893-ban 7 5 
millió rubelt jövedelmezett Spanyolország 4’/,, Románia 
2 3 millió, Görögország 0"9 millió frankot vesz be a 
gyufaadóból

i Mütanrendőri bejárások. A kereskedelemügyi mi­
niszter t évi deczember hó 14-ére két vasútvonal mü- 
tanrendőri bejárását tűzte ki. Az egyik a zahavölgyi 
helyiérdekű vasút, a másik pedig a zályombrézó- 
breznóbámja-tiszolezi helyi érdekű vasút zólyom- 
brézó-erdöközi vonalára nézve fog megtartatni

% Engedélyezési tárgyalás. Az engedélyezés alatt 
álló versecz-gattajai helyi érdekű vasút gattaja-lugosi 
és lugos-marosillyei folytatólagos vonalainak engedé­
lyezési tárgyalása a kereskedelemügyi minisztériumban 
t. évi deczember hó 19-én fog megtartatni.

5 Vasúti közigazgatási bejárás. A kereskedelem­
ügyi miniszter a félegyháza-halasi helyi érdekű vasút 
közigazgatási bejárását elrendelte és megkezdésének idő­
pontjául folyó évi deczember hó 20-ik napjának délelőtti 
kilencz óráját, összejövetel! helyül pedig Kiskun-Félegy- 
háza város üléstermét tűzte ki.

5 Kamatozó kincstári utalványéit. A hivatalos 
kimutatás szerint október végén forgalomban maradt 
682 utalvány 6,548,200 forint értékben. Novemberben 
kibocsáttatott 70.000 forint, beváltatott ellenben 170.000 
forint és igy november végén forgalomban maradt 672 

’ utalvány 6.448.200 forint értékben.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos gazdasági egyesület közgazda­

ság! szakosztálya ma a Köztelken ülést tartott. A 
szakosztály elnökévé gróf Bethlen Andrást, alelnükévé 
gróf Széchenyi Imrét választották meg. Gróf Hetiden 
András elfoglalván az elnöki széket, köszöni a bizalmat, 
az ülést megnyitja. Következik Bálint Imre javaslata, a 
ki egy hosszabb előadás kapcsán azt indítványozza, hogy 
kérje fel a gazdasági egyesület a tőzsdetanácsot a követ­
kező reformok létesítésére: Az áruüzleti árjegyzés szabá- 
lyoztassek, a tőzsdén kívül kötött ügyletekben a tőzsde- 
bíróság ne Ítélkezzék, a különbözeti ügyletekben hozas­
sák be a havi likvidáczió és végül a búza, usance 
standard emeltessék fel 78 kgrammra. Gróf Desseivffy 
Aurél nem tartaná helyesnek, hogy az egyesület a 
tőzsdetanácshoz forduljon, hanem, ha tényleg kívánja a 
javasolt reformok létesítését, akkor forduljon egyenesen a 
ioldmivelésügyi miniszterhez. A mi a felhozott javaslatokat 
illeti, azok között nagyon sok helyes dolog van, de azokat 
egészben még sem tartja kielégítőknek. így a havi likvidáczió, 
meglehet, hogy korlátozná a különbözeti üzletet, de 
mindenesetre csak akkor, ha e renkszabályt nemcsak 
nálunk, hanem egész Európában behozzák. Gróf Ká­
rolyi Sándor a tözsde-biróság mai szervezetét feltétlenül 
rossznak tartja. A tőzsdebiróság nemcsak kereskedők és 
kereskedők között megkötött ügyletekben Ítél, hanem 
kereskedők és termelők között is. Ám a termelők a 
tőzsdebiróságban nincsenek képviselve. A tőzsdebiróságot 
úgy kellene szervezni, hogy annak elnöke egy kineve­
zett királyi birő legyen, a ki mellett termelőkből és ke­
reskedőkből választott asszesszorok működnének. A mi 
végre a határidőüzlctet illeti, erre nézve csak egy gyö­
keres megoldást lát, ha t L a különbözeti ügyletekből 
származó követeléseket semmiféle bíróság meg nem Ítéli. 
Ettől is csak úgy vár eredményt, ha ezt a rendszabályt 
nemcsak Magyarországon, nemcsak Ausztriában, hanem 
az egész világon behozzák. Am azért Magyarország 
megkezdheti e téren a kezdeményezési A munkásbizto- 
sitás annak idején önálló német idea volt, me­
lyet átvett az egész világ. Ha Magyarország
c téren fog valami üdvösét kezdeményezni, lehet, hogy 
példányát követni fogják a többi államok is. (Zajos he­
lyeslés.) Dr. Ballal Lajos hosszasabban fejtegeti a tőzs­
dei intézmény hiányait Nem áll harmóniában a gazda­
sági élettel, annak fejlődésével a többi gazdasági fakto­
rokkal A tőzsdebiróság intézményét szintén reformálan- 
dúuak tartja, még pedig úgy, hogy ennek hatásköre na­
gyon megszorittassék. A liatáridöüzlet csak akkor veszé­
lyes, ha azt nem kereskedők is kultiválják. A mi a búza 
standurd felemelését illeti, ezt ő is helyesli annál is in­
kább, mert épen az u indítványára fogadták el e pontot a 
harmadik országos gazdakongresszuson. liubinek Gyula 
azt indítványozza, hogy a tárgyalást halaszszák el a kö­
vetkező ülésre. A szakosztály ugyanis nem a tanácshoz, 
hanem a kormányhoz kíván felírni, az előadó javaslatai 
pedig nem ölelik fel mindazokat a kivár almokat, me­
lyeket a gazdáik ebben a kérdésben érvényesíteni akar­
nának. Javasolja tehát, hogy bízzák meg az előadót, 
hogy javaslatait szélesebb alapokra fektesse és azt a leg­
közelebbi ülésen lerjessze elő. Minthogy az előadó erre 
vállalkozott, a szakosztály c-bben az értelemben hozta meg 
határozatát. A napirend következő pontja a földmivelés- 
ügyi miniszter átirata volt, melyben véleményt kér a 
szakosztálytól arra nézve, hogy adjon-e egy tésztagyár­
nak déloroszországi búzára nézve kikészítés! eljárásra 
engedélyt. Az illető tésztagyár avval indokolja ezt a 
kérelmet, hogy a tisztán magyar búzából készült tészta 
nem alkalmas a kivitelre, mert a melegebb éghajlat alatt 
elolvad. Rubinok Gyula előadása, gróf Károlyi Sán­
dor és gróf Bethlen András hozzászólása után a szak­
osztály kimondja, hogy ez az engedély csak úgy adható 
meg, ha szakértők véleményei igazolják a gyár erre 
vonatkozó állítását, továbbá, ha ellenőrizni lehet, 
hogy a gyár a kivitelre kerülő tésztákra használja a 
délorosz-buzát és csakis olyan mértékben, a milyen mér­
tékben szükséges. Végül Fürst Ödön arra figyelmezteti 
az egyesületei hogy január 1-én van az általános cse­
lédváltozás és e cselédek sertéseikkel együtt megkezdik 
a költözködést, a mi a sertésvész behurezolásáuak ve­
szélyét az egész országra nézve imminenssé teszi. Java­
solja tehát, hogy az egyesület kérje fel a földmivelés- 
ügvi minisztert, hogy egy rendkívüli kormányrendelettel 
halaszsza el a cselédváltozást márczius 1-ig. A szakosz­
tály e javaslatot kivihetetlennek tartja és ezért mellőzte.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Románia kiállításunkon. Romániából tömegesen 

érkeznek a kiállítás igazgatóságához kérdezősködő levelek 
és az ezredéves kiállítással hasábokon át foglalkoznak a 
romániai lapok. Már eddig is három nagyobb tömeges 
kirándulás van bejelentve Bukarestből s a vidéki nagy 
városok is szerveznek külön kiránduló csoportokat. Ezzel 
a rokonszenvvel teljesen ellenkezik a magyarországi román 
túlzók lapjának a ,Tribunúi-nok. magatartása. Ez a 
szebeni román újság ugyanis a kereskedelmi minszternek 
és a kiállítás igazgatóságának meghívóját, valamint a neki 
küldött kiállítási közleményeket tegnap visszaküldte a 
kiállítás igazgatóságának, minden szó nélkül

— Kiállítási előkészületek. A gydr-sopron-eben- 
furti vasút pordányi állomásáról ma indul útnak az a 
kilenczszázutven darabból álló küldemény, melyet a 
hitbizományos herczeg Esterházy Pál fraknói és kis­
martoni várkastélyaiból az ezredéves kiállítás hadtör­
ténelmi csoportja részére átengedett. Ez a közel ezer 
számból álló küldemény érdekes gyűjteménye a letűnt 
századok legkülönbözőbb emlékeinek. Ismeretes, hogy a 
bécsi arzenál Heeres-muzeuma részére Is Eszterházy herczeg 
gyűjteményei szolgáltatták öt évvel ezelőtt a sehol egyebütt 
fel nem található hadtörténelmi emléktárgyakat Ezek­
kel is kiegészítve, valóságos múzeumot fog képezni az 
Eszterházy herczegi kiállítás, melyet az L főcso­
port igazgatósága méltán részesít abban a figyelemben, 
hogy a renaissance épületcsoport legtekintélyesebb külön 
helyiségét rendezteti be vele. Ez a helyiség, melynek 
falait a fraknói képtárból származó 57 darab XVI., XVH 
és XVH1. századbeli történeti arczkép is fogja élénkíteni, 
kétségkívül egyik leglátogatottabb osztálya lesz az ezred­
éves kiállításnak, annyival inkább, mert fővárosunknak 
— sajnos — a legszerényebb hadtörténelmi gyűjteménye 
sincs; ezt a ritka alkalmat tehát kétszeres érdeklődéssel 
fogja felhasználni a nemzet, hogy szinte kész teljes 
muzefamban »gyújtson régi fénynél uj szövétneket 1«

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Ax értéktőzsdéről Ausztriában most tárgyalják 

a költségvetési a mi azt jelenti, hogy ott komolyan fog­
lalkozik a parlament közgazdasági kérdésekkel, komoly 
budget-beszédeket mondanak, nem mint nálunk, hol a 
heteken át tartó költségvetési vita alatt elhangzott beszé­
dek túlnyomó része csak az utolsó mondatával foglalko­
zott a költségvetéssel, a mennyiben ebben jelentette ki a 
szónok, hogy a költségvetést elfogadja-e vagy nem? Az 
osztrák költségvetési vita folyamán tegnap szólott fel dr. 
Bilinski pénzügyminiszter, kifejtve azt a pénzügyi pro- 
grammol melyet az osztrák kormány a következő két év­

ben szándékozik végrehajtani. Dr. Bilinski ur beszédéből 
a tőzsdét különösen érdeklő részek azok, melyek a tőzsde­
adóval, a valuta-rendezéssel, a bankkérdéssel, a vasut- 
államositással és az osztrák beruházási kölcsönnel 
foglalkoztak. A tőzsdeadó fölemelése annyira elhatáro­
zott dolog, hogy az osztrák tozsdeadó-ankét, mely e hó­
nap 16-ára van összehiva, csak bizonyos technikai rész­
letek iránt fog megkérdeztetek A sok teher és sok baj 
mellett, mit a bécsi tőzsde most kénytelen volt elviselni, 
bizonyára a legkisebb lesz a tőzsdeadó emelése. Ránk 
csak annyiban bír fontossággal a kérdés, hogy a ma­
gyar kormány által már bejelentett tőzsdeadó-javaslat 
bizonyára a fölemelt osztrák tételekhez fog alkalmaz­
kodni ; de ha a tőzsdeviszonyok olyanok maradnak, 
mint a minők most, annál kevesebbet hoz a tőzsdeadó, 
minél magasabb. A mostani tőzsdeviszonyok mellett még 
valami mérsékelt tőzsdeadó is elriasztólag hat, magas tőzsde­
adó pedig teljesen lehetetlenné teszi az üzletkötést. A milyen 
apatliikus egyébként a tőzsde, nem sokat bántja a tőzsde­
adó sem Ausztriában, sem nálunk, a hol még kedvezőbb 
viszonyok mellett is csak jelentéktelen összeget hajthat. 
A valutarendezés kérdésében tett nyilatkozata az osztrák 
pénzügyminiszternek teljesen megfelel annak a doktrinär 
professzornak, mint a ki Bilinski azelőtt volt. Igen messze 
vagyunk attól, hogy a valuta tényleg helyre legyen 
állítva, monda Bilinski, továbbá lassan, rendszeresen és 
óvatosan kell eljárni. Ez a rendszeres lassúsága óva- 
osság azonban nagyon sok pénzbe kerül. Nemcsak, 
hogy a nagy áldozatok árán beszerzett arany hever ha­
szontalanul a pénztárakban, holott a kölcsön után 
kamatokat fizetni kell, hanem a valuta ingadozásaiból 
eredő nemzetgazdasági kár is sújtja a monarchia mind­
két államát. Tényleg a valularendezésből eddig még sem 
láttunk semmi mást, mint váltópénzt és pedig, mint 
Bilinski bizonyára a felirat nélkül való osztrák váltó­
pénzekre czélozva monda : nem szép váltópénzl A valuta- 
törvényeket 1892-ben hozták és az akkori magyar pénzügy- 
miniszter üt esztendőre Ígérte a készfizetésekei most meg 
Bilinski azt mondja, hogy igen messze vagyunk attól, 
hogy a valuta tényleg helyre legyen állítva. A keres­
kedelmi mérleg kedvezőtlen, tehát a készfizetéseket 
nem is lehetne fölvenni, mondá Bilinski. Bizony
az a pénzügyminiszter, a ki a kedvezőtlen kereskedelmi 
mérlegtől félti az aranyát, nem fogja sohasem a valutát 
rendezni. Egyébként is nem a kereskedelmi mérleg ked­
vező vagy kedvezőtlen voltától függnek az aranyéira 
uások, hanem a fizetési mérlegtől, ez pedig két nagyon 
különböző dolog. A fizetési mérleget pedig lehet szabá­
lyozni. És ezzel mi is oda jutottunk, a hol Bilinski ur 
folytatta beszédéi, a bankkérdéshez. A mit az osztrák 
pénzügyminiszter most mondott a bankkérdésről, az ke 
kevésbbé érdekes, múlt a mit exposéjaban mondott 
volt. illetőleg most csak Ismételte korábbi állí­
tásait. De mindenesetre érdekes az a jelenség, hogy 
az osztrák parlamentben még talán kíméletlenebből 
támadták a jegybankot, mint a hogy nálunk szokták. 
Ebből kitűnik az, hogy az osztrák-magyar bank, a 
mostani kapzsi, nyereséghajhászó szatocsmivoltáhan ép 
úgy nem kell Ausztriában sem, mint nálunk. Ep ugy 
sértve látják az osztrák kereskedőim és lüteligényeket. 
mint mi a magyart a bankban. És ez természetei 
mert az osztrák-magyar bank mai grájzlervezetői nem 
állanak a helyzet magaslatim és csakis a nyeresé­
gei az osztalékot tartják szem előtt. A valutarende­
zés folytatásának lehetősége tehát elsősorban a bank 
kérdés helyes megoldásától függ, még pedig a bank- 
kérdésnek nemcsak dologi, hanem személyi részét 
illetőleg is. Bilinski beszédének egyéb részei ben­
nünket kevésbé érintenek, de a tőzsdére sem voltak ha­
tással, daczára annak, hogy vasutállamositások és uj 
külcsünkibocsátások voltak benne kilátásba helyezve. Az 
ultimoszabályozás befejezése után a tőzsde abban a re­
ményben volt, hogy miután a régi bajokkal leszámolt, 
most már ha lassú, is, de fokozatos fejlődésnek fog in­
dulni az üzlet. Tényleg az ultimo-szabályozás után lát­
szott is némi barátságos lendület, de ez nem tartott 
soká, mert a politikai aggodalmak, melyeket most már 
nemcsak a konstantinápolyi események, hanem az ola­
szok afrikai vereségei is idéztek elő, nagyon kedvezőtle­
nül hatottak főleg a török és olasz értékekkel még min­
dig tullialmozott berlini és párisi tőzsdékre, minek kö­
vetkeztében nálunk is rosszabbodott az irány és mint az 
alábbi táblázatból látható, a nevezetesebb értékek jelen­
tékenyen csökkentek:

Magyar aranyjáradék 
Magyar koronajáradék 
Magyar hitelbank 
Osztrák liitelrészvény 
Magyar jelzálogliitclbank 
M. leszám. és pénzváltó- bank 281.
Hazai bankrészvény 
Első m. ált. biztositó 
Erzsébet-malom 
Lujza-malom 
Viktória-malom 
Eszakmagy. kőszénbánya 
Ganz és társa vasöntő 
Sclrlick-féle gépgyár 
Rimamurányi vasmű 
Budapesti ált. villamoss. r. t.
Nemzetközi vili. részvény 
Nemzetközi waggonkölcs.
Török dohányrészvény 
Városi villamos vasút 
Osztrák-magyar államvasut 
Német birodalmi márka

** A médió-prolongá 
piacz kedvezőbb helyzete daczára az e havi médió-eilá 
tásnál a spekuláczió a bankok részéről nagyfokú bizal 
matlansággal találkozott. — A pénzintézetek nagyobb 
fedezetet s magasabb halasztási dijakat követeltek 
minthogy e kívánalmuknak nem minden oldalról voltak 
hajlandók eleget tenni, főleg magyar bankértékekben az 
utóbbi napokban nagyobb készáru került a piaezra. A 
még fenmaradt hausse-pozicziúk elhelyezése simán folyt 
le. Fizettek fél hónapra részvényenkint reportot: magyar 
hitelbankért 90—1.50 trig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbankért 8.40—8.60 krig, magyar ipar- és ke­
reskedelmi bankért 0.20 —0.35 krig, magyar jelzálog 
hitelbankért 0.60—0.80 krig, rimamurányi vasműért 
0.60—0.80 krig, városi villamos vasúiért 0.75—1.20 
krig, továbbá 100 írt névérték után: magyar korona­
járadékért —,—0.5 krajezárig, magyar aranyjáradékért 
—.—05 krig,

** A bankkér dóé az aradi kereskedelmi éslpar- 
kamarában. Az aradi kereskedelmi és iparkamara keres­
kedelmi szakosztálya tegnapelőtt este érekezletet tartott, 
melynek egyetlen tárgyát a bankkérdésben adandó szak- 
vélemény megbeszélése képezte, mely értekezleten Pless 
Mór hosszabb alapos indokolás után a következő javasla­
tot terjesztette elő:

,A folyamaiba vett valutaszabályozás sikere, ugy pénz- 
rendszerünk állandó javulása kereskedelmi mérlegünk 
aktivitásától függ. Mint olyan ország, mely állami kölcsö­
ne! révén a külföldnek évente nagy kamatszolgáltatásokra 
van kötelezve, a tartozásokat csupán kiviteli czikkeivel, 
nálunk tehát első sorban mezőgazdasági termékeink 
értékével egyenlítheti ki Ezek termelési költségeire pedig 
döntő befolyása van azon hitel árának, melylyel a keres­
kedelem és ipar, valamint a gazdálkodók dolgoznak. A

decz. 6. decz. 13. Külünb-

120.75 121.25 + 0.50
98.80 98.70 — 0.10

441.50 431.50 -10.-
3 Á Ü.-- 370.— .— 5.—
270^50 263.- — 7.50
281.- 274.50 — 6.50
130.— 127.— — 3.-

4150.- 4075.— —75.—
330.- 325.— — 5.—
233.— 220.— —13.—
214.- 200.— —14.—
250.- 242.— — 8.-

2090.- 2075.— —15.—
260.- 250.— -10.-
257.- 250.— - 7.-
179.— 175.— — 4.-
305.- 300.— — 5.—
475.— 455.- -20.-
200.- 194.- - 6.-
293.- 287.- - 6.-
370.- 367.— - 3.-
59.35 59.55 + 0.20

zló az éi téktőzsdén. A pénz-

világpiaczokon jelenleg uralkodó viszonyoknál lógva: a 
jegybankügy majdnem az egyedüli eszköz, melyre nézve 
törvényesen biztosított rendelkezés! jogunk van s melylyel 
termelő és produkáló köreink terhein könnxithelünk. E 
végből kívánatosnak tartjuk, hogy a bankegyezmény 
lezárta alkalmával akár annak az osztrák magyar bank­
kal leendő megkötésével akár pedig más pénzvsoporttal 
folytatandó alkudozásnál a jegybankügii-tárgyalások 
önállóan az osztrák pénzügyminiszter közre- 
működésének mellőzésére/- vezettessenek oiyképeo, 
hogy specziális hiteligényeink kielégítésére az eddiginél 
nagyobb gond forditlassek. Magyarország kereskedelmére, 
iparára és mezőgazdaságára elviselhetetlenné váltak a 
gyakori hitelválságok és kamatingadozások, melyek­
nek pénzpiaczunk a tőzsde tizeiméi folytán alá­
vetve van s amely magrázkodtatásoktól forgalmunk 
békés fejlődését az osztrák-magyar bank meg nem óv­
hatta, mivel a tőzsdeköröknek nagy befolyás jutott annak 
vezetésére, Ezen befolyás parolizálására, valamint tekin­
tettel az elkerülhetetlen válságoknál érvényesítendő álta­
lános közgazdasági érdekekre jövőben a kormánynak 
nagyobb befolyás biztosítandó a jegybank vezetésében, 
mivel az utóbbi időben is gyakran ismétlődő forgalmun­
kat s igy a kereskedelmet és ipart érzékenyen sújtják 
a lótel megdrágítása és megszorítása állal.« Ezzel szembe 
Heinrich Sándor ajánlja, hogy létesiltcssék Budapesten 
és Becsben két teljesen egyenlő hatáskörű igazgtósáe a 
Generalralh megszüntetésével és a Magyarországra cső 
összeg felett a magyar igazgatóság rendelkezzék.

Az értekezlet elhatározta, hogy ugy a Bless, mint a 
Heinrich javaslatát alapul fogják venni a közös bizottság 
tárgyalásához.

** Budapest és Becs. A bécsi tőzsdei kamara a 
bécsi tőzsde-egylet felhívására átiratot intézett a buda­
pesti tőzsdetanácshoz, a melyben arra kéri a tanácsot, 
hogy az olyan tőzsdelátogatóktúl, a kik a bécsi tőzsdén 
elvállalt kötelezettségeiknek nem tesznek eleget: tiltsa 
meg a tőzsde látogatását, illetőleg most, hogy az uj je­
gyek kiadása küszöbön áll, tagadja meg ezeknek az uj 
jegyek kiszolgáltatását

** UJ szelvényivek. A pénzügyminisztérium köz­
hírré teszi, hogy a magyar északkeleti vasúti rész­
vények uj szelvényiveit januiir 2-ától kezdve a köz­
ponti állampénztár, a budapesti m. kir. állampénztár éi 
a zágrábi magyar kir. állampénztár a szrtvénvutallá­
nyok beszolgáltatása ellenében díjmentesen fogja kiszol­
gáltatni. Január 2-ától május végéig ez utalványok ki­
szolgáltatásával még Budapesten a magyar általános 
hitelbank, Becsben az osztrák hitelintézet is meg van 
bizva, de ezek az intézetek 25 részvényig részvényenkint 
6 kr, 25 részvényen felül részvényenkint 3 kr illetéket 
szednek be. Május végétől kezdve a beváltást már csak 
a központi állampénztár eszközli A szelvényutalvlnyok 
számtani sorrendben kiállítandó jegyzék kíséretében nyúj­
tandók be.

Bankkimutatások. Az angol bank legutóbbi heti 
kimutatása, mint Londonból táviratozzak, a következő: összes 
tartalék 35,959.000 i 625.000) font sterling, bankjegy­
forgalom 25.666.000 (+ 34S.UOO) font sterling, érczkéstz- 
let 44.725.0<)0 ( 4- 386.000) font sterling, váJtótárcza 
25,952.000 (+ 176.000) font sterling, magánosok köve­
telése 51,221.000 (+ 834.000) font sterling, az állam­
kincstár követelése 7.760.000 (+ Hw») font sterling, 
bankjegy tartalék 33,610.01» (+ 655.000) font sterling. — 
A franczia- bank legutóbbi heti kimutatása, mint Parisból 
táviratozzak, a következő: érezkészlet aranyban 1959.43 
(+ 0.42) millió frank, ezüstben 1237.67 (— 1.97) mil­
lió frank, összes érezkészlet 3197.10 (+ 1.55) millió 
frank, váltótárcza 710.28 (+ 14.15) millió frank, bank­
jegyforgalom 3511.31 (— 32.08) millió frank, magáno­
sok követelése 663.11 (+ 18.78) millió frank.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
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Gabonatőzsde.
A készáruüzlet hangulata hosszas lanyhaság után 

ma ismét kellemesebb jelleget öltött. Búzában az egy 
aránt kedvező kereslet és kínálat • folytán a hangulat 
megszilárdult és igy mintegy 25.000 mmnyi forgalom 
fejlődött jól tartott árak mellett, sőt a januári száll! 
tásra eladott nagyobb tételek 2(1 krral magasabb ára 
kon keltek el. Az árak 6.671 ,—7.10 frt között ingadoz­
tak. Bozsban változatlan árak mellett gyenge forgalom 
jött létre. Zabban elég nagy üzlet fejlődött 6—6.20 
Irtos árak mellett. Tengeriben és árpában nem vál­
tozott a hangulat.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladd 
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki 300 mm. 81 k. 7.10 forinton, 
100 mm. 81 k. 7.10 forinton, 200 métermázsa 81 k 
7.05 forinton, 100 métermázsa 80’6 k. 6.92 forinlon, 
9000 mm. 80.2 k. 7.221/., írton, 100 mm. 80 k. 7.021,.J
irton. 100 mm. 80 k. 6.95 írton, 500 mm. 80 L. 7.12*1
írton, 400 mm. 80 k. 7.10 írton, 100 imiL 78 5 k.6.75
fiion, mind három hónapra.

Pestvidéki 100 métermázsa 80 5 k. 6.90 Irton, 300 
mm. 80 k. 7 forinton, 300 métermázsa 79 k. 6.90 
forinton, 100 mm. 78 L 6.75 írton, mind három hó­
napra.

Fehérmeyyei 200 métermázsa 7S.5 k. 6.85 farínon. 
100 mm. 77 k. 6.70 írton, mind három hónapra.

Becskereki 2400 mm. 79-4 k. 6.80 írton. 1900 mm. 
78'7 k. 6.85 írton, mind három hónapra.

Bácskai 700 mm. 77 5 k. 6.90 írton, három hó­
napra.

Danavidéici 1400 nun. 78'5 k. 6.67 (y fiion.
Bihari 400 mm. 79-2 k. 6.821 ; forinton.
Bánáti 200 mm. 78 k. 6.85 írton.
Zab 100 mm. G.20 forinton, 200 métermá-sa 

6.17* , forinton, 100 métermázsa 6.15 forinton, 50v 
mm. 6 fiion készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak :
Buv

Roes

Árpa

Zab

bánsági 
tiszavidéki 
pestvidéki , 
fehérm. . 
bácskai r 
román , 
szerb ,
elsőrendű , 
másodr. „ 
takarmány , 
égetni való , 
sörfőzdéi .,

uj I ... 77—82 klg 
... 77-82 „ 
... 77-82 „ 
... 77-82 „ 
... 77-82 „ 
... 70-78 „

■ ... '7 „
, M. zO—fi
I ül *60—63* fi 
, ... 62-64 .
I ... *>4—60 fi 
, ... 39—ti fi 
. ... 39-41 fi

frttol Erii; 
C.60—7.05 
0.05-7.10
6.60— 7.05
6.60— 7XB 
6.70—7.15

620—6.25 
6.10—6 15
5.---- 5 20
5.50-6.30 
6.80-8 —

5.90-6.25 

4—4 15

.. —.— fi 5.90—6.25
Amerikának kissé lanyhább jegyzései

Tengeri bánsági
— másnemű 

Repcze káposzta
— bánsági

Köles

Határidőüzlet.
következtében piaczunkon is valamivel a tegnapi zárla­
ton alul nyílt meg az üzlet, de a kuntremm fedezéseire 
és a megindult véleményvásárlások folytán az arak lé­
nyegesen javultak. A forgalom a rendes határok között 
mozgott. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványhoz» tavaszra mintegy 25.000 mm. 6.87, 

6.88. 6.89, 6.90 forinton.
Szokványhoz» őszre mintegy 10.000 métermázsa 

7.15, 7.16, 7.17 írton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 9000 mm. 6.18, 

6.19, 6.20. 6.19 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 14.000 mm. 4.46, 

4.47, 4.48. 4.47 írton.
Szók vány zab tavaszra mintegy 7000 mm. 607, 

6.0S írton.
Déli tőzsde.

Délben az üzlet változatlan hangulatban folyt le 9 
spekuláczió csaknem teljes részvétlensége mellett. — Köt­
tetett:

Szokványhoz» tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.90, 
6.89 fiion.

Szokványrozs tavaszra mintegy 6000 mm. 6-20, 
6.19 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 4.46, 
4.47 Irton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza 1896. tavaszra......................... Ül 7.15—7.16
Szokvány-búza 1896 őszre........ .. ............. ... írt 6.89—6.90
SzokvámTozs tavaszra ...................... ... Irt 6.19—6.21
Tengeri 1896. májas—júniusra..................... fit 4 46—4.47
Szokványzab tavaszra......................................írt 6508—6.10
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre ... Itt 1U.7U—1U.5U

Berlinnek , 
nálunk némi* 
árak a jó vét 
nalra cnelke

Ssokvár- 
6.89 hton.

Szokvái 
6.20 írton.

Tengeri 
4.48 forintr- 

Szokvái 
6.08, 6.09 

Délu
SzokványbuzaJ
Szokványbuza
Szokványrozs
Ten sreri 18961
Szokványzab " 

Káposztarepe

A tenné 
czikkek iráni

Szesz nyr

A hangul] 
let első felél 
indulólag, al 
nálatával jel 
tékek ármvií 
értékek, föl«] 
murányi va 
Az utótőzsdl 
bitrage kérd 
kezelt maga] 
tott meg azL 
áUamvasutbl 
mán szenvef 
részvény 
helyi piacz j 
és érczváltó

A németi 
gyobb realif 
ken kínálta 
gvarl melvl 
osztrák-mag 
Köttettek: 
gyár hitei! 
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kereskedői 
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dék 121.2) 
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üzérkedés! | 
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murányi vd 
emlegették I 
vasút rési 
369.70- 
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100.25— l! 
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Befektetés 
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100.25-l| 
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dék ' 121J 
28725.
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12-14.

Az utó| 
nyugoti 
idézték élj 
i csittével I 
részvény | 
volt a 
369.60-1 
magyar 
magyar 
magyar j| 
magyar
100.25- ig 
koronajá
121.25-

4
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magyar
magyar
magyar
magvar
—100.23
koronaiái
12125-

elsörendl 
teliül : 
-400 
(páron 
4. Fiata

terjedő 
(páron 
7. Köz. 
kr. 8. 
ban) 
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Könnyű
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készlet! 
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Délutáni forgalom.
Berlinnek változatlan, kissé lanyhább zárlata folytán, 

nálunk némileg lanyhábban nyílt meg az üzlet, de az 
árak a jó vétvlkedv folytán csakhamar a déli szinvo- 
n^ba emelkedett. — Köttetett:

Siokváaybuaa tavaszra mintegy 15.000 mm. 6.SS — 
6.S9 Liton.

Szokványról» tavaszra mintegy 6000 mm. 6.19, 
6.^0 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 14.000 mm. 4.47, 
4.4$ forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 6.000 métermázsa 
6.0$, 6.09 frton.

Délután 4 óra. 30 pereikor záródnak :
Szokvúnybuza 1896. tavaszra .......................írt 6.89—6.90
Szokvány búza 1896. őszre ....... .......... . ... frt 7.17—7d8
^okványrozs tavaszra .............................. Irt 6ÜO—G.21
Tengeri 1 >96. május—júniusra.............. ... frt 4 47 —4.48
Szokvány zab tavaszra.................................... frt 6.09—6.10
fcipoyfarepcze 1896. aug.—szeptemberre... frt 10.70—10.75

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma teljesen üzlettelen volt Az összes 

czikkek irányzata változatlan.
8rész nversiru jegyez 14.50—14.75 irtot.

Értéktőzsde.
A hangulat a tőzsdén ma sem volt egységes. Az üz­

let első leiében a német bányapiaez lanybaságábúl ki- 
indulólag. a spekuláczió nagy mértékben realizált s kí­
nálatával jelentékenyen lejebb helyezte az üzérkedési ér­
tékek árnivójáL F-rösebben szenvedtek a magyar bank­
értékek. főleg pedig a magyar hitelbank s a rima­
murányi vasmű is 3 frttal olcsóbban került forgalomba. 
Az utó'tözsden azonban Berlin fedezni kezdett s az ar­
bitrage kereslete, kapcsolatban a nvugoti piaczokról ér­
kezett magasabb jegyzésekkel, emelkedő ármozgást indí­
tott meg az osztrák hitelrészvényben s az osztrák-magyar 
államvasutban. melyek teljesen behozták a nap folya­
mán szenvedett árveszteségeket. Csakis a magyar hitel- 
reszvénv maradt meg legalacsonyabb napi jegyzésén. A 
helvi piacz forgalma teljesen jelentéktelen volt. Aaluták 
és érczváltók nem változtak.

Előtőzsde.
A német piaezok bágyadt zárlatai az előtőzsdén na- 

,b r--alizá!:Lsokra adtak alkalmat. A spekuláczió élén­
kén kin:-Ita a két hitelrészvényt, különösen pedig a ma­
géért melyek jelentékeny árveszteséget szenvedtek. Az 
esztrA-nnzvar állarnv.eeüt elég jól tartva maradt — 
K ,"..-"ek : Osztr k hitelrészvény 370.10—371.50-ig, ma­
rva.- hitelbank 433.-----435.—ig. magyar leszámítoló-
es pénzváltóbank -274.50—274.75-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 115.-------- 115.25-ig, osztrák-magyar
áiiamvasut 368.50—369.—ig. déli vasút 100.2" 
100.50-ig, rima-murányi vasmű 250.50—251.—ig, ma­
rva.- ke.vnajáradék 98.70— 98.75-ig, magyar aranyjára- 
dék 121.25 121.30-ig. városi villamos vasút 286.50

11 óra 15 perczkor záródnak. Osztrák hitelrész- 
vénv 3711.30 — 370.40, magyar hitelbank 433 —433.25. 
nuévar leszámítoló- és p,nzv;ütóbank 276.50—276./5, 
magyar jelzálogliitelbank il. kib. 267.50 267.7u, 
osztr.tk-magyar áiiamvasut 367.50—36..75, déli ^vasút 
160.25 —100,50, rimamurányi vasmű 251.—2./1,2u. 
magyar koronajáradék 98.70—98.75, magyar arany- 
iáradék 121.25—121.30, városi villamos vasút 287.—

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, decz.. 12. (A budapesti közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székváros! konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett EUzálliitat.
sí

11
.aj _

Napi árak

11
Nap r

1

há
ny

 dr
b l|g

a SSIs3 Ú
jp

es
tre

 j

lil
i*
lS
1 m2

1

decz. 5. 12(9 1456 72 12!» 88978 41—47 48-52
» 6- 4s 1462 70 923 90187 H—48 49—52

3íl 8-21 12 433 90535 44-46 47—52
! 9. 761 501 30 666 91301 4-5—49 rá)—53
„ 10. 961 620 21 988 92273 42—48 50—52 30
„ 11. 704 912 26 747 92977 40—46:48-51 30
B VJ. 93~ 1151 66 462 94212 37—4-6 47—53 

1
3u

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Biotőzsde.

Becs. decz. 13. (Az .Egyetértés távirata.) Kedvezőt­
len külföldi jelentések, következtében a spekuláczió han­
gulata nyomott. A forgalom ez által élettelen és a stag- 
náczió kedvezőtlenül befolyásolja az árakat Csak déli 
vasúiban volt egy kis üzlet tartott árakon. Valuták vál­
tozatlanok.

11 órakor záródnak í Osztrák hitelrészvénv 370.2u, 
bankegyesület 146, Länderbank 242.75. osztrák-magyar 
államvasul 368, déli vakut" 100.50. elbavölgyi vasul á/9, 
alpesi bánya-részvény 83.55, májusi járadék 100.35 
met birodalmi márka 59.56.

né-

Déll tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén is nyomott maradt. Az 

üzérkedési értékek árfolyamában azonban nem fordultak 
- lő lényegesebb változásuk. Magyar bankértékek s rima- 
jíiuranvi vasmű hanyatlók. Helyi papírok közül sűrűbben 
emlegették a kereskedelmi bankot s a városi villamos 
vasút részvénveit. Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
369.70 - 370.40-ir. magyar hitelbank 432- - 432.25-ig. 
magyar leszámítoló- és pénzvál lóbank 2/4.50—274./5-ig,
nugvar ipar- és kereskedelmi bank 115.-----110.25-ig,
magyar jelzálog hitelbank II. kib. 264.——264.25-ig,
osztrák-magyar áiiamvasut 367.----- 367.75-ig, déli vasút
100.25— 100.50-ig, rimamuránvi vasmű 250—256625-ig, 
magyar koronaj.tradék 98.70 98.90-ig. magyar arany­
iadéi 121.25—121.50-ig. Helyi értékekben a követ­
kező kötések jöttek létre: Viktória malom 200—201, 
tégla- és czementgyár 115 — 115.75. észak-magyar- 
r.; - -.ági kösz énbánya 242— 244. salgótarjáni kőszénbanya 
669 -670, budapesti villamossági részvények 175—176. 
Befektetési értékek közűi forgalomban voltak : regále- 
kártalanitási kötvények 100.10—101.—.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 370.10—370.20, magyar hitelbank 432.50—432.75. 
magvar leszámítoló- és pénzváltó-bank 2/4.50 2/4./5,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 115.----- 115.25,
osztrák-magyar áiiamvasut 367.50—36/. / 5, déli vasút
100.25 — 10Ó.50. rimamurányi vasmű 251.-----2;>1— 5,
magyar koronajáradék 98.70 - 98.75, magyar aranyjára- 
d.k ' 1-21.25-121.30, vári 
28735.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3-3.50. nyolez napra 7.50— 8.50, ultimo deczemberre 
12-14.

Tltótőzede.
Az utótőzsdén magasabb Berlin s kedvezőbb hírek 

nvugoti piaczokról a hangulat erőteljes megszilárdulását 
idézték elő. A spekuláczió visszvásárolni kezdett s ke- 
icí.iriével mintegy 2 írttal megjavította az osztrák hitel-

- vénv árfolyamát. Magvar bankértékekben csekélyebb 
. ,;t a" javulás. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
369.60—371.50-ig, magyar hitelbank 432.50—433-ig, 
magyar leszámítoló- és penzváltóbank 274 .ló—274.75-ig, 
mag-var ipar- es kereskedelmi bank 116.50—116./5-ig, 
magvar jelzáloghitelbank II. kib. 264 — 264-25-ig. osztrák- 
magvar áiiamvasut 367.50—368./5-ig. déli vasút 100
100.25- iz. rimamurányi vasmű 250—250.25-ig. magyar 
koronajáradék 98.70—98.75-ig, magyar aranyjáradék
121.25- 121.30-ig. városi villamos vasút 287-287.25-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 371.30—371.40, magyar hitelbank 433.----- 433.25,
magyar leszámítoló- és penzváltóbank 274.50 274-/5, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 116.50 116.75, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 264 — 264.25, o-ztráz- 
magyar áiiamvasut 368.25— 368.5*9, déli vasút 100
— K/0.25, rimamuránvi v.asmü 250— 25025, magyar 
koronajaradék 98.70-98.75, magyar^ aranyjáradék 
12125—121.30, városi villamo

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetben üzlettelen. Az irányzat gyenge, 

-legyeznek: Osztrák hitelrészvény 3/0, magyar hitel­
bank 433.—, Länderbank 242.75, union-bank 313.—, 
anglo-bank 164.-, bankegyesület 145.50. osztrák föld­
hitelintézet 457.—, osztrák-magyar áiiamvasut 367.50, 
déli vasút 100.25, elbavölgyi vasút 278.50, észak­
nyugati vasút 277.25, alpesi bányarészvények 83. ,
rimamuránvi vasmű 252.—, prágai vasmüvek 646.—, 
májusi járadék 100.35, magyar koronajáradék 98.80, 
török sorsjegyek 53,—, német birodalmi márka 59.,>8.

Később a pang .s egyre tart. Az árfolyamok névlege­
sek. Érczváltók és valuták változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 370.2.). magyar hitelbank 430.50, anglo-hank 
163.—, union-bank 313.—, Länderbank _242.50. bank­
egyesület 145.—, osztrák áiiamvasut 367.- , déli vasul 
99Í75, elbavölgyi vasul -278.50, gózhajózási részvény k 
458.—, alpesi bányarészvények 83.—, májusi járadék 
10020. osztrák koronajáradék 100.—, török sorsjegy
53.50, magyar koronajáradék 98.65, német birodalmi
márka 59.58. Javult. r

Bécs, decz. 13. (Magyar értékek zárlata.) 4 -,,-oa 
aranvjáradek 121.80, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
141.50, magvar vasúti kölcsön ezüstben 101.30,. magyar 
kel. vasút áll. kötvény 121.-. magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 270 —, magyar kereskededelm/ bank 
1250, magyar koronajáradék 99 65, A%-os magy. föld- 
tehermentesítési kötv. 97. — , magyar hitelbank-részvények 
430.—, magyar nyereménv-k.-sorsjegy 152.75, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.—, rima-murányi vasmű 
247.-.

Béoe, decz. 13. (Osztrák értékek zárlata.) 42%-os 
papír-járadék 100.20, 4v/„-os osztrák aranvjáradek
121.70, 1860. sorsjegy Í4S.50, osztrák hitelsorsjegy
203.50, angol-osztrák bank 162.50, bécsi Bankverein
145.—, osztrák-magyar bank 1010.—, déli vasút rész­
vény 100.—, dunagűzhajózási társulat 458.—,^ dohány- 
részvény 195.—, es. és kir. vert arany 5.77, német 
bankváltók 59.52, 4'20:'„-os ezüstjáradék 100.20, osztrák 
koronajáradék 100.-, 1864. sorsjegy 192.75, osztrák
hitelintézeti részvény 370.50, umon-bankrészvény 311../0, 
osztrák Länderbank 242.50. osztrák-magyar áiiamvasut 
367.—, elbavölgyi vasút 278.25, alpesi részvények 83.—, 
20 frankos arany 9.65—, londoni váltóár 121.65. — 
Szilárduló

Délutáni magánforgalom.
Béca. decz. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni ^ magán- 
forgalomban maradt: osztrák hitelrészvény 371.50, ma­
gvar hitelbank 432.—, angol-osztrák bank 162.75, bank­
egyesület 145.—, unionbank 312.—, Länderbank 242. / 5, 
osztrák-magyar áiiamvasut 368.75, déli vasút 1OO.—, 
elbavölgyi vasút 279.—, északnyugati vasút 27/./5, 
török dohányrészvény 194.—. nmamuranyi vasmű 249.—-. 
alp-si bányarészvények 83.30, magyar koronajáradék 
98.75, török sorsjegy 53.—, német 
59.50 készpénzen, 59.52 ultiméra.

centiméről l*/4 centimera. Nemsokára azonban a tőzsde 
visszaesett az utóbbi napok apathiájába és nemcsak 
kárba mentek az árfolyamemelkedések, hanem valamennyi 
jegyzés veszteséget tüntet fel. Az aranybányapiaez is ba­
rátságos hangulatban indult, mely azonban szintén csak­
hamar elmúlt és különösen a nehéz czimletekben erős 
kínálatnak engedte át a teret. Simmer and Jack 40, 
Goldfield 25, Debeer 15 frankot veszteit. — Je­
gyeznek: 3%-os franczia járadék 101.50, törleszti.ető 
járadék 100.30, S'/iVe"03 járadék 105.97, Banque de 
Prance 3605.—, Crédit Foncier 670.—, Szuez részvé­
nyek 3185.—, egyiptomi kölcsön 501.25, spanyol külső 
járadék 64.%, magyar aranyjáradék 102.37, olasz já­
radék, 85.80, orosz 100—, uj 3%-os orosz kölcsön 
88.95, portugál 3%-os kölcsön 26.03, ottomán bank 
551.-, osztrák Länderbank 526.-, osztrák-magyar 
áiiamvasut 780.—, osztrák déli vasút 225, Rio Tinto 
rézbánya 395.—.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 101.45, 3%%-os járadék 105.47, magyar
aranyjáradék 102.50, osztrák aranyjáradék 101.40, 
osztrák-magyar áiiamvasut 780.—, osztrák földhitelrész- 
véhy 1280.—, osztrák Länderbank 521.25, alpesi bá­
nyatársaság 176.25, török dohányrészvény 607.50, Banque 
de Paris 761.25, ottomán bank 548.75, olasz járadék 
85.80. Lanyha.

London, decz. 13. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A tőzsde teljesen a liquidáczióval van elfog­
lalva, uj üzleteket nem igen kötnek. Számos hazug hír 
van elterjedve a bécsi tőzsdén előállott újabb nehézsé­
gekről. miért is az irány bágyadt. Olasz és török járadék 
V.-al javult, amerikai értékek szilárdabbak. Aranybánya­
részvények élettelenek. Randmine 25.

London, decz. 13. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101%, osztrák déli vasul 9 ezüst 30%,2%%-os angol 
consol 106.%, uj spanyoljáradék 65'/2, olasz járadék 
85%. 4%-os rúpia 59%. Magánkamatláb %%.

London, decz. 13. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
106:/8, osztrák déli vasút 9%.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az Ulet» help Bokvinvok «érint k&űpániben. maii6 vagy 
ulUmóra erteruUk. e szerint a mellékelt juntas iá készpérar. Tagi-médiára, 
diétáié« ultimóra érteni!». A ké-zpénz-arfolyamok k-val. a meűiára M-mel, 
az Ultiméra O-val vannak iiiegjcljlve. Magitól érletSdik. bogy a 
«.imita-okhoz még a traneakczró-kölUegek. tavibba « m«bo- fe lUtjmó- 
ártalyamokhoz. aimnkivm meg a mindenkori budapesti prolongicnó-Utelek 
L« uL,la,ba veendók. A '-cut jelölt értékek a budapesti Wsdén nem 

At-.z^rniU'íi árfolyam: 100 marka vuta — 59 Irt 55 kr, 
100 frank vinta - 48 frt 85 kx.

kél: 
perczkor

Napirend: Í895. deczember 14.
Naptár : Szombat, deczember 14. — Róm. kath.: Nkáz.

— Prot: Nikáz. — Görög-orosz: (deczember 2.) Hába- 
kuL — Zsidó: Kislev 27. Sab. Miksz. — Nap kél: 7 óra 
23 perczkor, nyugszik: 3 óra 54 perczkor.^ Hold 
5 óra 42 perczkor reggel, nyugszik: 1

A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától d. O. 1-ig«
A magy. pedagógiai társaság felolvasó ülése d. U. 5
■Porakor az akadémiában. . D
Téli kiállítás a műcsarnokban nyitva d. d. 9-toi l*ig. ße‘
Legelői ém mtiMáUltáa a Dreher palotában. Nyitva egész

Nemzeti znnzenmi képtár, nyitva d. e. 9-tól d. n.
1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kx. dij mellett 

Technológiai Iparmnzenm sárva. .
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben, megtekint* 

belő esti 6 óráig 50 kr. belépti dij melletti

Kivonat a hív. lap decz* 13. számából«
Árverések a fővárosban. Krausz Soma 54b 

forintra becsült ingatlanai deczember 14. VL kér. Aradi- 
utcza 41. szám. Mihályfalvy Ignácz 431 forintra be­
csült ingatlanai deczember 16. VU. kér. Dohany-utcza 
88. szám, Balázs Ferencz 318 forintra becsült ingatla­
nai deczember 16. H kér. Battyáni-utcza 21. szám- 
Nagy Ernő 454 forintra becsült ingatlanai deczember 
23. kér. Csömöri-ut 24. szám. Heincz János 2tiD9 
forintra becsült ingatlanai deczember 18. II. kér. Fő- 
utcza 38. sz. . . . ,

Árverések b vidéken. *4.lfas Antal 8o2 forintra 
becsült ingatlanai január 2. Bajmokon. Deutsch Fülőp 
719 forintra becsült ingatlanai január 24. Nyitrán. 
Milicsics Illa 5895 forintra becsült ingatlanai január 8. 
Újvidéken. Kiss János 2768 forintra becsült ingatlanai 
január 14. Battonyán. Almást Pál 2466 forintra be­
csült ingatlanai január 15. Battonyán. Harár Péter 
582 forintra becsült ingatlanai február 12. Nagy-Szent- 
Miklóson. Magy Mihály 2620 forintra becsült ingatlanai 
január 4. Battonyán. Gondos István 2324 forintra be­
csült ingatlanai márczius 16. Tamásiban. Tolveth 
János 2950 forintra becsült ingatlanai deczember -8. 
Nagy-Becskereken. Vincze József 1393^ írtra becsült 
ingatlanai január 4. Battonyán. Kövér Kálmán uOOO 
forintra becsült ingatlanai deczember 20. Munkácson. 

... .... _ , 7n on kr Imi I Enorczer Károly 5963 forintra becsült ingatlanai decz.
100-150 krajczár récze félkövér /0-80 kr, lúd ^ Csáktornyán. Gabányi Ferencz 728 forintra becs 
tűzött 250—400 kr, lúd félkövér .00—220__kr,_ pulyka | intTo)]ann; fphrnAr gg_ Kis-Várdán. Ordódy Antal 3././0

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Élelmlczlkkek a budapesti hetivásáron. 
Budapest, decz. 13. (A székesfővárosi vásárigazgatóság 

jelentése az Egyetéidés számára.)
Halvásár. A belvárosi piaczokra 17 helybeli halász 

és halkereskedő által 70 q. és vidéki kocsikon 5 q., 
összesen 74 q. kevert hal hozatott. A vásár élénk. 
Az árak métermázsánkint 10—20 forinttal emelkedtek. 
— ViszontelárUsitók fizették a hal métermázsá­
ját: nagy élő 80—100, nem élő 50—70, középnagy 
élő 40 - 65, nem élő 28—40, apró élő 14—24 írtig, 
nem élő 8—12 forintig.

Baromfi. Hozatott a fővámtérre vaspályán körülbelül 
6800 darab, hajón körülbelül — darab, kocsin 
körülbelül 1400 darab, helybeli árusok által körül­
belül 2200 db, összesen körülbelül 10.400 db. A vá­
sár élénk. Nagybani árak páronkint: tyuk 120 130 
kr. csirke 65-120 kr, kappan bízott 150—165 kr, kap- 
pan sovány 120—130 krajezárig, lúd hízott 600 700 
kr, lúd sovány 320—350 kr, pulyka hízott 380 450 
kr, pulyka sovány 300—320 kr, gyöngytynk 130 
140 kr., galamb pecsenyének 40—50 krajezar. ^ 
ujvásártéri piaczra felhozatott a szokott községekből 
vaspályán körülbelül 700 db, kocsin körülbelül 1400 
db, gyalogárusok által körülbelül 200 db, helybeli áru­
sok által körülbelül 950 db, összesen körülbelül 3250 
db. A forgalom élénk. Arak a következők: tyuk 110 
150 kr, csirke 60—130 kr, kappan hízott 160—200 kr, 
kappan sovány 120—150 kr, récze hízott 200 300 kr, 
récze sovány 150—180 kr, lúd hízott 450—/50 kr, lúd 
sovány 320-360 kr, pulyka bízott 450-600 kr, 
pulyka sovány 300—400 kr. Az István-téri piaczra 
élő baromfi helybeli és vidéki árusok által kö­
rülbelül 1500 pár hozatott fel. A forgalom élénk. Arak 
a következők: tyuk 120—150 kr, csirke 70—120 kr, 
kappan hízott 160-180 kr, récze hízott 200-220 kr, 
récze sovány 120-160 kr, lúd hízott 600-800_kr, Jud 
sovány 350—400 krajezár, pulyka hízott 350—500 
krajezár, pulyka sovány 250-300 krajezárig. - 
Tisztított baromfi. Helybeli és vidéki árusok által 
körülbelül 3000 hozatott fel. A forgalom élénk. Arak 
darabonkint: jércze 80—100 krajezár, csirke 40—/0 
kraiczár, kappan hízott 80—90 krajezár, récze hízott 

J --- • • • ' ™ 80 kr, lúd

Az

l^g)ezl*ttnek.

Deczember 13-

pAbis.
•Franczia 3°/0-o9 járadék — — — 

Osztrák - magyar áiiamvasut

Ár­
folyam egyenleg

_ _ M
Osztrák déli "vasút — — — — — 
•Osztrák földhitel- részvénytársaság M 
‘Franczia turleszthetö járadék — —ü 
Magyar 4° 0-o< aranyjdradek — — D 
•Ottuman-hank— — — — — —k
•Osztrák Ländvrbank — — — — “ 
Török dohán \Tészvény — — — —“ 
•Banque de Paris— — — “
•Alpesi banyarészvény — — — —U 
Osztrák aranyjáradék _ — — —

B BULIN.
Osztrák 4-2° p-03 papirjáradék — —K 

e 4-8°ie-09 ezüstjáradék — — “
„ 4",0-oa aranvjáradek —. —K

Magyar 4°,0-o9 aranyjáradék — — ^ 
4v,0-oa koronajáradék — —D

•Elbavölgyi vasút— — — — — ^
Osztrák hitelrészvény — — — —0 
Osztrák-magyar ál Lun vasút -. — U 
Osztrák déh vasút — — — — — 
•Károly-Laios vasút — — — — ^
Kassa-oderbergi vasút — — — —A 
•Orosz bankjegy — — — — —
Valló bécsi puezra— — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4"2°,e-os papirj.tradék — —K 

. 4-2®,„-03 ezüstjaradék — — K
„ 43 0-os aranyjáradék —. —K

Magyar 4U 0-o» arany járadék — — C 
, 4° 0-os koronajáradék — —V

Osztrák hitelruszvény— — — — U 
Osztr.tk -magyar bank — — — —“ 
Osztrák-magy-ar áiiamvasut —. — U 
•Károly-Laios vasút — — — — U
Osztrák deu vasút — — — — u
Váltó bécsi puiczra— — — — — 
VniunLank — — — — — —
•Villamossági részvény — — — — D 
’Alpesi bányatársaság — — —

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

101.45
105.97
780.-

1280.—

105.50 
648.75 
521 ^5
407.50 
761.85 
176.25 
101.40

102.20
105.30
9S.10

229.70 
154.40
42.20

108.70

218Í60
167.70

84.10
102.30
102.10
98.15

509.50
854.60
307.62

85ÍS8
167.85

126.-
C9.50

100.73
121.85
122.15
99.31

370.47
367.23

100.49
121.97
121.26

100.14
59.51

0.£0
0.12

0.32
1 43

-f. 0.04

0.06
0.18

0.14
0.06

Aussigban 
fmomított ezukor

birodalmi márka

magyar? 
v&'Ut 28j —287.2Ő.

Sertéskereakedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 13. A) Hízott sertés-árak : L Magyar 
ebőrendü : 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.- kr. 2. Öreg közép (páronkint -00 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nebez 
(pátonkint 32u kilogrammon felüli súlyban) .— kr. 
4. Fiatal közép l páronkint 251-320 kilogramm súlyban) 
—kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) —.— kr.' IL Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnvü (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. m. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közé-p (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnvü (páronként 250 kilogrammig terjedő súlyban) 
—kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) - kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) — — kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
fclcL-rammon felüli súlyban) 54—55 kr. In. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) 53—55 kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)
49—50 kr .

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
«ukasszert levonások mellett, egy kilogramm sittyra krgj- 
■Zárukban értendők. Szokásézerüleg a bízott sértések tel- 
;es (brutto) sulviból az életre páronkint 4o klgr. vonandó le. 
á sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
üánvadónak. , , , .,

Sertés-létszám: 1895. évi deczember hó 11. napjan volt 
készlet 3545, 1895. deczember 12-dikén felbajtatojt 
25<j, 1895. decz. 12-dikén elszállittatott 115, 189u. 
d<-cz. 13-ik napjára maradt készletben 3680. — A bízott 
sertés üzletirányzata: lanyha.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoi,decz. 13. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

A tőzsde ma is üzlettelen volt, de az árfolyamok a 
külföldi jegyzéseknek megfelelőleg, tartottak maradlak. 
Köttetett: búza tavaszra 7.23, 7.24, 7.23, rozs tavaszra 
6 5-4, zab tavaszra 6.43, 6.42. tengeri május—jú­
niusra 4.78, 4.79, repeze január-februárra 9.85, augusz- 
tus—szeptemberre 11 forinton.

Délután is teljesen üzlettelen volt a forgalom és a 
szórvánvosan előfordult kötések tartott árakon bonvo- 
littattak" le. Köttetett: búza tavaszra 6.41, 6.437 ten­
geri május—júniusra 4.77, 4.78, repeze január feb­
ruárra 9.80, 9.90, repeze augusztus—szeptemberre 10.95, 
11.05 forinton.

Szesz ára ma gyengült, kész kontingentált szesz 
jegyez: 15.10—15.30 Irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Bágyadt megnyitás után később kedvező külföldi 
jelentésekre és a magánkamatláb csökkenésére az 
irányzat megjavult. Különösen bányaértékek emel­
kedtek. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény
230.—, Disconto-Commandit 208.60, darmstadü 
bank 153.25, Deutsche Bank 187.90, drez­
dai bank 159.90, Handelsgesellschaft 14G.60, nemzeti 
bank 138.75, osztrák-magyar áiiamvasut 154.80, osz­
trák déli vasút 42.40, elbavölgyi vasút 138.25, bus- 
tiehradi vasút 255.75, varsó-bécsi vasút 261.50. 
Svájczi vasutak szilárdak. Gotthardvasut 165.50, sváj- 
czi északkeleti vasút 127.10, unionvasut 89.—, svájezi 
központi vasút 131.25. Olasz vasuta» . meridionál 
vasút 118.90, középtengeri vasút 89.75. Német vasutak 
csendesek. Magyar aranyjáradék 102.—, magyar 
koronajáradék 98.10, orosz consolok 101.50, orosz 
3%%-os aranyjáradék 95.40, orosz 4%-os államjára­
dék 66.25, orosz bankjegy 218.—, olasz járadék 85.30, 
tőrök sorsjegy 106.75, mexikói 91.70, német birodalmi 
kölcsön 99.50. Bányaértékek kezdetben gyengék, ké­
sőbb szilárdabbak. Laura-kohó 144.75, dortmundi 55.20, 
bochumi 150.25, gelsenkircheni 170.60, harpeni 166.75, 
Hibernia 164.25, Trust 149.80, észak-német Lloyd-rész- 
vények 101.—, hamburg-amerikai csomaghajózási [rész­
vények 105.40. Magánkamatláb 3%%.

decz. 13. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 102.—, magyar koronajáradék 98.10, 
részvény 230.25, osztrák-magyar 
osztrák déh vasút 42.40. Szilárd.

Frankfurt, deczember 13. (Esti tőzsde.) Osztrák 
hitelrészvény 310.—, osztrák-magyar áiiamvasut 307^5, 
osztrák déli vasút 85%, Csendes.

Hamburg, decz. 13. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 102.50, osztrák aranyjáradék 102.30, osztrák ezüst- 
járadék 84.60, osztrák hitelrészvény 310.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 128.—. osztrák-magyar ál- 
lamvasut 768.—, osztrák déli vasút 206.50, olasz jára-
dépfcrt»,'decz. 13. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A tőzsde meglehetősen kedvező hangulatban indult, mely 
még fokozódott- mikor hirül vették, hogy a képviselőház 
elhatározta a franczia járadékra vetett tőzsdeadót 
75%-al leszállítani, azaz 100 frank járadék után 5

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, decz. 13. Jfyersczukor készáru 

13.67 frt, januárra 13.85 forint,
Prágában 31 forint

Trieszt, decz. 12 A ezukorpiaez nyugodt. Lenin 
fugal-pilé tavalyi készáru 14%—15%, szállításra 15— 
15V — Kávé változatlan. Rio 85—100 frt, Santos
84—98 frt. — Burs (Singapore!) 29.50—30 forint.

Berlin, deczember 13. Búza, rozs csendes, zab, olaj, 
szesz szilárd. , .

Hamburg, decz. 13. Kávé deczemberre 73%, már­

tózott 180-250 kr, pulyka félkövér 150-200 kr, lud- 
máj hízott 20—100 krig.

Tojás. Hozatott a fővámtérre vaspályán körülbelül 
24000 darab, 5 kocsin 21000 darab, helybeli
árusok által 20.000 darab , összesen körülbelül 
71 000 darab. A vásár élénk. — Nagybani árak: 
tojás friss 100 darab 335—350 krajezár, tojás 
friss 1 láda (1440 db) 3700-3900 krig. Tojás meszes 
tnn darab 240—250 krajezárig, tojás meszes 1 

(1440 darab) 3200-3300 krig. — Az ujvásár­
téri piaczra felhozatott a szokott községekből vas­
pályán 3080 darab, gyalogárusok által körülbe­
lül 2000 darab, helybeli árusok által körülbelül
22.000 darab, összesen körülbelül 27.000 darab. A 
forgalom élénk. Árak a következők: tojás friss 1 da­
rab 2%—3 krajezár, 100 darab 250-280 krajezár 
1 láda (1440 db) 3400—4400 kr, 40 krért 12—15 db, 
tojás meszes 1 db 2%—3 kr. 100 db 240 260 kr,
1 láda (1440 db) 3400-3500 kr., 40 krért 13—16 
darab.

Zöldség. Hozatott a Ferencz József-rakpartra vas­
pályán körülbelül 200 q., hajón körülbelül 80 q., 
kocsin körülbelül 284 q., helybeli árusok által körül­
belül 1000 q., összesen körülbelül 1.464 q. vegyes 
zöldség. A forgalom közepes. Jegyeztetett: sárgarépa 
100 kötés 200 —300 krig, sárgarépa 1 q 250—350 krig. 
petrezselyem 100 kötés 250-500 krig, petrezselyem 1 q 
400— 700 krajezárig, zeller 100 db 200 400 krig, 
karalábé 100 db 60—120 krig, vöröshagyma 100 kö­
tés 400—550 krig. foghagyma 100 kötés 1200—1400 
krig, vörösrépa 100 db 80—100 krig, fejeskápoazta 100 
db 300—500 krig, kelkáposzta 100 db 100—150 krig, 
vöröskáposzta 100 db 400-800 krig, burgonya 1 q. 
200—260 krajezárig, fekete retek 100 db 50—140 krg. 
— Az ujvásártérre a szokott községekből szekéren kö­
rülbelül 540 q„ gyalogárusok által körülbelül 12 q., 
helybeli árusok által körülbelül 100 q., összesen körül­
belül 652 q. vegyes zöldség hozatott. forgalom élénk. 
Árak a kővetkezők: burgonya 1 zsák 60—130 krig, 1 

1800— 2500 krajezárig, fejes káposzta 100 darab 
300-600 krajezárig, vörös káposzta 100 darab 
300— 700 krig, kelkáposzta 100 db 80-120 krig, 
A Hunvadi-térre a szokott községekből szekéren kb. -oü 

sryalogárusok által körülbelül 30 q., helybeli árusok
F*. .. ... . /vn ~ _ l_e_.tll. - l.tl IAA q Y0“

a kö-

100 Érc vista = 48 Ért 86 kr.

Deczember 18.
T Ar-

I folyam

pAjus.
Bu2* folyó hóra— —. — ̂  • —

— januárra — — «** — *”
— négy elsv bóra— — — — —
— már ez.-tói 4 hóra — -

Uaxt folyó hóra— — — —■ —• —
— januárra— — — — — —
— négy ebió hónt — — — —
— mar ez.-tói 4 hóra — — —

Olaj folyó hóra — — — — —— —

— négy elsó bóra — — — — —
— májustól 4 hóra

SzeU folyó hóra__ — — — — —
— januárra — — — — —
— négy első hóra — — — —
— májastól 4 hóra— — —• —*

Bora deczemberre — — —
— májusra — — — -*»«•* —

Rozs deczemberre _ — — — —

Z*b deczemberre— — — — «— —
— májasra — — — —

Olaj deczemberre - — —
— májusra _ __ — — — —

gynst deczemberre — — —— — —
— májusra — — — —* *

osztrák hitel- 
államvasut 154.90,

1S.G0
18.90
19.10 
19.60 
41Ä)
41.75 A-230
43.10
54.75 
65.- 
54.75
53.25 
3130 
32.— 
32.50
33.25

1*4^0
148.75 
119.-
124.75
120.75 
120.75

48.90
46.60 
37.-
37.60

22.03
22.39

Btiza deczemberre — — —
— április—májusra — —- — —

Roxa deczemberre — — — — —
— április—májasra — — —

Olaj deczemberre — — — — -
— április—májasra — —_ — — .

tielyben 50 márka fogyasztási 
adóval — — — — — —* .

— deczemberre 70 márka fogyasztási

— júniusra 70 márka fogyasztási |
adóval — — — — — —

KÄME.
Búza júniusra — — — — — —

Rozs júniusra — — — — — —

I Olaj májusra — — — — — —
— deczemberre — — — — —

BOROSZLÓ.

Búza helyben — — — — — —
Sárga búza helyben — — — — 
Rozs helyben — — — — — —
Zab helyben — — — — — — 
Repoze helyben— — — — — — 
Szesz (50-es) deczemberre — — — 
Szesz (70-es) deczemberre — — — 
Tengeri aj (100 kilnnkint) — — — 
Olaj deczemberre — — — — —

143 ÁO 
145.50 
119.- 
123 
46.- 
46.-

14.90
14.80
11^0
12.—
18.70
49.70 
30.20 
12.25 
45.-

0.05
0J01

0 01 
0.06

0.13
0A3

0.01
0.03
0.06
0A2
0.06
0.06

7.13
11.13
29.59
17.98
7.28

26.80

ingatlanai február 28. Kis-Várdán. Ordódy 
forintra becsült ingatlanai deczember 10. Nagy-Tapol- 
csányban. Kondor József 2377 forintra becsült mgatL 
decz. 24. B.-Gyarmaton.

Pályázatok. A temesvári postahivatalnál postames­
teri, — a szegedi kir. Ítélőtáblánál 13 joggyakornoki, — 
a szamosujvári kir. országos fegyintézetnél tiszti irnoki,
— a fiumei m. kir. pénzügyigazgatóságnál pénzügyőri,
— a rákospalotai orsz. kir. leányjavító intézetné! irnoki,
— a dévai kir. törvényszéknél jegyzői, — a szegzárdi 
kir. törvényszéknél dijnoki, — a perlaszi járásbíróságnál 
hivatalszolgai, — a szécsényi járásbíróságnál aljegyzői 
állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Gyakorlati pedagógia, ügyes czikk ; egy szaklap tár- 

czájában számot is tenne. Mi irányzatánál fogva nem közöl­
hetjük. . ,

T. L Nyomtatásban megjelent regényből szabad színdara­
bot készíteni, csakhogy a szinlapra rá kell nyomtatni, kinek 
a regényéből készült a darab. Illik továbbá az írót is meg­
kérdezni, vagy legalább is bejelenteni neki az átdolgozást. 
Esetleges tiltakozására azt válaszolhatja, hogy Shakespeare 
összes színmüvei más Írók novelláiból vagy krónikák meséi­
ből készültek, sőt a nagy britt néha egész lapokat egysze­
rűen lemásolt és beleillesztette a saját kidolgozásába.

Cz. L. A karácsonyi történetet megkaptuk s annak idejen 
közöljük._________________ _____ __ ____

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda.

cziusra 69, májusra 67% fillér fontonkint.
Hamburg, decz. 12. Petroleum szilárd, helyben

7.20 márka. .
Antwerpen, decz. 12. Petroleum 19 frank.
Pária, decz. 12. Nyersczukor (88 fok) készáru 28.50— 

29 frank, tartva, fehér ezukor deczemberre 31.— frank, 
januárra 31.37% frank,, nyugodt, a négy első hó- 
inapra 31.75 frank, márcziustól négy hónapra 32.2o 

rank, finomított készáru 101—101.50 frank.
párig, deczember 13. Búza tartva, liszt nyugodt, 

olaj tartva, szesz nyugodt, idő : változó.
Bréma, decz. 'a ”**"

m Havre, decz. 13. Kávé deczemberre 89.50 frank, 
négy hónapra 83.50 frank.

C" Külföldi arutoudAk xfcrlut*
Számítási árfolyam nemet piaczokra 100 márka vista = 59 frt 65 kr..

ifin Frt* vietn — 4

12. Petroleum hausse, helyben 7.40

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest
egyenleg értékben

által körülbelül 120 q., usszescii körülbelül 4(X) 
gyes zöldség hozatott. A forgalom élénk. Arak 
vetkezők: burgonya 1 zsák 80—100 krig, 1 q. -00 
230 krig, fejes káposzta 100 db 300-550 krig, vörös 
káposzta 100 db 200-800 krig, kelkáposzta 100 db 
80— 200 krig. fejes saláta 100 db CO—80 krig.

Vad. Hozatott a fővámtérre vaspályán 198, kocsin —, 
gyalogosok által 80, összesen 278 db. A forgalom élénk 
volt. Jegyeztetett: Nyúl 1.20.-1.50 írtig. Vadlud 1- 
1.20 írtig. Vadrécze 90—1 írtig, Fáczán 1.80—L írtig. 
Fogoly 90.—1 forintig.

Budapesti takarmány vásár.
(A EX. kér., mester-uteza végén.)

Budapest, deczember 13. (A székesfővárosi vásár- 
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) r el- 
bozatott a szokott községekből 165 szekér réti 
széna, 59 szekér muhar, 43 szekér zsupszalma, 3u 
szekér alomszalma, 13 szekér tengeriszár, 15 szekér 
egyéb takarmány (lóhere, luczerna, zabbos bükköny, 
köles, stb.) 1500 zsák szecska. A forgalom közepes 
Árak q.-ként a következők: Réti széna 2.40-3.20 
forintig, muhar 2.20-2.70 forintig, zsupszalma 1.40- 
1.60 forintig, alomszalma 1Ü0—1.40 forintig, _ tengeri 
szár 1.50— 1.80 forintig, sarju 2.20—2.50 forintig, 
maszecska 1.90—2.10 forintig. Összes kocsiszám 
Összes súly 27.600 kilogramm.

Lóvásár.
Budapest, decz. 13. (A fő- és székvárosi vásárigazga­

tóság jelentése az Egyetértés számára.) 
közép, a felhajtott állatoknak mintegy 
emelkedett árakon adatott el. — I. 
nőségü lovakból: a) hátas felhajtatott 8 eladatott 
5 110-250 forintig, b) könynvebb kocsiló
(i'ukker stb.) felhajtatott 20, eladatott 8, luO-
«30 forintig, c) nehezebb kocsiló (h'rntós) felhajtatott
25, eladatott 10, 115-225 forintig, d) \gis ko«dó (nehéz 
nvugoti faj) feihajtatott 10, eladatott o, 120-19a írtig, e) 
pinny felhajtatott 2. D. Közép minőségű lovakból: a) nehe­
zebb’ félék (fuvaros ló stb.) felhajtatott 8u elada­
tott 30 45—80 forintig, b) könnyebb félék (pa­rasztié stb) feihajtatott V eladatott 90, 30-55 

UI Alárendelt minőségű lovakból femajta- 
eladatott 204, 10-25 forintig. Összesen

felhajtatott 781, eladatott 352. Bécá vágóra vásárol­
tatott 118. Az állatkert részére vásároltatott 8.________

szal-
345.

Geréb Ma M .-Vásár 
Hacker A. Kecskemét 
Osztreiher F.-né Zágráb 
Lazár K. Nyíregyháza 
Manisch D. Tata 
Pick E. K.*CzeU 
Krúdy Gv. Nyíregyháza 
Törk A. "P.-Kengyel 
Geiger F. Cs.-Nánás 
Várady J. Debreczea 
Bonis J. Kolozsvár 
Lustig A. Arad 
Marsul it Gy. Ajnácska 
Mandel M. N.-Várad 
Egas A. Plocsei 
László Gy. M.-Vásárhely 
Bogdán FI. Szt-György 
Wellner A. Szeghalom 
Fuchs M. Tolcsva 

I Raahstern S. Szolnok

Orient szálloda.
Dr. Szarvasy J. Ada 
Somogyi J. Szolnok 
Gyömürey F. Szolnok 
Simonyi A. Nvitra 
Dr. Bogár K. "Kolozsvlr 
Almásy A. Lajos-Mizsa 
Voda J. Zágráb 
Kurösztös i. Pécs 
Kiss J. Szeged 
Wimmer J. K.-Uiszálláa 
Dr. Weil E. Enying 
Mezey E. Csombor 
Pittó' L. Rimaszombat 
Kriegerbeck F. Kassa 
Gottlieb B. T.-Ujlak 
WTagner C. Bécs 

. Klaudner G. Siklós 
Luther J. Hátszeg 
Mangsck A. N.-Becskerek 
Werner R. Déva 
Weisz D. Komlús

Erzsébet királyné 
szálloda.

Sarlay Zs. Máriaháza 
Bossányi Ö.-né Feheregyháza 
Pindura M. Léva 
Turcsányi K. Solt 
Tiringer* V. Lengyel 
Rinaldy 0. Lengyel 
Báthory G. Dunavecse 
Koszorits A. Moór 
Keozer Horváth J. Kassa 
Mocsáry J.-né Vácz 
Auling G. Ó-Becse 
Dr. Brück B. N.-Kanizsa

Dr. Filiczky M. Sopron 
Albrechtovits J. Szakadát 
Tűrök J. A.-Lendva 
Krebs S. Szarvas 
Födi F. Esztergom

Arany sas szálloda.
Bemer G. Miskolc?.
Kovács L. B.-Gyarmat 
Rózenfeld M. N.-Maros 
Sirchy V. Bécs 
Nagy I. K.-KApolca 
Engel man J. Bécs 
Dvoorzsák W. Brünn 
Lichteneck E. Prága

Pusnik Ferencz két 
korona szálloda.

Buzi J. Szentes 
Fekete J. Szentes 
Levinger A. Lakihegy 
Wemeth Gy. Debreczen 
Wertán A. Kézdi-Vásárhely 
Schaszter F. Reschdorf 
Ízel A. Reschdorf 
Hánh J. Reschdorf 
Shmulcz A. Trieszt 
Szallay P. A.-Dabas 
Straszer S. A.-Dabas 
Bödi A. Májosháza

József Főherczeg 
szálloda.

Csillag B. Arad 
Pohatovszky A. Trieszt 
Schwarz K. Budapest 
Büller R. Szabadka 
Rosenberg A. Bécs 
Botisne A. Turin 
Keppich H. Selyp 
Lemberger 3. Bécs 
Mandl V. Bécs 
Wertheim S. Prossnitz 
Benza L. Proppan

Magyar király 
szálloda.

König B. Székesfehérvár 
Sallér L. N.-Kanizsa 
Strassburger A. Tárkeve 
Gngár G. Lábatlan 
Steinberger P. Becs 
Lakner A Landsberg 
Deutsch EL Slatina 
Abstorsky EL Bécs

A vásár 
fele kissé 
Jobb mi-

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

forintig, 
tott 361,

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b.|14-2. sz. Havi b. 10. 
Budapest, 1895. decz. 15-én.

Az átarezos bál.
Nagy opera 5 felv. Zenéjét 
szerzetté Verdi. Szövegét olasz­
ból fordította Böhm Gusztáv. 

Személyek:
Richard gróf Perotti 
René Beck
Amália Wasquez M.
Llrika Hilgermann
Oscar Sz. Bárdossy
Sámuel Komay
Tom SzendrŐi

[ Süvano HegedűsI Főbíró Dalnoki
Szolga Juhász

népszínház.
Budapesti 1895. decz. 14-en

Rí KA.
Eredeti operette 3 felvonás­
ban. Irta Márkus József. Ze­
néjét szerzetté Szabados Béla

Személvek:
Leopárd 
Zebra 
Gazella 
Leonidás 
Bonifácz 
Rika 
Laczi 
Rops 
Lord Baccarat

Solymosi 
M Csatai 
Kovács Róza 
Ripp LUi 
Németii 
Küry Klára 
Mihályi 
Kassai 
Győző

GÖZCSÉPLŐK
Szigorúan a magyar gaz- ] 

dasági viszonyokhoz alkal- 
mázott gyártmányok.

Az összes gazdasági gépeket tartalmazó I 
árjegyzékkel, szakbavágó felvilágosí­
tással és tanácscsal, árak és feltételek | 
közlésével szívesen és díjmentesen szolgál

Első magyar

Gépgyár Részvény-Társula
6yártelep: Külső váczi-ut 7.

eznaE ttOTEI-KX TEgaÉK j

Kezdete 7 órakor.

NEMZElfsZINHAZ.
Évi b. -240. Havi b. 12. sz 

Budapest, decz. 14-én.
A nők barátja.

Vígjáték 5 felvonásban. Irta 
Dumas Sándor. Fordította 

Kürthy Etnil. 
Személyek:

I De Ryons Náday
De Montégre Horváth

! De Simrose Császár
Des Targettes Bercsényi
De Chantrin Dezső
Leverdet Vízvári
Jane P. Márkus E.
Leverdetné Helvev L.
Hackendorf Nagy Ibolya
Leverdet Ligeti
Komoma Vásárhelyi
József Faludi
Inas Narczisz

Kezdete 7 órakor.

Vicomte Trente Ternyei 
Sündisznó Cjvári 
Városi dobos Tollagi 
Távirat kihordó Ragáim íza

XAR-SZINHAZ.
Budapest, 1895. decz. 14*én 

Zárva.

ÚB
0;

I

• (■; 4..

óSK"-:;

'ti-

Wi
Pinczér Nánásy IUE'h i.
Dada Vedres- Giz. ■*.1. í i
Ftirdőző hölgy Rarmatli L
1-ső férfi Lubinszky -
2-ik féifi Tirnovai
Czinga Hében Anna
Ruma Budai Ilona
Viola Galváni R-
Rúzsa Erdei Anna
Egy választó Lendvai őb -j
Vásári énekes Nánásy
t-só hölgy •■íitnyai A. il á
2-ik hölg>* .Vlmási Iza
3-ik Vasváriné

Kezdete 7 órakor. 4 ifi -•\ JtiM.
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Somossy-Mnlató Lobmyer János Ferenci és Társi
Budapest, Károly-körnt 18. ss.

Bob* és PezsgS
95653 Tea és
nagyban kicsinyben. — Árjegyzék kívánatra bérmentve.

Nagymezö-utcza 17. szám.
431. telefon. iroda: Mozsár-ntcs* 5. 431. telefon.

Carola izeczilia a j
és a teljes műsor.

A becsi cs. kir. bnrgszinhaz tagjainak e hó 22-én 
és 23-án megtartandó két jótékonyczélu színi-elő­
adásai* a jegyek már most válthatók az igazgatósági 

irodában. Mozaár-utcza 5. sz., II. em.

Hétfőn 16-án — na^y «jclonsÁg;
QUÁTTUOR GREC (görög hölgynégyes),

MELÓT HERMANN tanár
• lv-nial'h bmó.-zet; .mutáltágyaival.

D--. ub... -JI-. n: WERNER ÖDÖN komikiu 95 éve 
juhib'u'iii íutalornjátóka.

Terézvárosi kaszinó
Andrássy-út 39. sz.

>h és naponta eiii fel S órakor

nagy bűvész-estély
I -;i..t

Homme masqué

MÄRCHÄL
Angol királynő

Ma este az étteremben

Balázs Kálmán
zenekara játszik

22090

Kezdete este 8 órakor

Fővárosi vigadó.
C-üitörtök ilecz. l-2-!üI vasárnap derz. 15-ig naponta esti 

8 órakor felderítő előadd, két lekütözott médiummal, 
miit függöny és teljes világítás mellett előadják

S2ŐC34

és DAVENPORT kisasszony.
Zartszék 2 és 1 forint II hely 50 ki* Jegyeladás 

Meyer es Véri-féle dohány tőzsdében Váczi-ntcza.

- ft-i fn relit III ,nlhaUtt
T; •- . 2 fit.

50 kr. -If-ir\ t
fi-/' k 1 fi*t 50 ki*., ülőhely 
k. 1‘lf •• kii|.íi;:i'ik Kertész L. 
.. s;:.Tvitn-tvr. 55040

"2 előadás, u i-intáni IV 'áru

VIGADÓ SÖRCSARNOK.
ífihrden vasárnapoR, kedden, csütörtökön és 

szombaton

nagy katonai hangverseny.
Mollináry gexred

Szabad bt-uJtuct.

: virág-teremben

Kezdeíe 7 órakor.

Tísítelelt. I
Tomola lESoland.

vendéglős.

Ktegnagyohb

étterem es söívsarnok
( tét huh a f/ossáíj liwinpestrn)

Erzsébet-kőrút 27. sz. t\Y< -■•].-ny!-utrz;i stukán).
Naponta

nagy katonai hangverseny.
Mu szombaton. -U • g 1 . a Karoly román

király gyxL-.vv-rcd zvR- i ura ..Ital.

GLAUBER JÓZSEF
HAZÁNK KÁVÉHÁZA

llob-utcza 7, (Kuroly-kiirút mellett)
A legkellemesebb mulatóhely Budapesten.

Naponta hangverseny FENKA PISTA
kitűnő nemzeti zenekara által. — Dús választék hideg 

ételekben, mérsékelt árak mellett.

REGGELIG MYITVA.
Itt valamennyi sportláp található. 25517

Herzinann-orpheum
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

—^ — he*ti műsora:

DankOVSZky Ede Az utczai énekesnő
étterme ** * úrdekfeszitü nagy látványos dalmű.

(ezelőtt Drechsler Béla íitiuta-Teutléglöje). ^hd©l Iliid. IÍR<d.©l
Budapest. Vámház-körut 12. szám.

-.-áiggyűtv-vk Lü-iama alatt minden nap 1 óráig fri-s 
i'-tt lf*1.. kt":!ii:t t:ir«a*águl: n-- vn* fentarl;Vnak. s erre a rriog- 
ivíi'i' ió^i k i«‘l#‘ii'ít utján i- eiiouadtatnak.

Me: : •■miéi.--- telje- !.Ilel. házhu?. is szálliltalmik.
Magyar <o* i'ranczia konyha, kitűnő italok. 21/ 31

Bazilika kávéház
V.. Wúeazi-küreai !€»•

NAPONTA: 2U5S

Nagy hangverseny

„Pannónia“ női zene

Hires város az alíöldön Kecskemét, a

BARACZK-COGNAC, 
BARACZK-CREME 

és BARACZK-SZESZ
egyedüli gyártási helye. 1889-ik év óta180*000lit* 
áru van beraktározva, mely most kerül elszállításra. 
Bővebb felvilágosítással szolgál Rideli S. úr, Vil. kér. 
Róasa-ntcsa 18/a. 1. emelet, hot kívánatra árjegyzék és 
minta kapható. 25SÄ88/IIL

FOLIES CAPRICE
vy. Ma Eredeti!

A tiszta Zsuzsanna.
Irta: Leitner H. Zenéjét szerzetté: Kmooh A. 

Személyek:
. Pfeiffer ur 
. Felbe kisasz.
. Martini ur 

Sebönberg ur
* Rótt ur
• Weiss assz.

Vally kisassz.
, Steinhardt ur 

Reuter kisassz.
• Schönau 

Baumann ur
* Jaulus ur

Népség, katonaság. Történik Babylonban, Kr. e. kb. 550 évvel.

Uj díszítés. Pompás costume.

nagyobbak lettek. Egyúttal a keleti maximum is emelkedett
(770 mm. fölé).

Európa nyugoti partvidékén ismét viharos szelek keletkez­
tek, melyekkel jelentékeny esőzés járt együtt Kisebb eső 
volt még Olaszországban és Oroszországban. A hőmérséklet 
Közép-Európában 0° fölött van, fagy csak a kontinens keleti 
részén van.?szén van.

Hazánkban az idő ma reggel a tengerpart kivételével túl­
nyomóan száraz volt, a felhőzet nagyobbodott, a hőmérsék­
let alacsonyabb lett az ország keleti felében.

Felhős enyhe és esős idő várható, később 
lekkel.

erősebb sze­

dőn kim egy gazdag zsidó . , •
Zsuzsi neje........................................
Helcur. ennek atyja.......................
EUauhun) Ullsfjnakük birifc 
badov )
Maacha Elia.-himnak neje , . , 
Esther Sadovnak neje . • • * 
Dániel ifjú zsidó bölcs ....

.JenU) -•••••
Zacharias) , .,Tobias ) szo!=A.............................

a lecnagy- l.-b l- tszéssel találkozott bohózat. 
Továbbá Horváth Rózsiba magyar énekesnő. Gvunatlio- 
CBoport akrobatitk, A. Matthews az ■> ivlurnüott ke«*.-— 
keiV 1, Vorlopps nővérek, Ellj* van Smith exeentrique 
- több mint in szerződött müerő. Egészen ni hölgy ensemble. 

Harrison nővérek jönnek.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávéhá* a fővá­

rosban időző artisták gyülekező tielye.

Vízállás, 1895. deczember 13-án.

Szsdab bemenet. Szabad bemenet.

Kezdete 7 órakor. Szabad bemenet.

Tisztelettel

Kövesi Nándor.

Entläßt, külső Kcrepesi-ut 1. szám.
Ma ! - !'.;öoo!a . le: :\xi -asag elóadá-a Scheiner

J. .i.l.aő ■ Aaelra d A. . .ru !<.*,’.>» Vv/elv--' .'alt.

Vi«j gavallérok
Ma - ia. i. ; Bar Kochba : , ikIwiíí muiai-a--*.»- bohózat, j 

i :vX'--/ulvluen : A X ik parancs.
Fi:- •'f.'ó'kr.a é- • .. ii"król Schneehendorf ur előrelátó 

e-ondo'kodása lell*'» biztos: :+ko? nyújt.
H'iy .: ,-ik : I. b-!v Ta) 1.r.. !í. hely 30 kr. Kitűnő kávéházi 

it.:! K. hideg ím!>.' pontos ’v-'.'vlg.ilá-. 2.V>S0

ET A BI/ISSK11E.ÜT

IMPERIAL
%rá©aRl-köv*nt 46* szám*

l'j miisor ! l’j mii sor !

RIENZI MARISKA
jeles exeentrique énekesnő.

FELIX MATHILDE rendkívül szép chanteuse, 
KASSINA ANNA és KÁROLY

elsőrendű pfirclaloasolt,
SJlelelisseizi* Jo*eíÍM

1 erőid :.oi körnikns.

Uj komédia műsor.
Nappali pénzlái : Rotter Teréz -zivartő:'.-de j.Ilotel Paris- 

\'áczi-köiut 2'!. Jung Lujza. -zi\artőz-d' VáeziskOrut 5*2.

Helyárak : Páholy 7 fi t. páliolviilé< 1 frt 50 kr., rezervált 
hely 1 Irt. 1. hely GO kr.. II. hely 40 kr.

Ma este az étteremben

Balogh Károly
i-'mrrt •= kedvelt zen oka raj alszik

kezdete 8 órakor.

íiécs. 

Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár. 
Moháé- . . . 
Gombos . . 
Újvidék. .

Orsóvá . . .
Vág:

Szered . . . 
Rába:

Győr...........

Barcs . . . , 
Eszék

Sziszek . . . 
Mitruvicza .

Ctniimőer 
-f- 95 <15 -

+ -2SI<21 -
-f -
-f 36<u;- 
-f- 307 >19- 

, + 304> 2 - 
4- 270<t0 
+ ->12> 2 

, -f 309 >44 -
. -f 2gs>g;i -
. -p 158 > 4 G - 
. 4- 119>2.< - 
. -f 09 >27 
• + 02 > 7 - 
. -f 13G> G-

:90

Bega: CforuBciir Cq

KLszetó ....
Temesvár . . — 43< 5 
N.-Becskerek — 30< 8

Tisza:
>1.-Sziget . . . -f- 56 < — 7
Tekeháza . . -f* 36< 4 — 1 
Tisza-Cjkik. . -j- 4< 1 — 5
V.-Namény. . -j- 105<45 — 4 
Záhonv(Csap)-f- 20<40— G 
Tokaj ‘ .... -j- 202<54 — 2 
Ti-za-Füred . -f- 269<37 — 1 
Szolnok. . . -f- 2-"5> 17
Csongrád. . . 4* 205 >40 — 1 
Szeged . ... 4* 1 Sí >03 4- 1 
Töruk-BeC'C. -f- 53>60 -j- 2 
Titel.............. -t- 129>41 1

Jegyek magyarázata
> áladat, < apudat.

N.-Várad-f- 1< 4— 1
ftkeh: Tenke 25 < *2 — 3
Fehér. B.-lenö -f- 4< 8 -f* 1
Kettős: Békés -p 70> G — 2
Harm.«: Gyorna -j- 11G<34 — 2

Maros:
Arad............— 9S> 4 0
Makó............-f 20>14-r 1

*. ' jeges viz. -p null fölött. — null alatt 
kétséges, hőmérsék Celsius szerint.

HUNGÁRIA

SZÁLLODA

Időjárás.
A m. kir. meteorologist központi intézet táv­
irati jelentése 1896. de ez. 13-á rt reggel 7 órakor.

Északnyugatról egy mély depresszió (735 mm.) vonult az 
Északi-tenger fülé. mi által a nyomási különbségek újból

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. deczember 13.

lilvjara VLzalla>í rerrel 7 orakor 292 Hőmérő reg.’-1 7 uaki Lég*.itlymérő reg.

A) Árutőzsde.
1 Gabonanem uek.

a Kész ara.

F a j
Minőségi súly hektóliíerenkint

78 j 79 80

100 kilogrammnak ára
írttól frtii? fittől frúg frltól írtig írttól írtig

5.50 6.70 6.6i 6.30 6.75 , 6.85 6.80 6.95 , 6.90 7. — , 7.— 7.05
6 55 6.75 6.75 6.85 6.80 6.90 7.- 6.95 7.05 7.05 7.10
6.60 6.70 6.65 6.80 6.75 6.85 6.60 0.95 6.90 7. - , 7.— 7.05
6.60 6.70 6.65 6.80 6.75 6.85 6.80 6.95 6.90 7.- 7.- 7.05
6.70 6.ao 6.30 6.90 6.35 6.95 6.90 7.05 7.— 7.10 7.10 7.15

c. 90 5.95
5.65 5.70

j

Ó
r »j

Minö-05;
Frttói Frtig Usance

Li Határidőre.
-ruim'-i-^U lí 11 kilvgrarrmoniint.

03 1: x'..Jti*f«mk

70- 72 6.20 6.25
Határidő

• i'J: ...
Arp. 60-62

62 — 64 5.50
:.2C
6.30

-i- • 7.15 7.16
... :iut./.-apr..................... 6.69 6.90

64 66 6.60 8.- Róza ......... m.'.- •• •• ..................... 6.19 6.21
Zab 39 41 - ...

- 39-41 5.30 6.25 Tengeri............. — 1"u............. 4.46 4.47
Tengeri

— A.~ 4Í15 = - y
I ;;;;;; E;Z I;E

- Zab _ •- — .iurnu« ............................ 6.08 6.10

Ko’ea 5.90 6.25 Káp.-Bepcze ............. ll Hfc - ... 10.70 10.75

Ü Különíti© termények. Ili A hajó szállít ás fnvardij-

r A: a
tételei Budapestre.

F a j
Honnan kr

Disznózsír 59.50 60. - '________________________ 1___:____

1 Szalonna ..

moi..ar i.i b-j
52 >C 
54.50
58 50

53! - 
55. ■
59 50

( Pan«-óva ..._____ ...1 1 ik................................. vö-l*:.
Duna B-   19-1H

I K------ - ...________... 14 — I.Ö
\ Dia:. Udvar _____ ... ( lö-li

( áz -nte- ............................. .32 — " 1
Tisza ^ 7................. ............ 28 - W

! 7- r . -
■y “i.y 15Í75

16.50
17.

IS.
16.75
17.50

J . * •

a h' : - - ”sv,i-’
13.75
14.50
16

14. - 
14.75 
: 6.25 Száva ■ Mitrn v'cz .is

X M ö Srile. Beei 'l Z Z 30-12

- • V« Ué ávi -ö- Győrbe a fuvaidijti-td 8 — 10 krral maga­
sabb a budapestinél.

A hajó ?l tú*- :--k 100 kilogrammonkmt, a szál-
<

ír-V T.
”z,lv*'z 19.25

17.25
19.50
17.50

fiLV“'' • - ‘• •bér .. i.ta-i adóval és a b ztvsitasi cuj nélkül ér-

- Heremag
23 -

42. - 
32. -

A Begr.-illőmisokról a burcdelluzáítbeieértve.

Értéktőzsde.

* p

I Államadósság.

Magyar államadósság.

. 1<«\ 7<i0 1009 frt -rt. urhoLban, adóm. 
•rt. darabf.’lib;i?i, adóm. ...

Msv. 10*/#

20«i K. nevérl.'i

121.52 121.75

98.70 99Í2C
121. 122. 
124.75 125.75 
101.25 102.25 
87.50 23

153 25 
153.25 
100.- 
10O.- 
97. 
98.50 

141.-

154 25 
154 25 
1C1. - 
101. 
58. - 
59.50 

143

Alapittatott iS68-ban. 

Alapitta tott 1868-ban.

Értékpapírok. Utolsó árfolyam

bji Osztrák államadósság.
Egyesített -járadri; papírban f-iirn.'.: - .m a-ztus... ... 100.25 100.75

100 25, 100.75Egyesített j.uaoék ezü-tben január-július .................. 100.25, 100.75
- „ . .ipri'j-i —okt-'bír.................. 100.25- 100.75Aranv .aiidék, auóoiéutes ............................................ 121.751 122.25KuronöértékU jurádéi...................................................... 100.-! 100.50

AL;.Jii»tii-jegyek 1&>1. évből, 2Öu irt. p. p. adúlev. 20 e 147.50, 143.50, I960. . 500 „ 0. é. 148.50! 149.50
„ 1SÓO. . 1UU „ „ „ 157.50 158.50
. 1SÓ4. , 100 , -------------- 193.-' 195.-
• 1804. „ 50 „ e , -------------- 193.-. 195.-

Idegen államadósságok.
Bi 'z.'.r á!!amva.suÜ zilo^külcsön ................................. 103.—ö 105.-
S/i-rbia nv.-kv!csun luu ;raufe ar................................. .. 35.-i 36.-» „ MO „ „ (o-ztr. felüibely.) ... 35.-' 26.-

li. Más küzkölcsönök. | .
Borivál'-herc-z. g 1.V::!: 1 i or-/, köb -ön 18*.'.'». évljil ........
Bud;: post in varus js:m. évi kölcsöne, adoinuites ........ 100.-: 101.“
1 zavöl.vi vizs/ab. társ. kCI.-ör-e....................... 102.-; 104.-

Állomások

s
6 . 
S.S
F

A hó- I
mérséklet | Szél

és 1 jil

; i

ill«!
síül

BinénékUt

Árvaváralju 7öG 0.3 s 3 * 1 —11
Treocsén — — + go E 5 4 5 0
Seluieczbánya — 7GU 2.4 E :í * 2 1
Kis-Kartal — — 7G1 — 1.2 E 1 - 2 —4
Magvar-Úvár — :-.4 + 1.6 SE 0 4 4 0
Ó-Gvalla — — 7o7 +• 1.0 SE u 4 — 4 0
Budapest — — 704 i- 0.4 £ 1 4 — 5
Sopron — — 774 + 0.4 SE 4 — 4
Herény — — 755 ! + 0.8 s\v 4 — 5
Keszthely — — ÍOO ' + 1.7 SE 4 1 1 5 -1
i'akí — — — — _
Csáktornya — 751:1 + 05 E 1 -2 1 7
Zágráb — — 2.0 HE 1 4 7
Fiume — — 756 1 + S.l N 1 0 13 11
Cirkvehica— — ! + 10.5 NVV 0 0 4 10 3
Vancsóva — 71Í-2 0.2 SE 0 4

— 7Gő ! — 3.G W -> 7
Zsombolva — 7G1 ! + 0.0 SE 1 3 — 5 —L>
Arad — — — : 7'ii !__ 1.0 E * 3 — 3 .
Szeged — — 7«0 !__ 0.7 SE 4 4 — *
Szolnok — — 701 1 — 1.8 NE 4 — 1 —5
Eger — — — ; 7Gi i — O.G 5 1 4 — 2 -4
Debreczen— 7G1 I — 5.0 sw 2 3 — 2 ~G
Késmárk — 
L'ngvár — 
Aknu-Szlatina 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsviir — 
Nagy-Szeben

Salzburg — 
Klagenfurt— 
Póla — —

Sarajevo —

— 74G I -j-

! -

— ! 4

4 i —

Flórencz — 4- ii.8 s
Róma— — — 70S + 9.0 SW 1!
Nápoly — — 759 + 10.1 N 0
Brindisi — — 7bl + 10.9 E ■2 !
Palermo —
Múlta — — —i 70-2 + 156 SW 2

— 748 + 2.6 w 4
Biarritz — —i 75S + 14.1 w 8
Nizza — — - 755 + 6.6 SW 2 j
Paris — — — 748 + 3.2 w 4
Kopenhága — 743 + 3.1 SE
Hamburg — — 73S + 3.1 SE
Berlin — —. 743 + 1.2 SE 4- !
Christiansund _ 1
Stoi'kholm — — 754 + 1.7 SE 2 1
Szent-Pétervár — 765 — 0.6 2
Moszkva — - 9.8 SE 0
Varsó— — —— 757 - 0.S S 2 :
Kiew — — — 7 tó - 5.1 E 2 i
Odessza —
Sulina — — 7ó7 + 0.0 NN 1 j
Szófia— — — 771 a 15.4 NW 0 !
Konstantinápoly 70S -f- 4.5 —

-1

1 —
A szélirányok jelölése: N = észak. W = nyűgöt, S -= 

dél. E •= kelet. Felhőzet: 0 *= egészen derült. 1 -n több­
nyire derült. 2 — részben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 = egészen borult, & = eső. # = hó, s ■= köd, 
ft — zivatar.

k P pirók. Ctol-v úrfvlvarci

ill. Záloglevelek és kölcsönkötv.
-■ Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belvúro-i takarAkpénztár r.-t............................
Eg}i?'lilt bfK-ti fóiáru-1 takarA*pénztár___...

- . . . koronaőrt.
Ki.-butoko.-ok or^.'.tgo- f-iűluí-iLnt.... ...............

„ , . 50«.
, - 30*5 #vre

Magyar fuldhlteUntezel papit '...n.........

koronaér.

- , koronáéi tékLen úO
- . hiabv. i«s taiajjaV.... ...

M. .ynr helyi'rd. va-utak kotv. h)1,, évre........

’*0 óm •• kor. i-rt. vk-zuŰz. *.'1U K. 
Máz;.-.r :-lz.i!n,;hitelbaJik ..................................... ..

. kot.. ÚO évre .........
V ’o-'t’rV felöli*. ."

i'/tr. ft-lUib. ...

100.50 101.5C
100.50 101.25
97.75 98.5C

101.50 103.-
101.50 102. -
101.75 102.50
1C0.“ 101.-
100!-- 100Í50
93.25 99.25
98.75 99. -
97.25 97.75

j 99.25 100.25
96.75 97.75

I00l25 10F-
100.50 101.50
99.75 100.75

101.25 102.25
97.75 98.50
99.50 100. -

124.- 125.-

ver -kút v
*7 ° kur. i 

k/p. jelzálogiunkia 
kvzp. jelölőbb, kor. i 
. , köz-.

Ma„-yar tuk. r-kpén/t. 
M.t;> ar Lkat Apr tv t.

0-/lrii-magyar van. 

Pr-t, hj/ji r /, t.,k -

- . , . kv/>. k. Vt<-*2. 11U frt .
. . . . k..-< k. SIV k. ...

l|i Vidéki és külföldi int. kibocsátáséi.

Albüia takarok- és hiieiiriUrzA ............................
Aradi pölg.'ui tak.-'rkp. tv rvre...................... .

. . . 40 «•. visszaíiz. 11U Ili

Aruőmegyri takar, kn^nztár ... ■.......................... .
Lr iélyr. m. jelzáio^aiWIb. 40 rvre .........................

40 évre visszaliz. . .
Uorvut-szlavon nr-zo^os jcl/ulúgbank ..............
Xagys/eb. ált. tahp. 31«/, é.. vi-.sz. 110 frt ...

- . . 40 évre, vis-*/. 10U frt ...
, 4«) évr * Hí. kib....................

Nag>:s7ebenf ffJMhiíeilnt-/.A . . ...!" "I

107.-1
100.50
100.50
101.75 
99.-

100.75 
96.

107.50 
101.25 
101.25 
102. 
100. - 
101.75 
97.

100.- 1O0.8C 
100.-. 100.8C 
99.75, 100 
97.- 98 -
-3.25 93.75

100.50
98.50 

105.25
99.50

100.75 
100. -

101.-
99.25

106.25
100.25

101.75
100.50

100.50
99.

101. - 
99.50 

101.25

VI. kü>.................
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.....................

Temesvári első takar. kpcnzt.u C „ ............

98.50 
100. -
98.50 

100.50 
102. -
102. -j

' 101.75
100.75 
100.50 
102. -
103. -t 

• I 100.50: 101.50 
I 116.-; 117.-
> 102!-; 103Í-

99.50 100.50

102.25
101.50
101.50

Osztalék, 
is*)t-rv:

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adó3 m. kir. langen liajózaö rrs.-.-ényt............ 99. — *
Budapoti közúti va*palya-Liá. koronáé: t. 99.—
Biidai‘'*-t-pf;c.si vasút ........... ........................... 96.50

El-ő cs. kir. szab. dunagűzliajúzáai társ.__... íj —. —'
Györ-Hopron-ebenfurti va-ut, arauy....................  jj —_ — j
Kassa-oderbergi vasút ts3v, .-ztlst’...................... 98! — '

. „ !><'. arany..................... 121.50,
• • !*■ "1 • zí’-t ... .. ............. 98, —.
- • 1891. arany J-. —........... .. 121.50
r - i' .'/t. von.; 1SÁ9, ez. ... 100.-

Magyar folyam- és Lngvrti.'; •:*j-»i r.-t................■ 99.75
Magyar-gácsors/ági vasút l/kib............................. ‘ 107.—

■ lt. 6B..:z......................' 107Í —
„ - - •■a-1 —........................ i 97.50
-ilagyar ny. v. í-,z*-ke.-l.-gyur-grivzi.vonal) ... 103.—

. . 1614. kib............................ ............... 103! — ,
Magyar v. el-, kölcsön beruh, czélru. aranv ... 123. — '
Oeztiák-magyar állam vasút arany  ........... .*. ... — | —!

Pé-ü l.'iiyd- tr.zs.j.."pn!rt **.. kib'..15?!. *!'. I * 1

Torontáli helyiérdekű vasutak ............................
lőkoiiy-z-iiv. magyar kű-zénb. e‘.<. kőtv...........

s . , , , ,11. kib.

\. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank ........................._

100.-
99.50
97.50

99.-
122.50
99.

122.50 
101.- 
100. 
108.- 
108.- 
98.50 

105. - 
105.- 
124. -

100.- 100.50

120.50
;

120 .
Oi.igj.ar ipa: bank ... ____

Kiudici h:t**lL..nk .............
füvaro-i bank-i^szvény-tarsaság... ...
Ku'lape-ti giro- penztár-egviet ...
lla/au bank-részvény-társasátf _. 
Herum-i magy. alt. váltóOzlet részví,
ilorvát l.'-zámil'jló bank ......................
Hc;aát—davon <*:-zago9 jelzéJugbank 
Magyar altalános hitelkjLk ... ._ 
Magyar ipar- é- k^rcskcd-Troi bank... 
Mag>ar jvlzálogldteUtonk, I. kiJboc<.tás 
Magyar jelz-őophilelbank, II. kibnesátá-
Magyar kereskedelmi r.-t........ .. ............
Magyar Ív-zárait vív és pénzváltó bank 
Magyar takarékp. közp. jel/ logbankja
Osztrák hitelintézet............... .......
Ó-ztruk-magjai- bank ~ ...
lV-ti magyar kereskedelmi hank... ...
I nii.rihank ... .......... .

1.» i, 200.
SU 125.-

l(m 1 94.-

ZOO K. !| 12?! — !
-00 K. , 190.-... JW ;|

... 100 II 11?!-

... 200

... 1001
200 ar ,|

164.-, 165. 
113.50 114.1 

202.

129.
195.

200.-
267.-
560.-

202.-
268.
565.5(M

. 16»

. tivo 1020.- 1025 
- ^ 1260.- 1265
■—**> 313.- 14

0-rtiJ»k Értékpapírok. C tói só úrtölv arn

VI- Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi lafeir.-kp-nztáx ..................... .. 100 104.- 105.-Rudap'-t ifi. fernüeti takarékDdnztár .. ŐO 132.- 135.-Budapoí-® rzsé bvtv áros 1 L« k .írok p* • nzf ár 200 K. 93.- 35.-
Bndape-t Vili.. IX.. X. kér. takp. r.-t. 100.- 102.-Budapest: lak. pénzt. *.» orsz. zálogfe. r.-t 238.- 240.—£_'>•>>Ült .•'udapi-ti fővárosi takarékp. 1200.- 1220.Magyar aitaiónos takarékpénztár ... ... .. 100 125.- 126.-Majrvar r.i>zoe«>s k ./rweti takorckpénzt.... 200 810.- 820.-Pe-ti tuizai első takarékpénztár ...___1000
VII Biztosító-társaságok részv.

3200.- 8250.-

Ra-i biztosító társaság............. ............. .. 200 240.- 245.-Bi-cd . ..*.- i.ua.U-- L./t -.t'» intézet .. 200 360.- 380.-El- j magyar altalan->s t'iztosit'j tarso.-ag 1000 4075.- 4125.-í • ■ i»'4t. biztosító lUtf /et ........... .. luu 165.- 168.-Lka • m.i/var viszontbiztoiitó tar- ... .. 130 90.- 95.-Magvar |e«‘- v- M-/x,:itln/tu-.t > r.-t....... .. 100 126.— 128.-N" ti LjI»- : +- munkasbizto-ito r.-t. 209 K. 152.- 154. -*0.- Pannon . vwontbi/t j-ito intézet........ .. :‘>U0 970.- 990.-

368.-

,2050.- 2100. 
325.- 335.- 
220.- 230.- 
740.- 750. - 
323.- 323.- 
200.-' 201.-

X 111 Gőzmalmok részvényei.
Concvrdia-avznnloin r.-t._...___...___ 400 360.—

. ci-ubt*'. rc-zv. 44.-.: 402.—
FI- I-.. i..pvsü gőzmalom r.-t........
1 -.i--tv.:./maJvo:-tars....................
l.ui/.i-gózmalnm r.-t................................ .. ... ÍW)
!’• 'ti hengermalom-társ..............................  400
1’—'.: molnárok és gőzmalom r.-t. -UO
I’-'-ti Vikt-iria-gözm. 1 m ............................ 1Ú0 :

IX. Bányák és téglagyárak részv.
1 Brassói bánya- és k oh vegyiét r.-t.__... 200

Budape-U tégla- rs uiészvgvtő r.-t. ... 500 K.
Budapest-szvntlörmrzi téglagyár ................ 100
E/y -iVt t-. via- és cr-mentg)ár r.-t.......... loO
l'/.tLzit. «cyesüit kűsváflb. **s iparv............ ÍW
lel--‘i!i.i^>s-visz. banya es kohóinÜ r.-t. ln»
István téglagyár r.-t. .............. .......... .. ... ívO
Kat-sa-svmckli kfl.sz.-nb.uiva r.-t. id. eli>(D. 30
Köbanyai gvztégiagyár r.-t............................. Icai
Kflsz-nbánya t.-gtagy.tr r.-t....................  voo
Magyar asphalt r.-t. .J ............................... UK)
Mag) ar .MLaiaitus kö>zéiüfánya r.-t.............. 100
Marx", göztégla-. czern.- -;s gypszgy. r.-t. 10n
Magvat ke:.uniái gyár r.-t........... ............ 10U
f’élerh -gy i t- giaip , r.-t................. ..... íoO K.
Salgvhirumi köszénbánya r.-t....__... ... 100

, X'- ntemírvi tégbgvvr r.-t........................... .. 100
L jlaki tég-a- es m.-szégetö r.-t.....................  150
l rü iinx-z-ilvö'gyi inag'y. küszénb. r.-t. ... loO

X. Vasművek és gépgyárak részv.
magyar ga la sági gépgyár r.-t........... 200

^Danubius- magy. hajú- é* gépgyár r.-t. 10U
Ganz es társa vj.siáitode és gépgyár.......... 400 2175.
Nadrági vasipar társulat............... ’_____... »00 — *
.NivhoLson’-gépgyar re.-v.v.-tars. ...__20O K.
Kimaroiu-any-salgótarjáni vasmű r.-t. __ 10<0
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár............._v 200
Scboenicheii-Hartinann-f. in. gépgyár r.-t. 200 K.
Walser-tV-ie 1. ni. gép- s tűzöl túsz.'gyár r.-t. luu 
Weitzer Janas gép-, waggongvar es vasönt. 150

XI

290.- 
116. — 
235

135.-

285.- 
115.- 
230. - 
115. - 116. 
242.- 24*.- 
134.50 
87.- 
40.- 

750.- 
660. - 
253.- 
137. -
95.-:

164.- 
105.-t 
670.
97.- 

260.-'

230.-
115.-:

124.- 126.
25oI — J 255Í- 
120.- 122. — 
60.-. 70.

, 330.-t 335.-
Könyvnyomdák részvényei.

.Athenaeum** iroda Írni és nyomdai r.-t..„ 100 U
Frauklin-lársulal........................  iőO I!
.Kosmos- müintezet......................................... 100
KönyTCo Kálmán m. ir. és könyvek. í. kib. 200 K. | 

V II. kib. 200 K.
,Országgy. Ertesitfls tű- és könyvuy. 400 K. j] 
.Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t. ... 200

460.- 
270.- 
100.- 
140.- 
140. —í
200!

könyvnyomda r.-t..........................I__ 500 Í434Ő!-

Különféle vállalatok részv.

470.
275.
102.-
155.
155.
180.-
203.-

477. 
175.- 
185. - 
171. 
517. — 

1409.-

AHalános waggnnkölcstlnző-társulat  4iT0 K. ’ 471.—
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K. tj 173I —
Egyedüli magyarhoni üveggyárak r. t. ... 200 H 13Q* _
El.'ü uiag)ar Lctüöntöde r.-t.................... 100 ' i$g] —
Ei- ű m.tgyar gyapjú mos.'.- és bizom. r.-t. 200 512Í —
El'.' It .tgxvu- rv-zveny serfvzödo ................ vOV P1375] —
Els.”> n.agy-r sertéshizhiln r.-t.................. 200 , 380.* —
LI.tŰ magyar szállítási vállalat r.-t........ 200  " —,
Első mag var szálloda r.-t............................... S1.1 280!— 300. —
Elsft magyar üveggyár révvény-társa-úg 400 K. —.— 20o! — 
El-, n-sti .-pódium és oonUiszt gyár ... iw ( 155]— ISO. — 
Első temesvári sz-ssz-eget-. és fiuuin. r.-t. 200 1 —] —
f iumei rizshant..ló- és rizskeményitű gyár 500 I150!_i'
Fővárosi kuszúi.V-épület r.-t. ... ... ... ... 200  * I
Gschwindt-féle szeszgyár ............................ *00 jj 593] —
Gr. Esterházy Gé/a-t.51e coghac-gyár r.-t. 200 K. _*_
rHungária* árp .gyüugy-gyar ... ................ 100 |i 15o! —’
„Hungária'* műtrágya és kéusavgyár.... ti1/, : ^53* —
„Hjgieiu* fémipar nwzvi'-uytór.siiaiőg .......... U)0 ' -f70I —!
J ói dán Vii.tur-iéle bőrgyár r.-t. .............  ÍOO 53* ;

s - s , e els. részv. luu 90* —j
Knh-lgyár részvénytársaság ..................... 800 260. -1
Kőbáuyr-i polgári - tföző részvény társ. 800 K. ■ <2s! —:
Langer T. us/tr. es /nagy. szab. ért. r.-t. 100 jj  * j
Magyar ezukoripar r.-t. A. wr..................... 100 ;!  ]_

- B. „ ... „. ... 100 j| 133] —
Magva:- féni- e.s Umpairu-gyáa- r.-t.... 100 [\ 1 ^5. — |

135.-
175

taiek
lS'Jt-re rtékpsplrofc.

ti Ctuiso árfolyam
pénz Jkro

"iLagyar kender- és lenipar r.-t. _____ 200 1 60. —
.Magyar ruggyanta •: agy ar r.-t.____ ___ 100 175. —
Magyar vLUamodsági r.-t. ...______ 200 K. " 137
Nemzetközi villamossági társaság................ 200 300
Nemzetközi waggankölcsönzfl r.-t_____  400 k. i 455
Popper Lipót faipar r.-t.______________ 2000
Quamero részvénytársaság_______ ___ ... 100 |
Kuyal nagyszálloda ré=zvenytarsaság... 200 K. j 120.-
Szegedi k-nderfonógyar r.-t. __________ afOO h 280. -
Szi-zeki tárház.4i; r.-t.................... .................. 100 jj
Törökbirodalmi dohányegvedámsági r.-t. 200 ti

XU! Közlekedési váll. részv.
Ailrút re. kir. tengeri hajózási r.-t._____100
Aradi es csanadi egyes. v. r.-t. ________ 100
Balaton tavi gőzhajózási r.-t.___________ 200
Barcs-pak! áczi va->ut....................................... 2«KI
Buihtr -t alagut-társuiat ............................105 |i
Budapesti közúti va-púíva................... .. ...... 200 t

„ * IT. «or..........  200 1
élv. jegy ......... - ij

Budapesti ta: saskocsi ............................ 200 K. '!
Budapesti villamos városi va-ut ............... 100

Budapest-szent-lörinczi h. é. vasút 100 .

Bpe-t-u.ipe^t-rákosp. vili. köz. va«ut r.-t. 200 K. ;
Debreczen-derecskei h. e. v. eis. részv. 400 K. . 
Dv!nec7an-füz»‘-abonyi vasút e!s. r*-r>v. ... 100 'í
Di• br•••.n-iiajdunáfiá-»i vasút ...................... luj ji
Ü«-ti vasút ............. ... ......................... . 20V .ur. |!
Első • . kir. szab. dunag*./aiajó-tar<. 500 p. p. , 
Gülniczvüigyi vasút r.-t. el-űbbs. részv.... 2*Xi ■
Győr-suprun-ebenfurti vasút   ............. 2uu

Ka-sa-oderbergi vasút ...... .......... ............. 2o0

Magyar gv<twjó/ási részvény-társaság 200 K.
Muvyar nyugoti va<:it ............................ ... 200
.Máramarwsi sóvasut eis. részv. ______ 100 íí
Máramarv-'i sóvasut törzsrészvényei ... .„ ivó
Maramaru-i sóva«ut li. részvényéi ___ 100
Marüsvásárh.-s.'a.-zrég. vasút eb-, részv.... MO
Murdoyvölgyi h. e. va-ut eis. re-zv........... luu
Nagykikinda-nagyb-vsk. r. vasút eL<. r. ... luo 
Oriente mazy, tenzeri t:^-.za-i r.-t. ... 1000 K.
Os/tiak-mugyur aiiam.a-uL...................  200 ar. ,j
Bei --tvarvsj ^ut...............................   820
Betrvzséuy-lupén): ti. é. Va>ilt els. rcszv. ÍVO 
Szlavónia b. e. vasat els. re-zv............. ...... 200 ;

120.- 122.-

195.
206.

■I! .

Névértei
drbkinl XIV.

E.uiiika sorsjegy
Sorsjegyek.

Buxlivaiosi
•el __ {

Bark- j

Oszt'', f-iüibidyegzessel ... — ,
nyer-rtti nykők-íuj 1974. óitűI ..._

sjegy..'. .......................
. . O-ztr. íeiüibélyeg.

„Jó szív* egyesületi soisj-gy..................................•
. o-ztr. felütbéiyegz. !|

Magyar vörös-kereszt sorsjegy ... .... ................ |
„ , osztr. felülbélyeg/.

Óla-z vörös-kereszt sorsjegy ................................ /
„ „ . - osztr. feiülbelyetzz.

Osztrák vörös-kereszt -orsj.-gy .................. ... .
Osztrák hiViintézufi sor-jegy..................................
Pálüy* sorsjegy .............. .......... ... ... — ...------- j;

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert... ..._______________ j

„ osztrák vagy magyar 8 fitos............... ... g;

„ török aranylira .......................... .......... jt
Német bírod, vagy egyénért, bunkj. (100 márka'
Franczia bankjegy i.lVU frank)__________ ... ;;
Olasz bankjegy 1 itKi lírai ..._____________...
Papi:rubel daraixmkint............ .............. ...____ Ü
Human bankjegy ilOO leit........................................!j
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) ............... ... !

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam.............—
Brüs-el .............- ...
London ......................
Nemet bankpiaczok 
Öla-z Lankpiaczok —
Paris ... ... ...............
Svájczi ban.piarzuk 
Szentpétervár — —

5.74!
5.70
9.65
9.65,

11.91!

5.78
5.74
9.68
9.63

11.95

100 hollandi írtért__
100 frankért...................

10 líráért ... .............

100 frankért_________

100 rubelért...................

' 100.20 lOO.fO

I2r60i 122!-
59.55 59.7
45.
48.20,
48-10

45.3
48.40
48.30

XVn. Határidőre kötött órtékp. 
Deczember hó közepére.

Magyar aranyj.iradék ...___________________
Magyar koron ujáradek ............... ...........................
Magyar áHatánvs hitelbank ...______________
5Lg).tr ipar- <■ s kereskedelmi bank...... ............
Magyar i»'Lddo<riiit-lbank ................... ....................
M.igyar le.-z;inutu!ó és j*énzvá!tó bank................
tji: team lírányi vasmű ............... ...............  
U-ztr ik hitelintézet... .. ................ ...........................

U-ztruji.-m.-gyüt atla^vasut ... ................... .. ...

121.25; 121.50 
98.VCi 98.90 

; 431.75 432.25 
I 116.-I 116.50 
I 263- • 263.50
S 274.50 | 275.- 

250. ! 250.50
370. •, 370.20
100.se! 101.-
367.-t 367.50

• ■ 1
Magyar dlhiLinos hitelbank — ... ... I 431. —
Osztrák hitelintézet.............. ... ... ... ; 370.—
Magyar urán)járadék ................. ........I 121-50
Magyar korona járadék.......................... I 98-50
Magyar ipar- *-s keresk. bank____ j 11g.—
Magyar jelzálogbank .......................... - 263- —
Magyar pénzv. és lesz. bank ............. ! 2/5- —
Hioia-Murányi vasmű r.-t. — — I 250-"*
I»éii vasút .„ ................................ .... í 100- —
Budapest bank egyesület — — — — 113.—
Oszt.-magyar dUamvasut ... — — | 367. —
Fiumei Intelbana.-...................... .......  i 1?^ —
Pesti 111. kere»k. bank......... ... ......... ' ^264. —

árfolyamé
- 668.-SaJgó-Tarjáni kflszénb....___ ... .

Jég- és viszontbiztositó t.............. .
Hazai h»nk részv.cLhs.___ ___
Első magyar biztosító r.-t. ____
Kontiere pesti biztosító r. t. ____
Nemzetközi waggonküks. ...___ _
Egyes. m. üveggyárak r.-t. ... .
Egyes. fóv. takp................ ....... ... .
Egyes, téi,Li- es czviuentgyár...........
NLigyar ált. kíwzéobánya részv.-iárs.
^Ü-mubia-“ in. hajógyár ................
Magvar kerámiái gyár ...
r* ‘i: 4 ' és ziüogköBp-'-ti takp. ilogő'il. ...

4100 -
i '-Z
! ieo!~ 
, 1197.- 

116.~ 
138 ~ 

| 115.-
' 235Í -

Kamatozó kiiiystáii utalvány kamatlába (0 hó).............. ...
Az Os/trák-Majrvíir buuk kamatlába vúIUÜeszámitoiásntU

Kflbunyai polgári serfózö r.-t. _ _
G.iaz-fele vasöntöde____ _________„„
Magyar göztégbgyar ...____ _____ _
I. magyar iparban!. ...   ^. _
Magyar villa tu reszv.-tÓM___________
f rankUn-Túr-nkit________________
Budapesti villamossági r.-t.__— —
< irsz. közp. takarékp. ........................
Victoria gőzmalom ......................._
Bndaprsii közúti vasút.......... ...... .........
Bp.-ujpest.-r. viliim vasút ...............
Budapesti >iU. Varu-i vasút ...____
Els-'- iruílápesti gőzmalom r.-t.—

Járadékok es bankzákigtevelek eizá!ogositá»ánál 
.Más érték papírok eizálogívdUsánal......... ................

DUPUY MUMA arany-, ezüst-, ötvényező- és választó-intézet
Budapest, VII., Holló-utcza 3.

Fiók-intézet : Becs, VI., Windmtthlgazee 38.

Beváltása és kidolgozás* valamennyi arany- és ezüsttartalma fémeknek, a. m. arany- és ezüst-törmelék, paszomántok, 
sajtás- és rojt-maradványok, aranypor, égett arany stb. — Vakarák, csiszolat, fényképéazeti- és galvanoteohnikai marad­
ványok, valamint arany- és exits'tartalma vegytiüekek práparálás* es feldolgozása saját rendszerem szerint. Arany­
ié ezftst-tüzl-probák bármely időben 1-, óra alat; végoztotnek. — (Az összes munkálatokat személyesen végezzük és így 

a t. felek a leglelkiismeretesebb és legpontosabb kiszolgálásban részesülnek.) 245J4

Alapittatott 1868-ban. 

Alapittatott 1868-ban.
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1895
emelkedett

lek keletfcez. 
[Kiset* esu 
höméoíkiet 

m» kelet,

Kidével tál. 
|a faümérsék.

erősebb sze.

Ilii
■ieénéfcUt

I 1

6 -ti

•> ! —1

_ '

r° oíiuijam

w Arc

l~ T61.-

138Í-
305.-

[: 465.-
1:

125!-
| — 290.-

-
195*-

; 175.-

|l
206’ —
tec;.-I“ 634.-

I — 445!-
60 -

296 -
[l 160.-
|:

122.—
I _ 92'-
I - 103.-
I _ 460! —

101.—
|- 115.-

195Í-
|- 206.-
1 _ 205' -

99.-
70.-
70.—

| — 101.-

1- 1011 -

1- 222! —

1- 185.-

|75 7.15
125 7 65

167.-
6C.-
52-

|35 3.25
115 3.45

10.40
1.50 11.-
|?5 12.75
lse 13.-

18.50
206.-
58.-

174 5.78
|7C 5.74
■ 65 5.68
■65 9.63
Idt 11.95

■ 55 59 >5

45.30

I ; 10060

122-
59.7
453
45.40

F - 45.30

1

121.50
Ec 98.90if 432.25

116.50
263.50
275- -
250.50 
370.20 
101- -
367.50

I

K1

124-

137I-

174*-

632Í- 
120. - 
257.-
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 14.

Karácsonyi könyvvásár1
JU Egyetértés kiadóhivatalában (Budapest, IV., Papnövelde-utcza S^sz.) kaphatók a pénz előre beküldése vagy postai utánvét mellett a következő

Nagyobb disz mii vek
díszes kötésben.

Bársony István. Csend. Velin papíron,„cellulose 
en. uiu*ztr4Ha Neog-ádv Antal. Ara'. 

Röptében a nagy világ körül. Amerikai disz-
m. ft;uum alakb..n, díszkő usben...............................

Roior és Psyche, Thuman Pál rajzaival, díszes
*.■ lesben......................................................................... 1

Arany János -r#».» munkái. 12 fényes diszkőtésben í 
Bársony Istváné Erdőn, mezőn. Nagyalakú diszmü 

számos - 1 ég 10 színei mümelléklettel . . 1
Eötvös József báró összes szépirodalmi munkái

• S átkötésben............................................................................ ..... . í
Heise, Dalok könyve, Thunum Pál 122 rajzával,

tv;.* diszkőtésben .......................................................
Jókai Mór. Ctazas erjy sirdomb körül. Album­

aikká pompás diszk Ltd is...........................................
_ — Kay magyar mihob. Szerző arczképével. C2 szö- 

vegképpel és 8 színes aqiuuvJl képpel, dombornyo- 
B'i>u díszfestésben

Kalocsa Róza. Az illem könyve, dús aranyozása
v -,-ock lesben .................... .................... • . •

A képzőművészet remekei. Gyönyörűen illusz­
trál .......................................................................

Madách Imre. Az ember tragédiája, Zichy Mihály 
■) tV-nvuv-'m.itu kénével, pompás díszfestésben . . 

gsgyír művészek« Mutörténeii vázlatok írásban 
es kepben, 15 műmelléklettel és 180 szővegképpel,
remek diszkőtésben l. évfolyam.................... ... -

_ — Vo-vanax II. évfolyam...............................
Petőfi Sáador összes költeményei. Hazai művészek

rajZAii ai ... *••••••••• • •„ *„*
__ — összes művei. Első végleges teljes kiadás, 3 réz*

karczczal. 6 diszkőtésben..............................................
Shakespere színmüvei. Uj javított jutányos kiadás.

E V. -,-rvt, -.6 színdarab 4 kötetben czimképekkel
r-i ,TTVs ihászt» áczióval............................... .. • • •

Stanley H. 16« A legsotiiebb Afrikában. Ara disz-

Széchenyi Béla gróf keleti utazása 200 fametszet­
re -kötésben ............................................ ... • •

Tegaer. A Frith of-mond a, 12 fenynyomatu képpel, 
szervo arczképével és számos szövegképpel, diazko-
tésb^n .............................................................. •

Teleki Sámuel gróf felfedező útja Kelet-Afrika 
é. v ü i o; vi •< in. két kötet, ara diszkőtésben . . 

Tompa Mihály összes költeményei 4 díszes
kutéíiOen

Kisebb disstnüeek
díszes kötésben.

Beöthy Zsolt, Raakai Lea ...•••••
Csiky, A jó-lat ..... ........
De Waistre, Utazás szobám körül • • • • •
Jókai Mór, Páter Péter...................................

— Egy jutókon, a ki nyer ........
— Minden poklokon keresztül....................
— Az arany ember Dr .........
— Fekete gyémántok L)r. ,.»•••••
— Keresd a szived Dr..
— Cziganybárv 
— A kis királyok
— Magláy-család..............................................
— A három kőfej
— Jocus és Mumus .......................
— Lenczi fráter
— A lélekidomár ............................... ...  •
— A tengerazemü hölgy 
— A ki a szivét a homlokán hordja . . .
— Napraforgók ...............................................
— Gazdag szegények....................... • • . •
— Asszonyt kisér. Istent kisér ....................
— Fekete vér...........................••••••
— Rákóczy fia................... ....
— Házasság -hségből ...................................
— Kétszer kettő négy ...»....................
— Vén emberek nyara.
— Sárga ró* »a........................ •  ...............
— Fráter György................ ...
— Két Trenk .
— Magneta .
— Trenk Frigyen
— Tégy jót..................................................

— — \ KI "tó
Kiss József, Mese a varrógépről . . . •

K<dirn,envei........................... ....
L"j ibb költeményei . . ......

— Tnn»* vur*"!1- ...................... .....
Mikszáth Kálmán, összegyűjtött munkái:

1 i'esiiiiet»-- varmegye.......................
I Apró gentry és a nép. .....

III. Nemzeten uraimék ....................................
IV*. Pipacsok a búzában. ....«••••
V. Tavaszi rügy-k . . ...................................

YL L’r.tk és parasztok . ........................... *
VII. A két ku dusdiak. ..........

Vili. Club é* folyosó. .
LX. A beszélő köntös .

ajándékul legalkalmasabb irodalmi müvek.

képpel
Barna s. K

150
60

1.60
1.60 
1 60 
2.50

Ifjúsági iratok.
Hazadul, taaulságoi és érdekfeazité ifjúsági iratok tárháza 

- «erdúltebb ifjúság számára Díszes kötésekben. 
Bénii J. Magyar László utazásai és kalandjai. Síi-

ál , , ................................... ... .......................
ta <3« Koszorú. Elbeszélések ................................... 2.40
Serdülők könyve. Mulattató és tanulságos olvas- 

mtnvok *7ámi» fametszeitel .... ... . . 2.—
Bródy " éndor. Két magyar Robinson kalandjai

Burnett. .4 kis lord. Elbeszélés az ifjúság számára.
illusztrálva . . ...;•••• • • • • • • • 25C

— — Sárika története. Elbeszélés az ifjúság számára
Tllns7trálva . • .......................................

Cooper. A vadölő. Képekkel ... . . . • • • • 
Dauaet J. F.zy hajó története. Elbeszélés. Iilusztr. 
taál Mézes. Kuj.ik Andris keleti utazása ....
— .vnii. cir a hazáért ••••••«•
Genin. vK> valódi hős. Elbeszélés az ifjúság számára 
Gerandó A« Az emberiség ióitevői. Valódi nagy

euii * Tt*K elf - és jellemrajzai. Szamos arcképpel és 
illvRTt'-iíczióv-A’ ......................................................

Gulliver utazásai számos képpel ....................
Höcker O# v «vet árva. ... -•••*!•
J ger K. zendülők Fitcairu azizetén Képekkel 
Jókai Mór- vieséskönyv. Gyulay László rajzaival .

' — — Diah'.K regénye. Képekkel...................................
— — A rózsák szigete. « ............................ •
— Ráby Mátyás vision tag-ágai. Képekkel. • . •

\ mt-dvék országában ...».......................
Kardos A- Ég és főid között.......................................
Ura arassy L, A majom király........................... ....
May ne Head- \ tüzfö'd. Kalandok a Terradel Fuegon.

A .-érdül e o íijUság számára. Számos képpel . . .
— — Vilmos a hajósinas Számos eredeti famet­

szettel ........................... ... e ................
— - ' fi '.til utazók, képükkel ...............................
Mi száth K. A ke kolduadiák Mesés történet az

ilju> _ --.unitra Munheimer képeivel ....................
— - Magy-. rorh/ág luvasvárai regékben. Gazdagon 

kiállított, díszesen illusztrált kötet . . . . . • • •
— — Tavaszi rügyek. Elbeszélések az ifjúságról az

ifjúságnak................... ....................•-••••••
— \ kis prímás Elbeszélés az ifjúság számára.

P, ó F áczióival............................... • • •
Rákosi Jenő. X ki* Kel-men története. Elbeszélés

- száma a sok képpel.......................
Rob n Hood. X két testvét Két elbeszélés .... 
imonyi Jenő. Az újvilág. Suk képpel.

Képes könyvek vernek kivitelit színes 
képekkel.

a) Elszaklthatlanok, kemény lemezen.
Állatszeli ditők.................... .................................................
Máz és udvar körül .
Állatok a világ minden részéből
Sz«ml- ItetŐ képeskönyv ....••••••••••
Vadállatok között
Vadászképek ... ....................................... ... • • t

b) Allatoekönyvek, ezöveggel
Állatot az ember szolgálatában. • ...............................
á gyermekek kedveltjei ..............
A níi kedves házi állataink ............
Házi állatok ............................... ....
Házi szárnyasok ............................
Jo pajtásaink az állatvilágból................ ... ......................
Leuteman mindenféle ál látképek . . ........
Pali bácsi. Állatok minden világrészből........................
Radó A. Kis emberek pajtásai . ........

c) Abo-éa könyvek.
Abc-ée könyvek, különfélék á —-20 és 30 kr. 
Abc képes, versekkel a mesékkel ............................

1.20
1.60
180
1.80
160
1.20

3.-

képpel.
..-l .

Nagy díszes <kc . . .
Nemzeti képes abc fekete
— r-a Keppel ..........
Pósa Lajos képes abc-je.......................
— arany .................................... ...
— — apró emoerek könyve . • . • ■ . • *
_ — apró emberek könyve színes kepekkel .

d) Képeskönyv ek versekkel
A eziezus 
A ikulás könyve 
A Caesar 

ercsi V«
Benedek f lek- A karácsonyfa............................... ...
C zifrs képek mulatságnak, jóra való apró népnek.
Bum-Bum, v -.«tható képekkel...........................
Cziklay-Btisch. Marci é> Miska, két lurkó furfangjai

, ’ . a vészmadár..................................................
lsvv Derű és ború. A testvérkék. Két könyv ver-..
1.6(i Forgó bácsi. Az én világom...................................

60 uuyve • •
2 401 Kis világ* Képeskönyv t ró v rgekkel.

négy díszes képeskönyv 
szép versekkel, egyenkint —.50

120 
— 60 
150 
1.80 
1.80

Gyermek-könyvek
5—8 éves gyermekek számára.

Benedek Elek. Apa mesél Színes és színezet- 
ien képekkel ... *,* *, ‘ ‘

— — Ugyanaz, egyszerű kiadás, színes képek nélkül .
— — Nagvepóéknál Vászon diszkőtésben . . . •
Benedek Elek Karácsonyfa. Pompás Bal itásu

. p B Verseny-könyv. Olyan ai alakja, mint a karar
c nvfáé ................... ... ....................... ...  • • * *

Forgó bácsi Képeskönyve............................ • • •
a / . I ái- világom ....................................... ... •

Gárdonyi Géza* A nagyapó tréfái. Tréfás mutat­
ványuk talonjuk, adomák. Sok képpel. Ára csinosan
lv kötve . *................ ... • ....................

Gyémántország...............................• • • • • • •
Hentaller Elma. Ki szereti a mesét? Elbeszélések, 

nit-.-ek hisebb *>y« rmekek számára. Színes és azme-
z.-r’t-n képekkel Ára csinosan kötve • *................

Hiador Vp=pgy öngyök.......................
Kardos Pál. Csuda világ ...............................................
— r v éj..........................................
Kiss József* Mesék a hó alól . . *....................
Lajos bácsi. Hinta Katinka . . . • • • • •
Kornélia néni* Meseország Me-ék és elbeszelé=ek.

• -■ uívzetlen képek Kel . . ........................•
Móka bácsi* Mesé-könyv Eredeti magyar gyermek- 

me.tifk hazai művészek rajzaival és fény nyomatokkal. 
Ui zköt ésben. „

Óriások 4« Törpék
Pósa bácsi* Arany ABC ...........................................

— Kis bokréta
— — Kis Arany kert................... ......................
— — Pillangók...............................
— — Meséskönyve. Színes képekkel és hazai művé­

szek rajzaival..................................................................
— Nagvanó meséskőnjrve....................... _ • •
Pósa Lajos* Csingilingi. Gyermekversek. Sok szi­

li - - - « . zetlen képpel..................... • • ^ • • ,•
Pósa Lajos* Aranykert. Színes és színezetten ke-

....................................._........................... •
Pósa Lajos A nagymama meséi. Mesék, versek a

le^kivaiuub magyar íróktól Színes és színezetten ké­
pekkel. Két kötet. Egy-egy kötet ára 2.— A két
kötet pgvhpn .................................................. *

f ebök Zsigmond. Maczkó ur utazása és egyélű 
' ,t 1 uiüvészek rajzaival Díszkőté-l>en

Hinta-Katinka és faló Matyi története fMagyar
1 Kiss József. Mesék a hó alól

1.60

a., oiscea a™ « , ,5££ iuítűföSi,. ................ Jenő. Az ujvUig. 8uk képpé,.....................— — , ' , ^

Minden 5 írton felüli megrendelést, ha a pénzt előre bekül ik, bérmentve kül jük. Után-été, s ren l lésnél a megrendelőiket! a postaiját.
‘ -K Ö”ielS1‘ ™,0tÍ á^Az”.”gve*téí-1^s‘^kiadóhiva1ala.

gyomorbaj

ROSA-féle
kűzkedvrlt

életbalzsama.
Er. a !«baszco*abb a .1 U-fgy,'gyh.'.ta.*o<ibD pj-ö-yfükvUíJl i.*?n.v

-v Jafc 2. óddal k^Díve. t^lj-sen aifgbunatiSan a U-rjobbnak b.zopv^t 
n."- cund.-nr.-raa emelési h^rUlmaknál. gyumoreümmél. rtvag> tui«n>\ 
-avánvn l-ír. ti.--', toriudx-. arany-r^ buutalmak -,tt». «.i.-nt-i. L-« n 
;haLux'-i.":u<va leint « maris a irgjobbp^. bironyu,. - a -•

L.rtopább L... T»;‘ Egy oa*7 »veggel 1 frt, egy
kis Üveggel 50 kr.

Téli!) ettr tlkmerS- ís dicsérüirai m lik’te szives Ltlekinlís tígflL

iSwrAe ? HanüaiU--ob kikeríL^se frgv-tt 
V V&S • figyelmpzt-tck, t-vgy ^v

én víI.«ii ~ a: ereö-ti uta-^tá.* <uermt kv--zi- 
>tt. dr. Rcc-ffie* -‘irlbílnsamom muid-c*tk 
paiicik;a kék le-zner papírba van csomagolva, 
mely a ho*»aaoldalan a következő felirattal a an 
• ..alva: Dr B-osa-fele életbalzsam 
Fragner B. gyógyszertárából a fekete 
sashoz Prágában 205 TTL az ám. tarnet, 
c-cb é* ü anezta ny< ‘
r.ydzett védjegygyel — ..—
Dr, ROSA életba^sama valódi minőségben 

kapható a készítő főraktárában
gyúgj szertárában ..inni »cr.wa.rzen

,,-rQ. 1* melynek bt, mii 
•It t. rvenye.*en L'tétem«r-

vaUnunt a legcsó. gwgec». e- tüiil minden hurutod megbetegede-e. ue-
héz lélegzés, azüknellüaég, asztma, elnyálkásodás, szamár- 
hurut, görcsös köhögés, ingerlő érzés a sorokban fo a kez­
dődő thdögtimókor iegg\orsabba.n fts legalapo*abbao meggyúgyithut.- 
m evek óta tesyvbbnak bizonyult orvosi rendelvény után k^-züit e» or­
vosok áltál mvb'T'n ajánlott, egyedül valódi 8zt.-Oyörgy-tea, egy 
csomag .-.ra 50 kr ••* a Szt.-Gyórgy hurut por, egy doboz ara 5u kr. 
•«•gélywji. melyekhez kimeri!ó orvosi utasjta* melleltelve van. A bata> 
mar néhány nap után jelentkezik. Kevesebb mini 2 csőmig nem küldt­
ük. Postai küldései: csomagolás és fuvarlevélre íil) kr. .-„annttatik 
Megrendelések kietlenül Szt.-Oyörgy gyógyszertárba Béos. 
V., Wimmergasse 3) vayv a rnagyarorszam főraktára Budapest, 
klrály-otoza 12. TÖRÖK JÖZSET gyógyszertárába intezendök.

Finom 246-J5

FRARNFR B ^^“^»"205m. «."^"Buda
I linum-M »^••pesten Török József gyogyszer- 
.a.-ában. 9*T Az o az vak-magyar birodalom valamennyi 
nagyobb gyógyszertár» rak áron tartja ezen életbai- 

tsaiiot. — V^-yáruit K^;:iató:

Prágai egyetemes házi-kenöcs
v. ^ haiairat által elismert Látó* gyógyszer roindennemQ

, --bek 'daá-t-Uok eilen, ituto* -/terrd alkalmazhat', a
' d mt-Ü gynlada-o. tejmegrekedese és kerocnyedésatí. a gyermek el- 

■ ...riü-ásAl; a, gezv-dr-etnei. v-rd.og.AEu.tokrial. periyfakadasoknál é» 
.íulv^-mU. "kór-an.'ziganatnal * ar ugyu.-verett körómméregn*! a 

• agv LJxn ; i-a-ovi-Wh.-., aa^iadasokmll. nungy daganatok - 
„ ' -

irc-cnyev« *. oazz-u*.- a legr< vicU-bb idó alatt gvo<yittauk, ahol azonban 
■ a . kvpzódés beállott, a (liganat a IrgruAidebb idő alatt faj­
in nélkül foLsziva es meggyógyítva tesz.
-j0~ 23 ée 35 kr aj ez áros szelenczekben.

(SvAs? ?LuUrí.-i pr*?VJ v 00 • temert házikenócs igen 
gyatrán utánozta tik, ennd-nki ügy *1- 
u\> rtetik, hogy az eredeti átadta* 
szerint egy.-cüj <:Jok «italain iasz 

... .:vi "Ért pe.iig csak akkor 
valódi, ta. a b.aduhoz, nauy- 
ben foglaltatik. vBröu használati 

za- 's* eve íven nyomtatva és k.-k 1- mtapapirosha). mely na ide 
- drécrít '■ d-ir.gyel van eUat’.-a. van becsomagolva. .
ri-l 1__ 1______ A ieg-i: r,'baltabb eá nZamtaian kísér.et
Jt Ili-Da.lZSa.Ul. juUldtiUilcek bizonyult gyógyszer n----- *

. o.,_, gy Egy üvegose i forint.

mm, 1 körök, eczet
házi használatra hideguton. minden készülék nélkül, még a 
legkisebb mennyiségben is előállíthatok, ismert kivonataim által.

Használati utasítás ée árjegyeék ingyen.

VJ a terich Arnold
Budupeit, Dohány-utca» 5.

Jf- A T . A PTT-TaTSTT 1SS3.

Ludolphl

szabad, p-e roleum-kályhái

a lra!r0'. és *>f0lcsób ■ hék

kémény nélkül.
Hűi Ilijéül l1, krajciar pu.roleum-fogyasztás úrinként

Teljesen szagtalan!
petroleumgáz. kék lánggal, feltétlen gőzmen­
tes és veszélytelen, högvujtó, chamotte- 

fütörosttal.
Égve bárhová allitliató! 

Petroleum-fdzókályhák és gyorsfözök. 
Koceimelegitök.

Prospeotusok ée árok Ingyen fee bérmentve.
KÁDÁR MIHÁLY

Budapest, VL, Teréa-körnt 34.

__ tnel reherroiyasv DfieciKeuut-^ uv.au. « .̂
_ "bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkon
• bllnók következtében beállott Ideg- es ennek utókóvetkezmenyekep # 
•létrejött hátgertnozbajokat. gvugyit 15 évi katonaorvo^ tanasz- #
• ulat után (budar^ti es bécsi tatona kórházakban) a legújabb #
r gyógymód szerint alaposan és biztos sikerrel •

ÍDr. KAJDACSY,:
• volt ee. ée kir. ezredorvos. *

s Lakás: ltudiipest, V., Váczi-körut 4. sz., I. em.s
• bejárat a lépcsőnél. e
• Rendel délelőtt 9-4 óráig, este 7-8 áriig; nőknek a. m. férfiaknak #
• 10160 bir ti kijirot. - Ultin váróterem. - Drnuott leveletr. mnnj #
• válaszol tátik és gyógyszerekről irt gondoskodva lesz. 838b

••••••

Hirdetések

e lap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

utcza 8. szóm.

A dr. Fairek Félix-féle svájozi

HAJ-ELIXIRT
mint egyedül biztos és ártalmatlan hajnűve»zíó ^'•ri búr- 
kin. k melegen ajánlhatom. Rögtön megszunteU a hajhul­
lást fvid ha-zruilat után a kihuhott szalak hely ebe okv^í'j°

■ ereje által azonnal meggátolja az öezftléet és
visszaadja a hajzatnak természota*. üde. ilju színei. « lényét.

Biztos -ikerért a pénz visszaül#tos-* mellett kezeskedik.

Bámulatos gyorsan mozdítja elő a

bajusz és szakálnövést,
uzv brl-v mte 16 ívr., ltját iá rövid idl »litt teljes m erős iiiilit 
tó báláit nyerhetnek iltnis. mely tényt «er tó erer elismerő

eMÄ. a&£L£i mn
TOríi *• *•»«• Hiníomil IV KomoU. tojó«-
3t!L v.í?. tovlSaCBurger Frigyesnél Kolozavártt. Fótér. - Vidéki megrendeld krral drágább. 

SZÁJ ES FOGAK ÉSZSZERŰ ÁPOLÁSÁRA: í!U^24A SItA«i ns x v uat. ------------------------------- -----------------

Eucalyptus szájvíz
_ . _aj__1___ __vi- T>»^a 1S7S U'jvánott kai

Intenzív antisepticus; csalhatatlan hatású a száj rossz szaga ellen.
Tx D A DnD P II ^ WLkt* tsillir ® onoiáuk stb. k^iita^oye.
UF. lÁDÍlí V. Bll Központi raktár: Becs, 1, Bauernmarkt 3.

_________ Buktáról: minden gyógysíertúrbem, vegyszer- ée illatszerkereskedésben.
Ugyanott kapható: a ee. és k. azab. Purittn májrii. dr. Faber C. M. készítménye.

BÉNÉDICTINE
de 1‘áBBAYE de FÉCAMP Francziaorszig (s™ ukh««» hp-na)

Legjobb liqueur.
Csakis olyat tossvk elfogadni,

■

melynél a palaczk alján a négy-
szögletü czimke lálliató s azon 
a főigazgató névaláírása : ----

Uqueurünk kedvelőit tisztelettel felkérjük, hogy ebbell szük­
ségletüket a lent elősorolt szegektől szerezzék be es sohasem 
mástól vagy házalóktól.

Kapható Budapesten: Bauer Samu, Andrassv-ut 6.; Bor­
hegyi F. előbb Lápossy F. és társa, Gizella-tér 1.: Dietrich es 
Fia előbb Dietrich és Gottschlig udv. szállítók IV. \ aczi-utcza IS., 
IV. Kigyó-tér 1. VI. Andrássy-ut 33. Edeskuty L. Erzsébet-tér

______ Gottschlig Ágost IV. kér. Váczi-utcza 4. sz. és fióküzleteiben:
IV. Váczi-utcza 6, VI. Andrássy-ut -23. IV. Egyetemtér ,A japán nőhöz.“ Kintzly Gyula 
Fürdó-utcza 1 ; Kovács és Mezei Dorottya-utcza 13. és Kereposi-ut 6.: Kunz F.: Lowen- 
stein M. udv. szállító, főüzlet Eskü-tér, fióküzlet: Kishíd-utcza i-: Neruda Nándor Kos- 
itttli Lajos-utcza 11.; Rade M. és társa Mérleg-utcza 4, fióküzlet Teréz-körnt ub.: Seidl 
József Koronalierczeg-utcza 18.; Spitzer Jakab. József-tér 1* ; Szalauy Antal Andran.,y-ut 
86 Szenes Ede Dorottya-utcza 5.. Szimoo István toüzlet Vaczi-körut 12., és 60., fiók­
üzlet Terez-körut 30. szám. Takáts Lajos, Kossuth Lajos-utcza 19.: Vogel Gyula előbb 
Szenes és Vogel Andrássv-ut 29.; Nagy-Szent-Miklóson e Muller Janos. 2ozo3 
& CsuL B-la V. Eürdö-utcza 5.; Grill K. ti. Xádor-utcza -21. sz. Rabsch Sándor Kere- 
pesi-ut 60. ; Radanovics Testvérek Kalvin-tér 11.; Reiner topót és Ferencz. &rály-ntea 
41.; Schusier Gyula VL, Andrássy-ut ül„ fio_küzlet: 1„ Döbrontei-tér 2. Spuller István 
H íö-uteza 31.; Vághy Lajo-» nádor-uteza 1 : Wenmger Mihály u., to-uteza -o.

Vezérügynök: HANS HOTTENROTH, HAMBURG.

3140/1895. sz. Hirdetmény,
A nagvméltós.igu kereskedelemügyi m. kir. minÍ52lerium az 

1895. éri november hó 5-én kelt 71047,-1 számú rendelettel
az alföldi transversalis müut baja-csongrád szakaszán szüksé­
ges 1 boltozott hid és 13 vas felszerkezetü hid alépítményének 
helyreállítását 16021 frt 65 kr. összeg erejéig engedélyezte 

A fentemlitett munkálatok foganatosításának biztosítása 
czéljából az 1895. éri deczember hó 28-p: napjának d. e. 10 
órájára a Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun v. megyei m. kir. államépKe- 
szeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik. . , , .,.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munka­
iatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számítandó, s a részletes feltételekben előirt 
5%-nyi bánatpénznek a rn. kir. adóhivatal vagy állampénztárnál 
történt letételére vonatkozó nyugtával ellátott zári ajánlataikat 
kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni , . ,

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek a nevezeti mag}', kir. államépitészeü hiva­
talnál. a rendes hivatalos órákban, naponkint megtekint- 
hetük! -M1

Kelt Budapest, 1895. deczember 5-én. 

BÚTOR
részletfizetésre a legolcsóbb árakon és a leg- 
kulansabb feltételek alatt kapható a Budapest, 
Deák Fereacz-ntcza 8.. I. em. letezo

butop-rakiárban*
Lepujabb 336 ábrát tartalmazó árjegyzékünket 25 lcr. 
levélbélyeg beküldése után portomentesen megküldjük.

Hirdetmény.
A m. kir. honvédelmi minisztériumnak í. évi 

08670/1895—IV. számú rendelete folytán telhivatnak 
mindazon Budapesten tartózkodó népfelkelő-kötele­
sek, kik népfölkelő-kötelezettségüket háború idején 
élelmező tisztviselői minőségben óhajtják teljesítem, 
hogy pályázati kérvényüket kellőleg felszerelve s a 
m. kir. honvédelmi minisztériumhoz czimezve, leg­
később 1896. évi fetor. 1-éig a székesfővárosi 
tanács katonai és illetőségi ügyosztályánál (EX., sorok- 
sári-uteza 32., ajtó 8.) nyújtsák be.

A pálvázati föltételekre vonatkozólag bovebfD 
felvilágosítást ad ugyanezen ügyosztály népfőlkelesi 
alosztálva mindennap reggeli 8 órától déli 12 óráig.

Budapesten, 1895. november 27-en.
25686 A székes-fővárosi tanács.

|86S-ban. 

3-ban.

Társaságunknak f. évi no x ember hó 11-en tartott rendkív üli köz­
gyűlése vállaiat .nk folyton növekedő kiterjedésének következtében elha­
tározta hogy a jelenlegi 2% mii ió irtot tevő részvénytőke 15.000 dai ab 
10()M = m korona Névértékű uj részvény kibocsátása altul-melyekből 
azonban egyelőre csak 10.000 darab á 100 frt, összesen tehat 1 mii ió frt 
névértékűt n bocsfittatik ki - 4 millió forintra felemeltessek es felhatal­
mazta az igazgatóságot, hogy ezen 10.000 darab részvénynek értékesítését
saját belátása sze. int eszközölje.3 Az igazgatóság ezen határozatot fogaiiatositan ó eltiatirozta, hogy a 
jelenlegi részvényeseknek az újonnan kibocs tandó : 0000 drb részvényre az 
ílövéteti jog olykénen adassék meg, illetve tol janltassek, hogy min
5 pégi részvény után 2, 518n alul pedig legalább minden 
3 n^-|n I uj pésaevény következő módozatok me lett legyen átvehető.

Az elővételi jog f. évi deczember hó 16-ától 22-éig
istent a budapesti általános villamossági részvénytársaság­

nál (VII., Kazmczy-utcza 21. sz.J;
a Pesti magyar kereskedelmi banknál , 
a Magyar leszámítold es pénz vált tibaiikn al s

Budapesti ns az Angol-os/lrák bank fl kiélésénél f}7-, Fürdő utcza 6) 
x az áltulános ősz"rák leg-zeNztarsulainal; 

ab esi Inionbank fiókjánál
az elővételi e jogosító régi rész én vek bemutatása által, melv ré-^z en ek 
azonnal lobéi végeztetnek, bejelenteni ő és ezen bejelentesse! együtt le ize- 
tendő egyszersmind ;« 146 fpf-bn meg 11 árit ott árfolyamnak első részleté 
azaz 76 fpl = 152 kopona is minden eg es 200 koronáról s^-olo uj

Á hátrriékos részlet, vattyis 70 fpl = 140 kopona 189 a, évi 
januáp hó 8-lIÓI 15-éig gyanazon helyen, a hol a bejelentés es első 
befizetés tö tént, lefizetendő, mely alkalommal a részvények szelienjiveikkel
együtt kiszolgáltatnak. , . , , ,

Ezen uj részvén . ek 1°96. évi jmuár 1-etol kéz he a regi részvény k-
kel eg formán részesülnek a t .rsas g jö. e.lelmeiben; azonban az elo> eteli 
jogot gyakorló részvényeseknek a jann tr 1-étöl 15-eig terjedő időre nem 
kell a k m tokát megtériteniök.

Budapest, 1895. deczember 10-én. „ „Az igazgatóság.
(X7tá3Ma.yeso.sit nena. dA3 aststUc.)

25062
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 14 1895
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czímmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték is fizetendő.

válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbólyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kozoltetik.-------------TELEF0NJ354.

Intelligens fiatal
hölgy komoly ismeretséget óhajt 
kötni esetleg egy korosabb 
űrről, ajánlatot kérek „ko­
moly“ cziinen a kiadóhiva­
talba. 2920

Találkozna-e
egy jobb módú uv. ki egy 
intelligens hölgy barátságát ke­
resné. Ajánlatot kérek Havasi 
czimen a Liadt»hivatalba.

o$S:

Mely vagyonos.

Eladás.
Használt •» nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénszekrénv gyűli rak­
tár Budapest, V., Bál- 
vany-uteza 6. sz. 24452

Egy alföldi
32.000 lakossal kiró város 
legnagyobb forgalmi főutcájá­
ban a piactéren IV» év óta 

I fennálló dohVuiytözsde lottóval 
kapcsolatos, fűszer- és végyos- 
kereskedés. valamint eey szóda- 

I ->ynr :=. más vállaiat miatt igen 
- kedves Icánvt j előnyős feltételek mellett eset- 

!.i*„ nom I !eg házzal evviitt azonnal eladó.
kiadóban. 2919

ihtelligozi.s középkorú vagy 
tesebb uv volna hajlandó.1
nőül venni, 
sI, t,-tt. kuiimlv lel:*> 1 '.uiiuiel I 1 
el! V..!; levelek a kiaduba ‘ Epitö telek

ij J. I S7*> —!V: . ül unván járda,
a "vsa-zái liirdu közelében, tgy 

I -2—emeletes ház építéséhez 
vés I alkalmas, miután olt kevés 
dö. j lakás vau. április havától vil- 

‘•2 évé'. eVmos, női- I l.n.yu» vav.it, kert I8V iával, 
•nv ki-'C'-zunyt. Iio-1 gyöiiy»'»: ü kilátás-al, jó loveg ». 
;.an,.••• „Szerencse ; egy v.:.\ kel nyaraló vpitv^e- 

,á.x bat aiczkép i iiez is likuhnas, szabad kézből 
auöhivat.ilha kéret-I eladó. A 16.000 iV. Kőzeleb- 
ÚMiiyvk előny iveit I bit Földvári l-nél. Itudapest 

\ -hit..:» ; V. 25» »>S

Nősülni óhajt

Egy ártéri
kút híváshoz szükséges összes 
szerszámok és 400 méter mély­
séghez csövek jutányosán el­
adók. fúrási útbaigazításokról 
felvilágosítást szívesen adok. 
Czim a kiadóban. 2895

Csak 12000 frt
egy ház, a melynek építése 
80Ö0 frtba került, s mintegy 
23 kát. hold földbirtok és 
szőlőhegy, hol mintegy SOO 
cL li legnagyobbrészt tennő «ryfl* 
mölésfa.van, ültetve.. Czim. a 
kiadóliivatulban . «2891

Alkalmazást keres.
Szabónő

okleveles. ‘ ' vidékre bvl há-" 
"Zakhoz női rufrix rÚM :'t ai.i'nl-

..'/.aholló" jelige’ álalt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

:;|bU

Gépész, géplakatos
újévtől állás? keres. Mint gé­
pé-.: számos évig volt egy nagy 
birtokon alkalmazásban, Czime 
a kiadóhivatalban megtudliatú.

Jó családból
való csinos fiatal ember, ki a 
vas-szakmában jártas, jó biso- 
nyitványnyal ellátva, bírja a 
magyar, német i: franczia
nyelvet, alkalmazást keres jó 
forgalmú vas, szerszám, vagy 
gépraktárban. Czime a kiadó­
in vatalba.n 2886

Intelligens
özvegy' úrnő óhajt előkelő 
állású gazdag keresztyén úrhoz 
házvezetőnőül inenni. Gyerme­
keket kedveli s azok gondo­
zását is szívesen elvállalja. 
Levetek "körétnek „Özvegy" 
jelig«? alátt a kiadóhivatalba.

2914

Egy fiatal
leány it ki' a házvezete- min­
den álfában jártas, idősebb 
úrhoz vacy úri családhoz mint 
hbzvtv.ctviiv ajánlkozik. Szives 
pugkeresések ..Szerény és 
jniggó" jelige alatt a kiadó-
JiixayjiQA^___________ 31797

Portas vagy iroda szolgai
állást keres kitűnő bizonyít- 
vánvokkal rendelkező egyén, a 
ki eddig gépgyárban volt al­
kalmazva. de ott keze meg­
sérült s isv kénytelen állását 
változtatni. Czime a kiadóhiva­
talban megtudliatú. 31S00

Egy fiatal, gyermektelen
özvegy asszony, ki a házvezetés 
minden ágazatában és a női 
ruha szabászatban és varrásban 
is jártas, vidékre vagy a fő­
városba úri családhoz vagy 
idősebb úrhoz házvezetőnőül 
ajánlkozik. Szives megkeresé­
sek „Hűségéé" jelige alatt e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

31808
Egy okleveles

gépész es szeszfőző jeles iga­
zolványokkal állást, keres 1896. 
április 1. esetleg 24-ére. ki 
ebben ;» minőségben több óve­
kig alkalmazva van egy nagyobb 
gyárban, aki egy jó állást 
szerez, 100 frt jutalmat kap. 
Czime a kiadóhivatalban meg­
tudható. _ __ 292*2

Gazdatiszt
szaki-kólát végzett, keresztény, 
erős magas termettel, erélyes. 
1*2 évi sikeres gyakorlattal, 
föhlmivelés. állattenyésztés, tej. 
ezukorrepa, dohány, gabna. la­
kai many. termelés, hizlalás s 
gazdasági könyvvitelben ottho­
nos, biztosíték mellett állandó 
conveutiónúUá állást keres. 
Megkeresések „Erélyes gaz­
da, jeligével a kiadóhivatalba, 

2905

Egy jó családból
Való árva leány úri házhoz 
ajánlkozik, elvállal mindenféle 
munkát, lő a jó bánásmód, jó 
gozdasszony, a kézimunka és 
varráshoz is ért. Czime a 
kiadóhivatalban._____  2915

Gépész kovács
ki már, több éve uradalomban 
szolgál’ saját szerszáma is van, 
éves állást keres. Közvetítők 
10 frt jutalomba részesülnek 
Czime a kiadóhivatalban. 2884

Knícsárnői,
gagdasszonyi vagy pénzbesze­
dőnői állást keres 1000 forint 
biztosítékkal vidéki középkorú 
mindenhez értő megbízható 
szorgalmas intelligens özvegy. 
Czime megtudható a kiadóhi­
vatalban.   31817

Fiatal leány,
a ki kereskedelmi szaktanfolya­
mot végzett, megfelelő foglal­
kozást keres szerény igények 
mellett. Irodai teendőket, szolid 
üzletben pénztárosnöi, vagy ha­
sonló állást lelkiismeretesen 
és pontosan képes ellátni. Szi­
ves ajánlatokat ,.Mcrcuru rzi- 
men a kiadóhivatalba kér in­
tézni. 31819

Lakás és bérlet Különféle.
Bútorozott szoba,

a népszínház közelében, egy 
vagy két urnák olcsón kiadandó. 
Czim a kiadóhivatalban. 31809

Szobák
bútorozva, a klinika közelében 
egy hétre 2 Írtért — esetleg 
naponkint 50 krért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 2913

Egy vidéki
városban adómentes ház 
kalmas bármik üzlethez 35 évi 
fenálló*pékséggel eladó esetleg 
bérbe adó. Bővebbet. a kiadó­
hivatalban.- -901

Oktatás.
Intelligens nő

még neliánV órával rendelkezik 
a franczia és orosz nyelvek 
tanítására, valamint zongora- 
órák adására a házban vagy 
azon kívül. Felolvasó v 
társalkodó nőnek is elfogad 
ajánlatot. -Crime a kiadóhi­
vatalban. ' '25644

Graphologia.
Külföldön is elismert gra- 
phologus 10 sornyi saját fogal­
mazványból jellemez és jósol. 
Levelek 5U krnyi bélyeg és a 
beküldő teljes aláírásával ellá - 
va a liirdetés számával a ki­
adóhivatalba kéretnek. 2896

Csend
Bársony István

illusztrálta Neogrady Antal. 
Az egész mű 282 oldalra terjed 
v »Hin pap ina nyomva, gyönyörű 
cellulose diszkutésben. Ara 6 
frí ÖU kr.

■ Bársony István tollát olvasó­
ink ' sokkal jobban ismerik, 
semhogy- e diszmüvet, mely 
szerző leg-zebb rajzait tar­
talmazza, külön ajánlanunk 
kellene.

Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában, a pénz előre 
beküldése vagy utánvét mellett.

Törlesztéses jelzálog
kölcsönöket Öl/ae/oera 40 és 
50 évre, kölcsönöket földbir­
tokokra, malmokra, 87*; 
rákra, úgy bpesti, mint vidéki
kásákra; ezomólyhitelt

ÍOOUO írtig váltóra vagy köt­
vényre 1 4 éri törlesztésekkel 
6°/lt-os kamat mellett gyorsan 
és pontosan eszközöl a „Ma­
gyar jelzálog forgalmi in 
tóaet" (Sehwarcz Gyula) Buda­
pest. Kerepesi-ut 05. 2907

Tokaji
saját termésű régi boraimból 
félliteres üvegekben adok •**- 

irodit, 1 frt, aaezut 2 4 
és 5 írtért minőség é$ évjárat­
hoz képest. Boraim valódisá­
gáért törvényes jótállást vál­
lalok s azokat a legkisebb 

mennyiségben és utánvéttel 
szállítom. Láczay Szabó László 
Sárospatak. 2*514

egészséges akarsz lenni. é< 10 
évvel tovább élni, tanácslom. 
hóm- *24689
lakjál Budán!

Egy háladatos. 
25677 Tüzmentes

Pénzszekrényeket,
kassettákat.

villamos vészjelző pénzszekré 
nyékét, pánczélszekrényekct e? 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállit

He sk y Tes t v é r e k
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára

Budapest. VI., Szatolcm. 4

500 frt
kölcsönt keres biztos állása 
önálló hivatalBokiiö bármllv 
magas kamattal. Leveleket ,.Qi. 
aella- cziinen kiadóliivataUia 
kérek. öble

Az 1848 —49-lki
Szabadságtiarcz
története 400 képpel és számos 
melléklettel. Irta tiracza György. 
3 kötetben. Egy kötet ára fűzve 
5.60. Egy kötet ára díszkőiéi­
ben 7 frt. Megrendelhető az

„EGYETÉRTÉS“
kiadóhivatalában a pénz elole- 
■ze- beküldése vagy utánvéttel.

IspiiiySnüti

bevásárolható • városi 
és uUzó bandák-, téli- 
kabátok, u 1 s t er e k. ha­
ve I o k é - meaczikoffok. 
Muzeum-körut 1 -sö szám 
S z i k s z a y v a 1 szemben, 
Neumann M . - n é1.

25510

IÄTZK6VITS I.
cs. és kir. szab. ing-gyaros

Bápssk 17. far, fciite 22.
(Nemzeti szálloda

Legnagyobb raktár
férfi-fehérnemiiek. fehér és színes ingek, 
lábravalók. gallér- és kézelőkben, dús válasz- 
tűk a legújabb keztyük. zsebkendők, haris­
nyák és mindf-nfélv trikot-czikkekben: utazási 
ingek, sapkak. plaidek. esernyők, nadrág­

tartók. inggombok slt>.

Óriási választék elegáns nyakkendőkben.

Patent postadobozok
M. .. . ,- ui'.m t- mindenkor raktáron vannak. E szab.
uoLio.:-.-kii.:k az az. f-tőnvük var:, hogy szegélyei fiiból vannak 
-- :-Lv -ui;-Ik M - tel 'biz:- ;>kot * nyújtanak. .Vak

29658

G-rünberg B.
szab. postadoboz jyat-o»

XVf./// korOim-llU-.il V-S’. sulit).

Kz.-in-- %'L.! I .-Zri". lll-“VU1 U 11. ku/.Ui l-. Llllvk

.ini. iiour , Kaposvárott
i2 ev uta fennálló kocsigyáramat tetemesen meg-
nagyobbitottam. . - n<-k foktőn

imEI,ti6i-imt27.5s.alatt
dúsan felszci-elt fiokraktárt nyitottam.

A n. k-a irántam tanusitoti eddigi párt-

MAYER VILMOS
Fiók raktár: Erzsébet-körut 27. sz. 

Gyár és főraktár: Kaposvárott.

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR.
A közeledő karácsony alkalmával na£-y árueladást rendezek, hol raktáromon leve árukat oly 
olcso árra leszállítottam, mely még eddig nőm létezett, hogy t. vevőimnek kedvező alkalmat 
nv-uitsak a karácsonyi ajándékok olcsó beszerzésére. Az áruk jóságáért kezeskedik már az 

1850. év óta. legjobb hírnévben fönnálló üzletem.

Minden egyes czikk csak 1-75. r-y ruha
Minden egyes czikk csak 195.

mír franczia lev.mtin kuitic/. színien

Firv vhu S :nt; !’rr.'Il-h.ir.-lmt -.-miien ■ -ak 1*75
>..y rulu 7 mir nw-o barettet kVo-tu. -zini-va - Á 1/5
í ;v ultu i mir l'R'.v« azvv. dupla szeles latlunl. sziliben . - L 1-75

iib v 4 teli ki ndö k..lőrü. -UJSÜH.U csak 1-75
Evv ihluk 2 r<-47 inik.i tó függőm- '■ ü - iif. sünben vsak 1*75
i.'-v i;b \ir.i:os b réti u-r^:!h nti í-75
K. \ .eb* Lrt'_ v- tuilraá euytV.t c .. . 1-75

.a; ml or u; -wm.) s/.incs k:até*t»-riH . -.a 1-75
UV.-1 li- drb' fai. . itt,er s/inm M.-I1-Í 1 75

Minden egyes czikk csak 2 50.
• <ak 2-50

L.'v . iUia 7 Ulster : ,v. szóvet sima srioekb. . - A 2-50
É.-v ruha : mtr anv>l iiopp- <ötet. kir». tti , 2 50
Kiiv rulia 7 mtr hotti-s h -/ő-.«tt. 1 ego jobb 2-50
1.,-y ruii.i 7 mtr kaomig.*in sz-v, t kjlűnf. s/j*-. . 2*80
i:.-. ruha 7 mtr Pique l-wh.-t. 1 -kuj. <ziu. 2 50

,-u . 2-50
iA.1. 2-5C

t. - • 2 50
2 50

>Iindt-n e^yes czikk csak 4 50
4 50

.» 4 jO
150

,-K " rófó- k. ; levívhb nt.nós -ru 4 oO
• ír ■" lói - tun. 1. .bb ír, ...... .. cwek 4*50

•1 U uj1 . ■ • .u. i. ma. vmti- di.z. 4 50

Egy rulia 3 mtr WolapUck-turciirt kttlönf. s/anL-'n
É'.'V ruha m* r grriezí 1 sien dupla Csuk 1-95
Égy drb 1 l t ■il posztó kendő kiilviiféle szinbeu csak 1*95
Égy dtb t' s/ta selyem tejre vakui Y.< ttarps csak 1-95
bgv Jéwr-b'le Ha/, iegliiiuinubb v«ak 1*95
Égy drb !' 4 x-6 csal 1-95
Ésy lel tü ip t irülkC/ó lejárattal vsai 1-95
Ezv t.iciat l batti-zt z-ebkendu r.sak 1-95
t,. drb fi blUs,;..U #bfip k"AVtui; csaj 1-95

gpr Minden egyes czikk csak 3 öÜ.
fin ruha • u. r 1?5 sze. '4 an»vl rh<*viot csak 3*50
É-.y ruha m ‘ kttlönf. szín. ■ 3-5Ö
Égy ruha m r l'-kete t .roó. sújiu vagy mint. csak 3-50
tan I uhu mtr l.aiuma rn szövet, kólóul, wain oak 3-50
t-yy oubl. Hu ■il.iVa ki-Ottó cs.ik 3*50
kyy ptirut :t drb. in kadu ágytakaró . -ak 3-50
É-y l-ár. 1 . mikldú 3-50
Így *»». z-it drl-. fehó Uarua-vzt tórlllközb r-;tk 3* SÓ

. <trb. f. tn- da,ua-U ni-ilvetta ,-safc 3-5Ő
»V» .. ka-S-lilU ier papáin 3-50

Ügynökök
a törvényesen engedé­
lyezett sorsjegyek ré~a- 
letfizctés melletti eladására 
(az 1883-di-k évi évi XXXI. 
t. ez. értelmében) iff£n ked­
vező leltételek ukitt alKa.1- 

maztstrtak. 25318 
Budapesti Bank- és 

Váltóház
REDLICH VILMOS

Herepeái-ot 34. sz.

Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki- 

adóhivatalban Pap- 
növelde-utcza 8. szám.

_ Cognac
Czuba-Diirozier 1 Cil

FRANCZIA COGNACGYÁR, PR0M0NT0B.
VfiériHjjfnoksé!): RUDA és BL0CHMAI5N, Budapest és Becs.

Ufer- Mindenütt kapható.-Hg

1000 db vörös trico alsószoknya 
bordurral drbja csak 85 kr.

1000 tuczat zsebkendő, színes 
széllel, tuczatja 85 kr.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
M«-g nem lelelu ánL készséggel visszavétebiek.

Nagyobb árjegyzék kívánatra bormentve küldetik.
Msamam

ÄUER 1GNÄCZ FIA vászon, fehérnemű és divat­
áru gyári raktára 

Budapest. VII. kér.. Kerepesi-ut 10. szám. 2'mW

Dr. Lénáiéi-féle nyirfabalzsam.

Ha esti- megkenjük vele az arezot. vagy más 
borzeszeket, akkor másnap csaknem észrevétlenül pikkelyek
válnak I- a borról, raelv ezáltal fehérré és gyöngéddé válik,' 

májfol:. anyafoit. oz^vórósseg. bor- 
atkr. es az. tisztátalanságt -1

feher. fiatal arcz-
azi.'í* kölcsönöz. - 1.50..

Dr. Lengiel-féle nyirfa-szr.ppan
l . - darabon-
k Főraktára:

l '.-í. :=f ivó^szt::á:din;,Bcdapest.tirály-nteaiü 18.1

A BUMER HENRIK-féls
csokoládé- (;s vzukorkaúru-gyár

Paris és Berlinben

két nagy aranyérmet díszoklevéllel kapott
kitűnő es olcsó gyártmányaiért, -m

Ka^áesonyfn eonfeetek.
Ma sonyía esemegék.

í* a-aá «.1* y S'^a siltentények.
Bíaaráesonyfa 
Mararsonyta a4*°aag»g»olee 
KarmsonUJÚI; feldíszítve minden na[fifsá(jban.

KitUnő

csokoládé, uonbonok és foudantsok, bonbonniérek és kartonok.
GYÁRI RAKTÁRAK:

Váczi-utcza 4. sz. Kecskeméti-utcza 7. sz. 
Andrássy-ut 13. sz. Kerepesi-ut 9 B.

Otthon-kávéház mellett.;

Gyár: VIII., Józsei-körnt 14. sz.

Marhámért egeket
I- k-ia.nr-érl35-elcst

e. -m-:t legjobb minőségben : jjnl

*rgJCH&S SS-
< Is«"» magyar tizedes m <7azud'>i h.d-
merieg-gj-ara Budapest, Károly 
körút l! Telefon összeköttetés.

A budapesti 1896-iki ezredéves kiállítás n. é. vállalkozói részére.

W Rendkívül jövedelmezd vállalat! TS6
1520 drb. vas szék. önmagától csukódó automatával, a 

;kiállítf.< látogatói számára, igen olcsón eladó.
Ij! székek az 1894. évi lembergi kiállítás alkalmával igen 

alkalmasaknak bizon.vultak s mintegy 4600 frt hasznot hoztak.
E teljesen jó karban levő szekek ára, az egész készlet át­

vétele esetén, darabonként 1 írt 80 kr., u leoibergi gyárból. 
Értekezhetni a tulajdonossal: 25679

JOHANN STANKIEWICZ. LEMBERG,
Ulica Batorego No 32.. — vág)- a képviselőjével:

BT7D^.I=2STE2T, a Párto-MÍUodÁbaa.

Alapittatott 1848-ban.

FREUND l. ÉS Fii
csáaz. és kir. szabadalmazott

nyereg-.szij-és böröndárukgyára
BI7DA.FEST 

IV.. Koronaherczeg-utcza 3. sz.

*

Nagy választék lószerszámok, nyergek, ostorok, zab­
lák. lópokróczok, lónyiró ollók és ntazó-czikkek- 
b«-n, szivar- és szivarliatárczák legjobb ízlésű kivitel­

ben jutányos árakon. 21 $51
Előírásos nyevegszerelések tényleges és tartalékos 

ttszt urak részére legolcsóbb árakon.
Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

’????'
ROTHAUSER M. IGNÁCZ

Újdonságok.

Karácsonyi és újévi
ajdndtrkoL-a alkalma- tárgyai : alpnoca (á ohinaezüst 
evőeszközök, bronce, teraootta, fayence. fa.
bőr <-s palnehe. di-izraU árokban, u. m. : faü «1557. é- 
nippe^-tárgyak, dobányzó-asztatkÁk készletek, kéri- 
raania e- "ékszer-kazetták, aJb'.imok, férü é? oOi péc.z- 
táaczák. «zivar. cziganrtta- és dohány-tárczák, legyezők, 

Zenélő-albumoí. Lazultál, é- szivar állványok -tb.

Gyermek-játékok #1
öltözött és öltöretlen babák valamint karácsonyfa­
díszek é- angyalkák stb. a leg-zebb s .'egoa^yoLb 

vaja- >kban bámulatos olcsó árakon

ROTHAUSER M. IGNÁCZ
Budapest. VI.. Király-utcza 6. sz. a.

diszmii- és játékára gyári raktárában.

zovMoi *pi ■aasnvHXOR
? ? ? ?

Fagybalzsam
Sikeres szer mindennemű fogyás által létrejött daganat 

ellen. Ára üvegenkint ecsettel és használati uta-itác-ral
1 frt.

Kapható utánvét vagy az Összeg előlege^ beküldése 
mellett

Telkesy Iván
adtári gyógyszertárában -25557

ZBwcLo.pest, X.. "37"áur. TDisz-tér X©. se.

Solei lyiaait reozTÓnytiismg.
Bécs. I. Wallfischgasse 11.

Eredeti amerikai
ÍRÓASZTALOK

önműködő (automatikus) zárral 
méh Ível egy pillanat alatt ;;z összes fiókok ó.s :iz iró-asztal 
felülete kuk- nélkül bezárhatok. Czélszerü beosztások, szolid, 
egyszerű és elegáns kivitel. Különösen ajánlható: igazgatók, 
mérnökök, építészek és építőmesterek, orvosok, ügyvédek, ház­

tulajdonosok, pénztárnokok stb. stb. számára.
Magyarországi főraktár: 25690

Kádár Mihály-nál, Budapest, VI., TerézkSrat 34

Zárdák, intézetek és egyéb iskolák ez 
részesülnek. — A gyártmányok soka eltarthatok, 
pontjából a bevásárlást ir.ár most megkezdeni.

idén is megfelelő kedvezményben 
miért is tanácsos kenyelem szem-

25666

Csak karácsonyra!
Igen jutalmazó!

L

Háziasszonyok ! -I

karácsonyi dobozt,
II!' Ív tai !,«!fiiaZ 3 darab puihp.i- Doe- 
rin^-szappant a bagolylyal. hz í;•
sukkal di-z« s< hhen vaa kmllitva, mint a 
lavnlvi. iunelv mindentilí flvart -ziv«--^ 
fogadtatásra talált. Ennél a szép és lu.sz- 
nos egyesítve látható. Azért mindenki­
nek ajánlható, hogy ünnepi ajándékához 
ilyen karácsonyi dobozt mellékelj« n: 
hasznosabbat és alkalmasabbat; nem lehet 
ajándékozni. E nagyszerű dobozok a ka­
rácsonyi idényben mindenütt áremelés

Toruk J.
Eh. tt Kiraly-u.

41. --••! i viü. t~ tai>u sütu-ii.. K.-.< iimeidvr
Va. ' It íV.™X ezériíríIv:-• 1*. : MtotVh A,* «" ‘.-v-.i

lesjobb

Szin-szappan
vsa3

Q
Q

SCHICHT-féie
szappan

kulcs védjegygyei.
Veztirképviíeio Budapesten:

DEGELLER KÁROLY
Akadémia-u. 9. sz.

Uj
találmány

szabadalmazva

Tulajdonságai:
Egész száraz, kitünően

tisztit

gy Tisztasága, agy- 
i-zintén a íehrrm-m iirr 
ás kézre valö teljes 
ártalmatlausaga ga- 
rantlrozva.

Kapható a legtöbb 
fűszer- és gyarmatára 

kereskedésben.

Hirdetmény.
hoz- 
osz-

Ezen nel köztudomásra 
zuk, hogy az első magyar 
tálysorsjáték mostan folyó 2-ik 
húzása, azon oknál fogva, mi­
vel a szerencsekerékben a ki­
hozandó nyereményeknek még 
igen nagy száma benfogtalta- 
tik, nem deczember hó 14-ikén, 
hanem deczember 10-ikán fog 
befejeztetni.

Budapest, 1895. decz. 13.
(Sí dUagyaz (dsztctfyscvsjáUPv

iyazgatósáya. 25698

waggon=zúmra a pozsonyi gyúrb'il olcsó 
áron szétküld. í.v;:s

(ivömrű V.; 
1 , órányira eddig házilag k
holdas birtok i -1 övre

dl álló­
iéit ein» 

haszonbérbe

Pestmegyében Monor 
másoktól
1UO0 m.
adu. Direct reflectansok l'vlvilúgoáitást
ii. k Budapest, VII. Kerepesi-út 8 a
I. em. 3. naponként d. u. 3—h. csvt'.g 
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Valódi párul gyártmány, jólállál mellett, orvosi tekin- 

télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.
Gummi é.< halbóltuczatotuLmt------ — ------ — 1-
Capottes americans (rövid) ,— — -.......................— — — *• " -
Párisi n5i szivacsVa .........— — — .............. ......... ....... ~ ~
Irrigator____ _____ —...................... — —........ ............. - 1.80-5.--
Eredeti pe.-.iariom oc)u»ivom (Peliporus) Merainga tanár

szerinti vezetővel — — — -- — -- — — —---------- 1.80-8 56
Szab. havibaj -•Ur-ni kötelék „Diana ov“ ... .................... *•

rainden hőleynek nélkölCzhetlen !
Gyűjtemény uruknak ...-----------— —............... -.........- 2-~ 10 "
10 frtoyi lóegrendelésnél 10-1;''U J árkedvezmény. MedrenJeJesek pon­

tos un és dis. réten eszközöltetnek.
WT1T Trrpr T osász. V- királyi szab. kötszergyártó
ALiLlJj 11 W. Budapest. TV.. Koronaherozeg-u. 17.

ztrjegyzék ingyen zárt borítékban ~

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, VI., Papnövelde-utcza 8. sz.

szerk|

BunArEST.iv.i 

Telefon I
kéziratokat I

C=AK BERVE'iTt:^

ELŐFIj
Vidékre postán '
r.v irTe - - • • I 
J$V KI rvr. . • 101

Kitlfaiäre' 3 hói, Sho-.öf
Svijtj 

.tijUuDt mo; órl
n,nOie*« t=rtnl

Egy ed

1895.

A fiiggotll
Azokhoz.l 

űnállú és sí 
őrzik keblei]
iniádják !

A függő ^
vasták-e a 
zf-t“-nek tnl 
ról, a nagyi 
függetlenség 
ban és a j<] 

Ha nem 
vassák el : ] 
,Nemzet“ i| 

Tekintsem 
a JfciMd*[ 
mert hiszem 
san és teljei 
hogy e lap] 
atyám is, 
önmagát, 
a független 

Atyámat | 
soha nem 
úgy. mint 
fűidébe végi 

Csodálatéi 
„lejárásnak'-1 

Épp oly 
lyel csekélyl 
járta magálf 
csületes igyj 
rint szolgál| 
hová menté 
denütt kitől] 
den jelével] 
és nem váll 
a leányok, 

Miért vad 
magyar néj 
gadjon ? Sz] 
lütt nevem 
tolva, a ml 
rajong.

Ha lejárti 
nyezik, akk| 
s~e jár és 
járulni ahhj 
mány arról" 
valóban nel 
kultusz ne| 
akaratából 

Jellemző | 
orgánuma 
lenségi pád 

Jellemzői 
tényből lev| 

Nagy 
seihen.

Azt hire
lenségi esziMl 
di urnái ja -juh 
mény nem] 
pártnak sej 

Az iga/ 
zelmü polg 
hogy a páf 
nieit az eg 
és kapott

A nei
— Báró Saífnl

Vári


